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■調査結果利用上の留意事項 
 

⚫ 単数回答の集計については、設問ごとに無回答の項目を設けて、これを含めた全体の基数（標本

数）を 100％としている。なお、回答率は小数点以下第 2 位を四捨五入しているため、数表、図

表に示す回答率の合計は必ずしも 100％にならない場合がある。 

⚫ ２つ以上の回答を要する（複数回答）質問の集計については、項目別に、基数（標本数）に対す

るその項目を選んだ回答者の割合としている。従って、数表、図表に示す各項目の回答率の合計

は 100％を超える場合がある。 

⚫ 数表、図表、文中に示すｎは、回答率算出上の基数（標本数）である。 

ｎ＝該当数（その質問を回答しなくてよい人を除いた数） 

⚫ 数表、図表に示す選択肢はスペースの関係で文言を短縮して表記している場合があるので、詳細

は巻末の調査票を参照のこと。 

⚫ 文中の選択肢の表記は「 」で行い、選択肢のうち、２つ以上のものを合計して表す場合は『 』

としている。 

⚫ ２つ以上の選択肢を合計して表している比率については、各選択肢の基数（標本数）の合計をも

とに算出しているため、選択肢個々の回答率の合計とは、必ずしも同じにならない場合がある。 

⚫ 属性別の分析において、サンプル数（標本数）が少ないものについては、分析コメントを割愛す

る場合がある。 

⚫ 性別の問いに対し「答えたくない」と回答した人は 24人となっており、統計的に評価するには過

少であることから分析対象から除いている。 

⚫ 職業の問いに対し「農林漁業」と回答した人は 20 人、「学生」と回答した人は 15 人となってお

り、統計的に評価するには過少であることから分析対象から除いている。 

⚫ 文中で「複数回答」と特に断りがない場合は、単数回答である。 
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Ⅰ．調査の概要 

 

１．調査の目的 

本調査は、政令指定都市移行１０周年を契機とし、指定都市移行が住民福祉の向上や地域経済の発展に

つながったのかどうかを把握し、将来の更なる飛躍に向けた課題を明らかにするために実施した。 

 

２．調査設計 

①実施時期 

令和４年７月２０日～令和４年８月９日 
 

②調査対象者 

熊本市在住の満 20歳以上の男女 5,000人（住民基本台帳より無作為抽出。外国人含む。） 
 

③有効回収数（有効回収率） 

1,480人（29.6％） 
 

④調査方法 

郵送法（郵便による調査票配布・回収）及び WEBアンケートによる回収 
 

⑤アンケート項目 

・行政サービスの向上や市民満足度、幸福度に関する項目を中心とした設問１８問 

・属性に関する項目（全 7問） 
 

⑥調査主体 

熊本市 政策局 総合政策部 政策企画課 
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３．回答者の属性 
 

〈性 別〉 

 

〈年 代〉 

 

 

〈家族構成〉 

 
 

〈居住年数〉 

 

 

〈熊本市に住み始めた時期〉 

 

  

42.4 

54.6 

1.6 

1.4 

0 20 40 60 80

男性

女性

答えたくない

無回答

（％）

全体（n=1,480）

3.4 

4.3 

5.1 

6.8 

8.4 

9.1 

9.4 

9.8 

8.8 

9.0 

9.6 

7.4 

7.8 

1.2 

0 10 20 30

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80歳以上

無回答

（％）

全体（n=1,480）

15.1 

27.9 

37.7 

7.0 

10.5 

1.8 

0 20 40 60

独り住まい

夫婦二人住まい

夫婦（またはそのいず

れか）に子どものみ

三世代同居

その他

無回答

（％）

全体（n=1,480）

6.4 

5.2 

13.6 

15.9 

57.4 

1.4 

0 20 40 60 80

５年未満

５～10年未満

10～20年未満

20～30年未満

30年以上

無回答

（％）

全体（n=1,480）

80.7 

15.8 

3.4 

0 20 40 60 80 100

平成24年（2012年）

３月以前

平成24年（2012年）

４月以降

無回答

（％）

全体（n=1,480）
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〈職 業〉 

 

〈居住地区〉 

 

1.4 

7.5 

38.9 

6.8 

28.4 

1.0 

13.5 

2.4 

0 20 40 60

農林漁業

自営業

会社、工場、商店、

団体などに勤務

公務員

無職

学生

その他

無回答

（％）

全体（n=1,480）

22.6

28.3

11.8

旧熊本市地

域14.2

旧熊本市

地域4.5

2.0

富合地域

1.1

植木地域

13.5

城南地域

2.0

0 10 20 30

中央区

東区

西区

南区

北区

無回答

（％）

全体（n=1,480）
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４．地区別の回収割合 

 

 

 

 該 当 地 域 （小学校区域） 

中央区 
出水、出水南、一新、大江、帯山、帯山西、黒髪、慶徳、向山、壺川、五福、城東、白川、砂取、

碩台、託麻原、白山、春竹、本荘 

東 区 
秋津、泉ヶ丘、画図、尾ノ上、健軍、健軍東、桜木、桜木東、託麻北、託麻西、託麻東、託麻南、

月出、長嶺、西原、東町、山ノ内、若葉 

西 区 
池田、池上、小島、春日、河内、城山、城西、白坪、高橋、中島、花園、古町、松尾北、松尾西、

松尾東、芳野 

南 区 

（旧熊本市地域） 

飽田西、飽田東、飽田南、奥古閑、川口、川尻、銭塘、城南、田迎、田迎西、田迎南、中緑、 

日吉、日吉東、御幸、力合、力合西 

南 区 

（富合地域） 
富合 

南 区 

（城南地域） 
隈庄、杉上、豊田 

北 区 

（植木地域） 
植木、桜井、山東、田底、田原、菱形、山本、吉松、大和 

北 区 

（旧熊本市地域） 
麻生田、川上、楠、清水、城北、高平台、龍田、龍田西、西里、楡木、北部東、武蔵、弓削 

 

北区

西区

中央区

東区

南区

熊本市人口 731,083 人（100.0 ％）

回答者構成比 100.0 ％

無回答

回答者における無回答構成比 2.0 ％

中央区

人口 176,866 人（24.2 ％）

回答者構成比 22.6 ％

南区

人口 133,081人 （18.2 ％）

回答者構成比 17.3 ％

東区

人口 190,616人（26.1 ％）

回答者構成比 28.3 ％

人口（令和4年6月1日 住民基本台帳人口）

（ ）内は地域 別構成比率北区

人口 140,367人 （19.2 ％）

回答者構成比 18.0 ％

西区

人口 90,153人 （12.3 ％）

回答者構成比 11.8 ％
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Ⅱ．アンケート調査結果 
 

１．熊本市が政令指定都市に移行した 10 年前と比較して、どのような変化があったかについて

お尋ねします。 

 

（１）政令指定都市に移行してよかったと感じるか（問１） 
 

問１ 政令指定都市に移行してよかったと感じますか？ 

 

◆全体結果 

政令指定都市に移行してよかったと感じるかについては、「とても感じる」（6.8％）、「やや感じる」（26.2％）

を合わせた割合は33.0％で、「全く感じない」（8.8％）、「あまり感じない」（18.9％）を合わせた割合（27.7％）

を 5.3ポイント上回っている。 

 

図表 1-1-1 政令指定都市に移行してよかったと感じるか（全体） 

 

  

とても感じる

6.8％

やや感じる

26.2％

どちらとも言えない

36.2％

あまり感じない

18.9％

全く感じない

8.8％

無回答

3.0％

全体(n=1,480)



6 

 

◇性別 

性別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性 34.7％、女性 32.2％となって

いる。 

◇年代別 

年代別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、25～29 歳が 47.6％で最も高く、

次いで 20～24歳（43.1％）、80歳以上（42.2％）の順となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、独り住まいが 39.0％で最も高

く、次いで夫婦二人住まい（33.9％）、夫婦に子どものみ（31.2％）の順となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、20～30年未満が 40.2％

で最も高く、次いで５～10年未満（33.8％）の順となっている。 

◇熊本市に住み始めた時期別 

熊本市に住み始めた時期別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、平成 24年（2012

年）３月以前が 32.7％、平成 24年（2012年）４月以降が 34.6％となっている。 

◇職業別 

職業別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、公務員が 42.6％で最も高く、次い

で自営業（36.9％）の順となっている。 

◇地区別 

地区別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、中央区が 35.0％で最も高く、以

下、東区 34.8％、西区 33.9％、南区 33.2％、北区 28.4％の順となっている。 
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図表 1-1-2 政令指定都市に移行してよかったと感じるか（属性別） 

 

数値 = ％

サ
ン
プ
ル
数

と
て
も
感
じ
る

や
や
感
じ
る

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

あ
ま
り
感
じ
な
い

全
く
感
じ
な
い

無
回
答

「
と
て
も
感
じ
る

」
＋

「
や
や
感
じ
る

」

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

「
あ
ま
り
感
じ
な
い

」
＋

「
全
く
感
じ
な
い

」

無
回
答

全体 1,480 6.8 26.2 36.2 18.9 8.8 3.0 33.0 36.2 27.7 3.0
男性 627 8.5 26.2 32.9 18.0 12.0 2.6 34.7 32.9 30.0 2.6
女性 808 5.7 26.5 38.7 19.6 6.3 3.2 32.2 38.7 25.9 3.2
答えたくない 24 4.2 16.7 45.8 20.8 12.5 - 20.9 45.8 33.3 -
無回答 21 4.8 28.6 28.6 19.0 4.8 14.3 33.4 28.6 23.8 14.3
20～24歳 51 17.6 25.5 35.3 7.8 11.8 2.0 43.1 35.3 19.6 2.0
25～29歳 63 9.5 38.1 36.5 14.3 1.6 - 47.6 36.5 15.9 -
30～34歳 75 6.7 20.0 56.0 10.7 5.3 1.3 26.7 56.0 16.0 1.3
35～39歳 100 5.0 23.0 47.0 18.0 5.0 2.0 28.0 47.0 23.0 2.0
40～44歳 124 5.6 33.9 33.9 17.7 8.1 0.8 39.5 33.9 25.8 0.8
45～49歳 134 4.5 21.6 42.5 14.9 14.9 1.5 26.1 42.5 29.8 1.5
50～54歳 139 5.8 21.6 34.5 24.5 11.5 2.2 27.4 34.5 36.0 2.2
55～59歳 145 6.2 20.7 37.2 23.4 10.3 2.1 26.9 37.2 33.7 2.1
60～64歳 130 6.2 26.9 38.5 16.9 8.5 3.1 33.1 38.5 25.4 3.1
65～69歳 133 6.8 27.8 30.1 23.3 9.0 3.0 34.6 30.1 32.3 3.0
70～74歳 142 4.2 27.5 30.3 24.6 5.6 7.7 31.7 30.3 30.2 7.7
75～79歳 110 8.2 28.2 34.5 16.4 9.1 3.6 36.4 34.5 25.5 3.6
80歳以上 116 11.2 31.0 25.9 18.1 8.6 5.2 42.2 25.9 26.7 5.2
無回答 18 5.6 22.2 22.2 22.2 11.1 16.7 27.8 22.2 33.3 16.7
独り住まい 223 5.8 33.2 34.5 18.8 4.9 2.7 39.0 34.5 23.7 2.7
夫婦二人住まい 413 8.2 25.7 35.1 18.9 9.2 2.9 33.9 35.1 28.1 2.9
夫婦に子どものみ 558 6.6 24.6 39.1 18.1 9.3 2.3 31.2 39.1 27.4 2.3
三世代同居 104 5.8 24.0 40.4 18.3 7.7 3.8 29.8 40.4 26.0 3.8
その他 156 5.8 25.0 30.8 21.8 12.2 4.5 30.8 30.8 34.0 4.5
無回答 26 7.7 26.9 23.1 23.1 7.7 11.5 34.6 23.1 30.8 11.5
５年未満 95 7.4 20.0 50.5 11.6 8.4 2.1 27.4 50.5 20.0 2.1
５～10年未満 77 3.9 29.9 45.5 15.6 5.2 - 33.8 45.5 20.8 -
10～20年未満 202 5.9 22.8 42.6 17.8 9.4 1.5 28.7 42.6 27.2 1.5
20～30年未満 236 9.3 30.9 34.7 17.8 5.9 1.3 40.2 34.7 23.7 1.3
30年以上 850 6.6 26.2 32.8 20.6 9.8 4.0 32.8 32.8 30.4 4.0
無回答 20 5.0 20.0 30.0 20.0 10.0 15.0 25.0 30.0 30.0 15.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 6.8 25.9 35.1 19.8 9.2 3.3 32.7 35.1 29.0 3.3
平成24年（2012年）４月以降 234 7.7 26.9 42.3 15.0 6.8 1.3 34.6 42.3 21.8 1.3
無回答 51 3.9 31.4 35.3 15.7 7.8 5.9 35.3 35.3 23.5 5.9
農林漁業 21 4.8 14.3 52.4 14.3 4.8 9.5 19.1 52.4 19.1 9.5
自営業 111 6.3 30.6 26.1 21.6 13.5 1.8 36.9 26.1 35.1 1.8

576 6.4 22.9 41.7 17.7 8.9 2.4 29.3 41.7 26.6 2.4
公務員 101 8.9 33.7 33.7 18.8 5.0 - 42.6 33.7 23.8 -
無職 420 7.9 28.6 31.4 20.5 8.1 3.6 36.5 31.4 28.6 3.6
学生 15 20.0 33.3 33.3 - 13.3 - 53.3 33.3 13.3 -
その他 200 4.5 27.0 39.0 18.0 8.5 3.0 31.5 39.0 26.5 3.0
無回答 36 5.6 16.7 19.4 27.8 13.9 16.7 22.3 19.4 41.7 16.7
中央区 335 8.1 26.9 37.6 18.8 6.0 2.7 35.0 37.6 24.8 2.7
東区 419 6.9 27.9 32.5 20.3 9.8 2.6 34.8 32.5 30.1 2.6
西区 174 6.3 27.6 35.6 17.8 8.6 4.0 33.9 35.6 26.4 4.0
南区 256 7.0 26.2 37.5 17.6 8.2 3.5 33.2 37.5 25.8 3.5

南区（旧熊本市地域） 210 6.7 27.1 36.2 17.6 8.6 3.8 33.8 36.2 26.2 3.8
南区（富合地域） 16 - 18.8 50.0 25.0 6.3 - 18.8 50.0 31.3 -
南区（城南地域） 30 13.3 23.3 40.0 13.3 6.7 3.3 36.6 40.0 20.0 3.3

北区 267 5.6 22.8 40.4 18.4 10.1 2.6 28.4 40.4 28.5 2.6
北区（植木地域） 67 4.5 20.9 38.8 20.9 14.9 - 25.4 38.8 35.8 -
北区（旧熊本市地域） 200 6.0 23.5 41.0 17.5 8.5 3.5 29.5 41.0 26.0 3.5

無回答 29 3.4 17.2 27.6 24.1 20.7 6.9 20.6 27.6 44.8 6.9

会社、工場、商店、団体など勤務

地
区
別

性
別

年
代
別

家
族
構
成
別

熊
本
市

居
住
年
数
別

職
業
別

熊
本
市

に
住
み

始
め
た

時
期
別



8 

（２）暮らしやすくなったと感じるか（問２） 
 

問２ 暮らしやすくなったと感じますか？ 

 

◆全体結果 

暮らしやすくなったと感じるかについては、「とても感じる」（4.1％）、「やや感じる」（22.1％）を合わ

せた割合は 26.2％で、「全く感じない」（7.9％）、「あまり感じない」（20.4％）を合わせた割合（28.3％）

を 2.1ポイント下回っている。 

 

図表 1-2-1 暮らしやすくなったと感じるか（全体） 

 

 

  

とても感じる

4.1％

やや感じる

22.1％

どちらとも言えない

42.3％

あまり感じない

20.4％

全く感じない

7.9％

無回答

3.2％

全体(n=1,480)
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◇性別 

性別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性 25.6％、女性 27.5％となって

いる。 

◇年代別 

年代別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、25～29 歳が 49.2％で最も高く、

次いで 20～24歳（39.3％）、40～44歳（36.2％）の順となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、独り住まいが 34.5％で最も高

く、次いで夫婦二人住まい（25.2％）、夫婦に子どものみ（24.5％）の順となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、５～10年未満が 33.8％

で最も高く、次いで５年未満（30.5％）の順となっている。 

◇熊本市に住み始めた時期別 

熊本市に住み始めた時期別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、平成 24年（2012

年）３月以前が 24.7％、平成 24年（2012年）４月以降が 34.6％となっている。 

◇職業別 

職業別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、公務員が 34.6％で最も高く、次い

で自営業（27.9％）の順となっている。 

◇地区別 

地区別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、東区が 28.2％で最も高く、以下、

西区 27.0％、南区 26.6％、中央区 25.4％、北区 24.0％の順となっている。 
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図表 1-2-2 暮らしやすくなったと感じるか（属性別） 

 

数値 = ％

サ
ン
プ
ル
数

と
て
も
感
じ
る

や
や
感
じ
る

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

あ
ま
り
感
じ
な
い

全
く
感
じ
な
い

無
回
答

「
と
て
も
感
じ
る

」
＋

「
や
や
感
じ
る

」

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

「
あ
ま
り
感
じ
な
い

」
＋

「
全
く
感
じ
な
い

」

無
回
答

全体 1,480 4.1 22.1 42.3 20.4 7.9 3.2 26.2 42.3 28.3 3.2
男性 627 4.5 21.1 41.5 19.0 11.2 2.9 25.6 41.5 30.2 2.9
女性 808 3.7 23.8 42.9 21.2 5.1 3.3 27.5 42.9 26.3 3.3
答えたくない 24 4.2 8.3 41.7 29.2 12.5 4.2 12.5 41.7 41.7 4.2
無回答 21 4.8 4.8 42.9 23.8 14.3 9.5 9.6 42.9 38.1 9.5
20～24歳 51 11.8 27.5 41.2 7.8 9.8 2.0 39.3 41.2 17.6 2.0
25～29歳 63 4.8 44.4 34.9 11.1 4.8 - 49.2 34.9 15.9 -
30～34歳 75 4.0 24.0 53.3 12.0 5.3 1.3 28.0 53.3 17.3 1.3
35～39歳 100 3.0 19.0 56.0 17.0 4.0 1.0 22.0 56.0 21.0 1.0
40～44歳 124 5.6 30.6 36.3 16.9 8.1 2.4 36.2 36.3 25.0 2.4
45～49歳 134 1.5 18.7 46.3 20.9 9.7 3.0 20.2 46.3 30.6 3.0
50～54歳 139 2.2 18.0 45.3 21.6 11.5 1.4 20.2 45.3 33.1 1.4
55～59歳 145 3.4 17.2 46.9 22.8 7.6 2.1 20.6 46.9 30.4 2.1
60～64歳 130 4.6 13.1 51.5 18.5 10.8 1.5 17.7 51.5 29.3 1.5
65～69歳 133 4.5 18.8 36.8 24.8 11.3 3.8 23.3 36.8 36.1 3.8
70～74歳 142 5.6 22.5 35.2 26.8 3.5 6.3 28.1 35.2 30.3 6.3
75～79歳 110 1.8 26.4 35.5 21.8 6.4 8.2 28.2 35.5 28.2 8.2
80歳以上 116 4.3 26.7 32.8 25.9 6.0 4.3 31.0 32.8 31.9 4.3
無回答 18 5.6 5.6 33.3 22.2 16.7 16.7 11.2 33.3 38.9 16.7
独り住まい 223 4.5 30.0 37.7 19.3 5.4 3.1 34.5 37.7 24.7 3.1
夫婦二人住まい 413 5.6 19.6 39.7 23.7 8.0 3.4 25.2 39.7 31.7 3.4
夫婦に子どものみ 558 3.0 21.5 46.1 18.6 8.4 2.3 24.5 46.1 27.0 2.3
三世代同居 104 2.9 17.3 55.8 15.4 4.8 3.8 20.2 55.8 20.2 3.8
その他 156 2.6 24.4 35.9 22.4 10.9 3.8 27.0 35.9 33.3 3.8
無回答 26 11.5 11.5 26.9 23.1 11.5 15.4 23.0 26.9 34.6 15.4
５年未満 95 8.4 22.1 53.7 7.4 4.2 4.2 30.5 53.7 11.6 4.2
５～10年未満 77 2.6 31.2 41.6 15.6 6.5 2.6 33.8 41.6 22.1 2.6
10～20年未満 202 4.0 20.3 52.0 12.9 8.9 2.0 24.3 52.0 21.8 2.0
20～30年未満 236 5.9 23.7 43.6 20.8 5.1 0.8 29.6 43.6 25.9 0.8
30年以上 850 3.2 21.6 38.5 23.9 8.9 3.9 24.8 38.5 32.8 3.9
無回答 20 5.0 5.0 40.0 25.0 10.0 15.0 10.0 40.0 35.0 15.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 3.4 21.3 41.6 22.0 8.5 3.2 24.7 41.6 30.5 3.2
平成24年（2012年）４月以降 234 7.7 26.9 46.2 10.7 5.6 3.0 34.6 46.2 16.3 3.0
無回答 51 2.0 17.6 41.2 27.5 5.9 5.9 19.6 41.2 33.4 5.9
農林漁業 21 - 19.0 47.6 19.0 4.8 9.5 19.0 47.6 23.8 9.5
自営業 111 4.5 23.4 37.8 24.3 9.0 0.9 27.9 37.8 33.3 0.9

576 4.0 21.7 45.5 18.6 8.3 1.9 25.7 45.5 26.9 1.9
公務員 101 5.9 28.7 41.6 16.8 5.0 2.0 34.6 41.6 21.8 2.0
無職 420 4.8 22.6 37.1 23.8 7.1 4.5 27.4 37.1 30.9 4.5
学生 15 13.3 20.0 60.0 - 6.7 - 33.3 60.0 6.7 -
その他 200 1.5 21.0 48.0 17.5 9.5 2.5 22.5 48.0 27.0 2.5
無回答 36 2.8 8.3 25.0 33.3 8.3 22.2 11.1 25.0 41.6 22.2
中央区 335 4.5 20.9 47.2 17.6 7.2 2.7 25.4 47.2 24.8 2.7
東区 419 4.1 24.1 40.6 20.3 8.4 2.6 28.2 40.6 28.7 2.6
西区 174 2.3 24.7 36.8 25.9 6.3 4.0 27.0 36.8 32.2 4.0
南区 256 3.9 22.7 43.8 20.7 5.9 3.1 26.6 43.8 26.6 3.1

南区（旧熊本市地域） 210 2.4 23.3 42.9 20.5 7.1 3.8 25.7 42.9 27.6 3.8
南区（富合地域） 16 6.3 6.3 68.8 18.8 - - 12.6 68.8 18.8 -
南区（城南地域） 30 13.3 26.7 36.7 23.3 - - 40.0 36.7 23.3 -

北区 267 4.9 19.1 43.1 19.1 10.5 3.4 24.0 43.1 29.6 3.4
北区（植木地域） 67 6.0 13.4 41.8 23.9 14.9 - 19.4 41.8 38.8 -
北区（旧熊本市地域） 200 4.5 21.0 43.5 17.5 9.0 4.5 25.5 43.5 26.5 4.5

無回答 29 3.4 13.8 24.1 31.0 13.8 13.8 17.2 24.1 44.8 13.8

会社、工場、商店、団体など勤務

地
区
別

性
別

年
代
別

家
族
構
成
別

熊
本
市

居
住
年
数
別

熊
本
市

に
住
み

始
め
た

時
期
別

職
業
別
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（３）充実した、便利になったと感じる分野（問３） 
 

問３ 充実した、便利になったと感じる分野を選んでください。（複数回答） 

 

◆全体結果 

充実した、便利になったと感じる分野については、「窓口サービス」が 25.2％で最も高く、次いで「福

祉」（9.9％）、「交通」（9.9％）、「道路」（8.9％）、「商業」（7.9％）、「観光」（7.5％）などの順となってい

る。 

 

図表 1-3-1 充実した、便利になったと感じる分野（全体） 

 
  

窓口サービス

福祉

交通

道路

商業

観光

子育て

上下水道

環境

防災

教育

消防

農業

特にない

その他

無回答

25.2 

9.9 

9.9 

8.9 

7.9 

7.5 

5.3 

5.3 

4.7 

4.6 

4.0 

2.4 

0.5 

44.2 

2.1 

7.5 

0 10 20 30 40 50
全体(n=1,480)％
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◇性別 

性別にみると、男女共に「窓口サービス」が最も高い割合（男性：27.1％、女性：24.8％）となってい

る。男性は、窓口サービスに次いで「交通」（10.5％）、「道路」（8.9％）の順となっている。女性は、窓口

サービスに次いで「福祉」（12.1％）、「交通」（9.4％）の順となっている。 

◇年代別 

年代別にみると、25～29歳と 30～34歳では「商業」が最も高い割合（25～29歳：30.2％、30～34歳：

18.7％）となっており、特に 25～29 歳では他の年代に比べて 10 ポイント以上高くなっている。その他の

年代では「窓口サービス」が最も高い割合となっている。30～34歳では、「子育て」（12.0％）の割合が他

の年代よりも若干高くなっている。 

◇家族構成別 

家族構成別にみると、すべての家族構成において「窓口サービス」が最も高い割合となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別にみると、５年未満では「交通」（14.7％）、その他の居住年数では「窓口サービス」

が最も高い割合となっている。 

◇熊本市に住み始めた時期別 

熊本市に住み始めた時期別にみると、平成 24年（2012年）３月以前、平成 24年（2012年）４月以降共

に「窓口サービス」が最も高い割合となっている。平成 24年（2012年）３月以前では、窓口サービスに次

いで「福祉」（10.0％）、「交通」（9.6％）の順となっている。平成 24年（2012年）４月以降では、窓口サ

ービスに次いで「商業」（13.2％）、「観光」（11.5％）の順となっている。 

◇職業別 

職業別にみると、すべての職業において「窓口サービス」が最も高い割合となっている。 

◇地区別 

地区別にみると、すべての区において「窓口サービス」が最も高い割合となっている。 
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図表 1-3-2 充実した、便利になったと感じる分野（属性別） 

 

数値 = ％

サ
ン
プ
ル
数

窓
口
サ
ー
ビ
ス

福
祉

交
通

道
路

商
業

観
光

子
育
て

上
下
水
道

環
境

防
災

教
育

消
防

農
業

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 1,480 25.2 9.9 9.9 8.9 7.9 7.5 5.3 5.3 4.7 4.6 4.0 2.4 0.5 44.2 2.1 7.5
男性 627 27.1 7.5 10.5 8.9 8.0 8.1 4.0 6.5 4.5 4.6 3.5 2.7 0.3 43.4 2.1 7.2
女性 808 24.8 12.1 9.4 9.0 7.8 7.2 6.3 4.5 4.7 4.8 4.3 2.1 0.6 44.2 2.0 7.8
答えたくない 24 4.2 - 8.3 - 12.5 4.2 4.2 - 8.3 - - - - 70.8 - -
無回答 21 9.5 9.5 9.5 9.5 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 - 9.5 4.8 - 38.1 9.5 14.3
20～24歳 51 3.9 2.0 17.6 7.8 15.7 9.8 2.0 2.0 2.0 - - - - 54.9 2.0 5.9
25～29歳 63 19.0 7.9 15.9 14.3 30.2 12.7 3.2 3.2 1.6 4.8 4.8 1.6 - 34.9 1.6 4.8
30～34歳 75 13.3 5.3 12.0 6.7 18.7 13.3 12.0 2.7 4.0 - 4.0 1.3 - 45.3 1.3 8.0
35～39歳 100 21.0 5.0 7.0 8.0 5.0 8.0 6.0 3.0 4.0 3.0 4.0 - - 51.0 1.0 6.0
40～44歳 124 29.8 6.5 9.7 11.3 11.3 10.5 8.9 3.2 5.6 3.2 4.8 0.8 - 43.5 - 3.2
45～49歳 134 19.4 3.0 7.5 6.7 6.0 6.7 6.7 3.7 6.0 3.0 6.7 2.2 - 49.3 1.5 6.7
50～54歳 139 23.7 7.2 8.6 5.0 5.0 3.6 3.6 3.6 3.6 1.4 3.6 0.7 - 56.1 2.2 6.5
55～59歳 145 23.4 7.6 6.9 7.6 7.6 5.5 4.8 4.8 4.1 7.6 2.8 2.1 1.4 47.6 1.4 4.1
60～64歳 130 31.5 9.2 6.9 4.6 4.6 10.0 3.8 4.6 4.6 6.9 3.1 3.8 - 40.0 2.3 10.8
65～69歳 133 30.1 9.8 8.3 7.5 7.5 9.8 4.5 1.5 5.3 5.3 3.8 2.3 0.8 44.4 3.0 9.0
70～74歳 142 31.0 16.2 14.1 10.6 7.7 5.6 4.2 10.6 5.6 7.7 4.2 4.2 - 40.8 1.4 9.9
75～79歳 110 30.9 23.6 13.6 16.4 1.8 3.6 7.3 12.7 8.2 4.5 4.5 6.4 2.7 30.9 3.6 10.9
80歳以上 116 31.9 19.8 9.5 12.9 0.9 5.2 1.7 9.5 2.6 7.8 3.4 3.4 0.9 36.2 4.3 7.8
無回答 18 11.1 11.1 5.6 - 5.6 5.6 5.6 5.6 5.6 - 5.6 - - 38.9 11.1 22.2
独り住まい 223 24.7 14.8 12.1 9.0 9.9 11.7 2.7 4.5 8.5 4.5 3.1 4.5 0.9 41.3 3.1 8.1
夫婦二人住まい 413 29.5 9.7 10.2 9.7 6.8 7.7 3.9 6.8 5.3 6.8 3.9 3.1 0.7 43.1 3.4 6.3
夫婦に子どものみ 558 23.8 7.5 9.0 8.6 9.1 6.1 8.1 5.0 3.4 3.8 5.0 1.6 0.4 44.8 1.1 7.2
三世代同居 104 28.8 11.5 8.7 10.6 2.9 3.8 5.8 3.8 1.9 6.7 4.8 1.0 - 45.2 1.0 8.7
その他 156 18.6 10.9 9.0 5.8 7.7 7.7 1.9 3.8 3.2 1.3 0.6 1.3 - 49.4 0.6 8.3
無回答 26 15.4 11.5 15.4 11.5 3.8 11.5 7.7 7.7 7.7 - 7.7 - - 38.5 7.7 19.2
５年未満 95 13.7 6.3 14.7 7.4 13.7 8.4 5.3 5.3 6.3 3.2 3.2 2.1 1.1 49.5 1.1 12.6
５～10年未満 77 23.4 5.2 7.8 7.8 18.2 13.0 3.9 - 5.2 1.3 5.2 2.6 - 40.3 3.9 3.9
10～20年未満 202 19.8 5.4 6.4 8.4 5.4 7.4 5.9 2.5 5.0 3.0 2.5 1.5 - 53.5 3.0 6.9
20～30年未満 236 22.9 6.4 11.0 9.3 14.4 8.9 5.1 3.8 2.5 5.1 4.2 0.8 0.4 47.5 0.4 5.1
30年以上 850 28.9 12.8 10.1 9.3 5.2 6.6 5.3 6.6 4.9 5.4 4.2 3.1 0.6 40.8 2.2 7.9
無回答 20 10.0 10.0 5.0 - 5.0 5.0 5.0 15.0 5.0 - 5.0 - - 45.0 5.0 15.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 26.3 10.0 9.6 8.8 7.0 6.9 4.9 5.4 4.1 5.1 3.8 2.3 0.4 45.0 1.8 7.2
平成24年（2012年）４月以降 234 20.9 7.7 11.1 8.5 13.2 11.5 6.4 3.4 6.4 1.7 3.8 2.1 0.4 41.9 3.0 9.0
無回答 51 19.6 17.6 9.8 11.8 3.9 3.9 9.8 11.8 9.8 5.9 9.8 3.9 2.0 35.3 3.9 7.8
農林漁業 21 23.8 9.5 4.8 - - - 9.5 9.5 4.8 4.8 4.8 4.8 - 38.1 - 23.8
自営業 111 20.7 6.3 10.8 16.2 4.5 4.5 2.7 8.1 5.4 5.4 1.8 2.7 - 49.5 1.8 9.0

576 21.9 7.1 9.0 8.5 10.6 8.5 4.9 3.6 4.9 3.1 2.4 1.6 0.2 47.6 1.6 6.1
公務員 101 26.7 5.9 8.9 5.0 7.9 11.9 9.9 7.9 6.9 4.0 14.9 3.0 - 39.6 5.0 4.0
無職 420 32.1 14.5 11.7 10.0 5.5 7.1 5.2 6.9 4.3 6.7 5.0 3.6 1.2 38.1 2.6 8.6
学生 15 - - 13.3 6.7 13.3 13.3 - - - - - - - 66.7 - -
その他 200 25.0 11.5 7.5 6.0 8.0 6.0 6.5 3.0 4.0 5.5 3.0 2.0 0.5 46.5 2.0 7.5
無回答 36 19.4 19.4 16.7 11.1 5.6 2.8 - 8.3 2.8 - - - - 38.9 - 16.7
中央区 335 21.8 8.7 9.3 6.3 8.7 9.0 6.6 2.7 3.9 5.4 5.1 1.8 0.3 47.8 1.5 7.8
東区 419 31.3 11.7 10.7 8.4 6.9 6.4 6.0 4.5 4.8 3.8 4.5 1.0 0.5 42.2 1.4 6.9
西区 174 26.4 9.2 12.1 12.1 12.1 5.7 2.9 4.6 4.0 4.6 2.9 2.9 - 46.6 2.3 4.6
南区 256 22.3 10.5 7.8 8.2 7.4 8.2 6.3 8.2 5.9 7.0 3.5 3.1 0.4 41.0 3.9 10.5

南区（旧熊本市地域） 210 21.4 9.5 8.1 8.1 8.1 9.0 6.7 6.7 5.2 7.6 2.9 3.3 0.5 41.0 3.3 10.5
南区（富合地域） 16 25.0 6.3 - - - - - 12.5 6.3 - 6.3 6.3 - 43.8 12.5 12.5
南区（城南地域） 30 26.7 20.0 10.0 13.3 6.7 6.7 6.7 16.7 10.0 6.7 6.7 - - 40.0 3.3 10.0

北区 267 22.8 7.1 8.6 12.0 6.4 7.9 3.4 6.4 4.9 3.0 3.4 4.5 1.1 46.1 2.2 6.4
北区（植木地域） 67 23.9 4.5 10.4 11.9 7.5 6.0 4.5 10.4 1.5 3.0 1.5 1.5 1.5 52.2 1.5 -
北区（旧熊本市地域） 200 22.5 8.0 8.0 12.0 6.0 8.5 3.0 5.0 6.0 3.0 4.0 5.5 1.0 44.0 2.5 8.5

無回答 29 17.2 24.1 20.7 3.4 6.9 6.9 3.4 13.8 3.4 - - - - 27.6 - 13.8

会社、工場、商店、団体など勤務
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別
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別

年
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別
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別
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（４）現在も、充実していない、不便であると感じる分野（問４） 
 

問４ 現在も、充実していない、不便であると感じる分野を選んでください。（複数回答） 

 

◆全体結果 

現在も、充実していない、不便であると感じる分野については、「交通」が 31.9％で最も高く、次いで

「道路」（30.3％）、「子育て」（13.7％）、「窓口サービス」（12.0％）、「教育」（10.0％）、「福祉」（9.5％）な

どの順となっている。 

 

図表 1-4-1 現在も、充実していない、不便であると感じる分野（全体） 

 
  

交通

道路

子育て

窓口サービス

教育

福祉

環境

商業

観光

上下水道

防災

農業

消防

特にない

その他

無回答

31.9 

30.3 

13.7 

12.0 

10.0 

9.5 

5.9 

5.6 

4.7 

4.0 

3.4 

2.7 

0.6 

29.1 

4.3 

7.1 

0 10 20 30 40 50
全体(n=1,480)％
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◇性別 

性別にみると、男性は「道路」（36.0％）が最も高い割合となっており、次いで「交通」（33.2％）、「窓

口サービス」（12.3％）の順となっている。女性は「交通」（30.8％）が最も高い割合となっており、次い

で「道路」（25.5％）、「子育て」（15.1％）の順となっている。 

◇年代別 

年代別にみると、35～39歳では「子育て」（40.0％）や「教育」（20.0％）、「福祉」（17.0％）の割合がそ

の他の年代に比べて高くなっている。「交通」と「道路」については、どの年代においても高い割合を占め

ている。 

◇家族構成別 

家族構成別にみると、夫婦に子どものみでは「道路」（33.2％）が最も高い割合となっている。その他の

家族構成においては「交通」が最も高い割合となっている。夫婦に子どものみ、三世代同居において、「子

育て」「教育」の割合がその他の家族構成に比べて高くなっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別にみると、５～10年未満では「道路」（36.4％）、その他の居住年数では「交通」が最

も高い割合となっている。 

◇熊本市に住み始めた時期別 

熊本市に住み始めた時期別にみると、平成 24年（2012年）３月以前、平成 24年（2012年）４月以降共

に「交通」が最も高い割合となっており、次いで「道路」、「子育て」の順となっている。 

◇職業別 

職業別にみると、公務員では「道路」（45.5％）が最も高い割合となっており、その他の職業よりも 10ポ

イント以上高くなっている。その他の職業においては「交通」が最も高い割合となっている。 

◇地区別 

地区別にみると、東区、北区では「道路」が最も高い割合となっている。中央区、西区、南区では「交

通」が最も高い割合となっている。 
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図表 1-4-2 現在も、充実していない、不便であると感じる分野（属性別） 

 

 

  

数値 = ％

サ
ン
プ
ル
数

交
通

道
路

子
育
て

窓
口
サ
ー
ビ
ス

教
育

福
祉

環
境

商
業

観
光

上
下
水
道

防
災

農
業

消
防

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 1,480 31.9 30.3 13.7 12.0 10.0 9.5 5.9 5.6 4.7 4.0 3.4 2.7 0.6 29.1 4.3 7.1
男性 627 33.2 36.0 11.8 12.3 10.4 8.3 6.1 6.1 5.6 3.0 3.5 4.0 0.5 28.5 3.3 6.1
女性 808 30.8 25.5 15.1 11.5 9.7 9.5 5.6 5.3 4.3 4.6 3.3 1.6 0.6 29.8 4.6 7.8
答えたくない 24 33.3 33.3 25.0 20.8 16.7 25.0 8.3 4.2 - 4.2 - 4.2 4.2 33.3 8.3 4.2
無回答 21 33.3 38.1 4.8 14.3 4.8 23.8 9.5 4.8 - 9.5 4.8 4.8 - 14.3 14.3 14.3
20～24歳 51 33.3 25.5 9.8 7.8 7.8 3.9 3.9 5.9 2.0 3.9 2.0 2.0 - 45.1 2.0 9.8
25～29歳 63 27.0 23.8 19.0 7.9 11.1 7.9 4.8 - 1.6 - 3.2 1.6 - 36.5 1.6 6.3
30～34歳 75 34.7 33.3 33.3 9.3 13.3 8.0 1.3 4.0 5.3 - 2.7 1.3 - 22.7 4.0 4.0
35～39歳 100 36.0 32.0 40.0 14.0 20.0 17.0 5.0 7.0 3.0 5.0 2.0 5.0 2.0 24.0 3.0 1.0
40～44歳 124 31.5 36.3 22.6 16.1 18.5 12.1 6.5 4.0 7.3 2.4 2.4 2.4 - 29.0 4.0 6.5
45～49歳 134 29.1 37.3 23.9 11.9 19.4 8.2 6.7 6.0 6.7 8.2 5.2 3.0 0.7 27.6 4.5 3.7
50～54歳 139 36.7 36.7 12.9 16.5 12.9 10.1 7.9 7.9 9.4 1.4 3.6 3.6 0.7 23.7 4.3 7.2
55～59歳 145 37.2 35.9 9.0 11.7 5.5 10.3 6.9 5.5 5.5 7.6 4.1 1.4 1.4 33.8 1.4 5.5
60～64歳 130 33.8 28.5 6.9 15.4 5.4 11.5 4.6 10.0 4.6 1.5 3.8 5.4 0.8 26.2 7.7 5.4
65～69歳 133 36.8 37.6 8.3 11.3 9.8 10.5 10.5 3.8 6.8 3.8 3.0 4.5 - 16.5 6.8 7.5
70～74歳 142 23.9 21.1 3.5 5.6 3.5 6.3 3.5 2.1 1.4 5.6 2.8 2.1 0.7 35.9 4.2 12.0
75～79歳 110 20.9 20.9 1.8 11.8 2.7 6.4 7.3 6.4 0.9 4.5 5.5 - 0.9 31.8 2.7 10.9
80歳以上 116 31.0 13.8 1.7 12.1 2.6 4.3 2.6 7.8 3.4 3.4 1.7 0.9 - 38.8 5.2 11.2
無回答 18 38.9 50.0 5.6 11.1 5.6 27.8 11.1 5.6 - 5.6 5.6 5.6 - 11.1 11.1 11.1
独り住まい 223 30.0 23.8 5.8 11.2 2.7 8.5 6.7 6.3 3.1 4.0 2.2 3.1 0.9 36.3 4.0 9.9
夫婦二人住まい 413 33.2 31.0 7.0 10.9 5.8 8.0 5.1 5.3 6.1 4.4 3.4 2.9 1.0 28.3 4.4 7.0
夫婦に子どものみ 558 31.2 33.2 23.8 13.6 16.7 10.2 5.4 5.2 4.8 3.4 3.8 2.3 0.5 26.3 3.8 5.7
三世代同居 104 27.9 26.9 18.3 11.5 15.4 10.6 4.8 6.7 4.8 3.8 2.9 4.8 - 33.7 4.8 7.7
その他 156 35.9 28.8 5.1 10.9 5.1 9.0 9.0 6.4 3.8 5.1 3.8 1.3 - 29.5 5.1 6.4
無回答 26 34.6 34.6 3.8 11.5 3.8 23.1 7.7 3.8 - 3.8 3.8 3.8 - 19.2 7.7 15.4
５年未満 95 21.1 17.9 10.5 6.3 6.3 3.2 1.1 2.1 1.1 - - - - 46.3 1.1 9.5
５～10年未満 77 28.6 36.4 22.1 7.8 22.1 9.1 3.9 10.4 2.6 1.3 1.3 1.3 1.3 26.0 6.5 5.2
10～20年未満 202 35.1 32.7 21.8 14.4 13.9 11.4 7.4 5.4 4.5 5.0 3.0 2.5 1.5 22.8 5.9 4.5
20～30年未満 236 32.6 30.5 15.3 11.9 11.0 7.6 5.9 3.0 5.5 4.7 3.4 2.5 - 29.7 3.4 6.8
30年以上 850 32.2 30.2 11.2 12.6 8.2 9.9 6.1 6.4 5.3 4.1 3.9 3.2 0.6 29.2 4.2 7.6
無回答 20 40.0 40.0 5.0 10.0 5.0 25.0 10.0 5.0 - 10.0 10.0 5.0 - 15.0 5.0 10.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 32.4 30.5 13.4 12.7 9.7 9.7 6.1 5.6 5.1 4.4 3.8 3.1 0.6 28.7 4.1 6.7
平成24年（2012年）４月以降 234 31.2 30.3 17.5 9.4 12.4 6.8 3.8 6.0 3.4 1.3 0.9 0.9 0.9 30.8 4.7 7.7
無回答 51 23.5 25.5 3.9 7.8 5.9 15.7 9.8 3.9 2.0 5.9 5.9 2.0 - 31.4 5.9 13.7
農林漁業 21 28.6 28.6 4.8 14.3 14.3 4.8 4.8 - 4.8 9.5 - 28.6 - 19.0 4.8 19.0
自営業 111 33.3 32.4 14.4 15.3 9.9 10.8 9.0 7.2 12.6 5.4 3.6 5.4 0.9 27.9 5.4 5.4

576 35.2 33.0 19.3 12.7 11.8 10.2 5.2 6.3 5.6 3.6 3.5 2.4 0.5 27.8 4.0 5.4
公務員 101 35.6 45.5 16.8 9.9 13.9 7.9 4.0 3.0 4.0 2.0 5.0 - - 24.8 4.0 5.0
無職 420 28.1 24.8 6.9 10.2 7.1 8.8 6.7 4.5 2.4 4.5 4.3 1.7 0.5 31.0 4.0 8.8
学生 15 40.0 33.3 6.7 - 13.3 6.7 6.7 - - - - - - 40.0 - 6.7
その他 200 28.5 27.5 13.0 14.0 10.0 9.5 6.0 8.0 4.0 4.0 1.0 3.5 1.5 32.5 6.0 6.0
無回答 36 25.0 16.7 5.6 11.1 - 8.3 2.8 2.8 2.8 2.8 2.8 - - 27.8 - 25.0
中央区 335 32.5 29.6 13.4 13.7 10.1 9.9 4.2 6.6 5.7 1.5 2.4 1.5 0.3 28.1 5.4 6.3
東区 419 30.5 31.0 16.9 10.5 11.7 10.0 8.1 5.0 5.7 4.5 4.1 2.9 0.7 31.3 3.6 7.6
西区 174 30.5 25.9 10.3 12.6 8.6 8.6 8.6 5.7 6.9 2.9 2.9 5.2 - 33.3 5.2 4.0
南区 256 37.5 32.8 12.9 10.5 10.5 8.6 5.9 6.3 2.7 5.9 4.3 2.3 0.4 24.2 3.5 7.0

南区（旧熊本市地域） 210 39.0 33.3 11.9 11.4 11.0 8.6 5.7 6.2 2.4 4.8 4.3 2.9 - 23.3 2.9 7.1
南区（富合地域） 16 37.5 43.8 31.3 12.5 18.8 12.5 12.5 - - 12.5 6.3 - 6.3 18.8 12.5 -
南区（城南地域） 30 26.7 23.3 10.0 3.3 3.3 6.7 3.3 10.0 6.7 10.0 3.3 - - 33.3 3.3 10.0

北区 267 30.7 33.0 13.1 13.5 8.6 9.7 3.4 4.9 3.0 5.6 3.0 3.0 1.5 29.6 4.1 6.4
北区（植木地域） 67 25.4 31.3 11.9 10.4 9.0 10.4 7.5 9.0 3.0 14.9 6.0 6.0 3.0 28.4 6.0 1.5
北区（旧熊本市地域） 200 32.5 33.5 13.5 14.5 8.5 9.5 2.0 3.5 3.0 2.5 2.0 2.0 1.0 30.0 3.5 8.0

無回答 29 13.8 6.9 3.4 10.3 - 6.9 - 3.4 - - 3.4 - - 24.1 3.4 34.5

会社、工場、商店、団体など勤務

地
区
別

性
別

年
代
別

家
族
構
成
別

熊
本
市

居
住
年
数
別

熊
本
市

に
住
み

始
め
た

時
期
別

職
業
別
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（５）区役所やまちづくりセンター等が設置され、便利になったと感じるか（問５） 
 

問５ 区役所やまちづくりセンター等が設置され、便利になったと感じますか？ 

 

◆全体結果 

区役所やまちづくりセンター等が設置され、便利になったと感じるかについては、「とても感じる」

（12.7％）、「やや感じる」（30.1％）を合わせた割合は 42.8％で、「全く感じない」（8.4％）、「あまり感じ

ない」（16.9％）を合わせた割合（25.3％）を 17.5ポイント上回っている。 

 

図表 1-5-1 区役所やまちづくりセンター等が設置され、便利になったと感じるか（全体） 

 

 

  

とても感じる

12.7％

やや感じる

30.1％

どちらとも言えない

28.9％

あまり感じない

16.9％

全く感じない

8.4％

無回答

3.0％

全体(n=1,480)
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◇性別 

性別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性 41.4％、女性 44.9％となって

いる。 

◇年代別 

年代別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、40～44 歳が 54.8％で最も高く、

次いで 25～29歳（54.0％）、75～79歳（47.3％）の順となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、三世代同居が 46.2％で最も高

く、次いで夫婦二人住まい（43.1％）、夫婦に子どものみ（43.0％）の順となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、５～10年未満が 53.3％

で最も高く、次いで 20～30年未満（44.9％）、30年以上（42.1％）の順となっている。 

◇熊本市に住み始めた時期別 

熊本市に住み始めた時期別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、平成 24年（2012

年）３月以前が 41.9％、平成 24年（2012年）４月以降が 46.6％となっている。 

◇職業別 

職業別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、公務員が 51.5％で最も高く、次い

で無職（47.6％）、会社、工場、商店、団体など勤務（40.6％）の順となっている。 

◇地区別 

地区別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、東区が 52.5％で最も高く、以下、

西区 46.6％、南区 45.7％、北区 37.4％、中央区 32.3％の順となっている。 
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図表 1-5-2 区役所やまちづくりセンター等が設置され、便利になったと感じるか（属性別） 

 
 

  

数値 = ％

サ
ン
プ
ル
数

と
て
も
感
じ
る

や
や
感
じ
る

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

あ
ま
り
感
じ
な
い

全
く
感
じ
な
い

無
回
答

「
と
て
も
感
じ
る

」
＋

「
や
や
感
じ
る

」

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

「
あ
ま
り
感
じ
な
い

」
＋

「
全
く
感
じ
な
い

」

無
回
答

全体 1,480 12.7 30.1 28.9 16.9 8.4 3.0 42.8 28.9 25.3 3.0
男性 627 13.6 27.8 28.1 17.2 11.3 2.1 41.4 28.1 28.5 2.1
女性 808 12.5 32.4 28.5 16.8 6.2 3.6 44.9 28.5 23.0 3.6
答えたくない 24 4.2 8.3 62.5 16.7 8.3 - 12.5 62.5 25.0 -
無回答 21 4.8 38.1 28.6 9.5 4.8 14.3 42.9 28.6 14.3 14.3
20～24歳 51 13.7 27.5 31.4 13.7 11.8 2.0 41.2 31.4 25.5 2.0
25～29歳 63 15.9 38.1 27.0 14.3 4.8 - 54.0 27.0 19.1 -
30～34歳 75 10.7 30.7 33.3 14.7 8.0 2.7 41.4 33.3 22.7 2.7
35～39歳 100 19.0 19.0 37.0 17.0 7.0 1.0 38.0 37.0 24.0 1.0
40～44歳 124 16.9 37.9 24.2 13.7 5.6 1.6 54.8 24.2 19.3 1.6
45～49歳 134 11.2 31.3 31.3 11.9 11.9 2.2 42.5 31.3 23.8 2.2
50～54歳 139 7.2 26.6 33.1 20.9 10.1 2.2 33.8 33.1 31.0 2.2
55～59歳 145 11.7 26.2 30.3 19.3 10.3 2.1 37.9 30.3 29.6 2.1
60～64歳 130 6.9 31.5 33.1 17.7 8.5 2.3 38.4 33.1 26.2 2.3
65～69歳 133 11.3 31.6 21.1 24.1 9.8 2.3 42.9 21.1 33.9 2.3
70～74歳 142 16.2 29.6 26.1 16.9 4.9 6.3 45.8 26.1 21.8 6.3
75～79歳 110 15.5 31.8 26.4 13.6 7.3 5.5 47.3 26.4 20.9 5.5
80歳以上 116 13.8 30.2 25.0 17.2 7.8 6.0 44.0 25.0 25.0 6.0
無回答 18 5.6 38.9 22.2 11.1 11.1 11.1 44.5 22.2 22.2 11.1
独り住まい 223 11.7 30.5 33.2 16.6 4.0 4.0 42.2 33.2 20.6 4.0
夫婦二人住まい 413 13.1 30.0 26.6 19.9 7.7 2.7 43.1 26.6 27.6 2.7
夫婦に子どものみ 558 12.5 30.5 28.9 15.8 9.9 2.5 43.0 28.9 25.7 2.5
三世代同居 104 15.4 30.8 27.9 14.4 8.7 2.9 46.2 27.9 23.1 2.9
その他 156 12.2 26.3 31.4 16.7 10.3 3.2 38.5 31.4 27.0 3.2
無回答 26 11.5 42.3 15.4 7.7 11.5 11.5 53.8 15.4 19.2 11.5
５年未満 95 11.6 26.3 38.9 13.7 5.3 4.2 37.9 38.9 19.0 4.2
５～10年未満 77 11.7 41.6 26.0 13.0 6.5 1.3 53.3 26.0 19.5 1.3
10～20年未満 202 10.9 30.7 32.7 14.4 9.4 2.0 41.6 32.7 23.8 2.0
20～30年未満 236 12.3 32.6 26.7 18.2 8.5 1.7 44.9 26.7 26.7 1.7
30年以上 850 13.6 28.5 27.8 18.1 8.5 3.5 42.1 27.8 26.6 3.5
無回答 20 5.0 40.0 25.0 5.0 15.0 10.0 45.0 25.0 20.0 10.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 12.6 29.3 28.5 17.9 8.9 2.8 41.9 28.5 26.8 2.8
平成24年（2012年）４月以降 234 14.1 32.5 31.2 12.4 6.4 3.4 46.6 31.2 18.8 3.4
無回答 51 7.8 39.2 25.5 13.7 5.9 7.8 47.0 25.5 19.6 7.8
農林漁業 21 9.5 23.8 28.6 14.3 9.5 14.3 33.3 28.6 23.8 14.3
自営業 111 10.8 29.7 25.2 18.0 14.4 1.8 40.5 25.2 32.4 1.8

576 10.9 29.7 30.6 18.6 8.2 2.1 40.6 30.6 26.8 2.1
公務員 101 17.8 33.7 32.7 10.9 5.0 - 51.5 32.7 15.9 -
無職 420 15.2 32.4 25.2 16.9 6.4 3.8 47.6 25.2 23.3 3.8
学生 15 20.0 20.0 33.3 20.0 6.7 - 40.0 33.3 26.7 -
その他 200 12.5 27.0 33.5 14.0 10.0 3.0 39.5 33.5 24.0 3.0
無回答 36 2.8 27.8 16.7 19.4 16.7 16.7 30.6 16.7 36.1 16.7
中央区 335 7.2 25.1 40.0 17.3 7.5 3.0 32.3 40.0 24.8 3.0
東区 419 19.3 33.2 23.2 15.3 6.4 2.6 52.5 23.2 21.7 2.6
西区 174 14.4 32.2 26.4 15.5 8.0 3.4 46.6 26.4 23.5 3.4
南区 256 11.7 34.0 25.8 16.8 9.0 2.7 45.7 25.8 25.8 2.7

南区（旧熊本市地域） 210 9.5 34.3 27.6 15.7 10.0 2.9 43.8 27.6 25.7 2.9
南区（富合地域） 16 18.8 25.0 31.3 12.5 12.5 - 43.8 31.3 25.0 -
南区（城南地域） 30 23.3 36.7 10.0 26.7 - 3.3 60.0 10.0 26.7 3.3

北区 267 10.1 27.3 30.0 19.5 10.9 2.2 37.4 30.0 30.4 2.2
北区（植木地域） 67 9.0 22.4 29.9 19.4 19.4 - 31.4 29.9 38.8 -
北区（旧熊本市地域） 200 10.5 29.0 30.0 19.5 8.0 3.0 39.5 30.0 27.5 3.0

無回答 29 3.4 24.1 13.8 20.7 20.7 17.2 27.5 13.8 41.4 17.2

会社、工場、商店、団体など勤務

地
区
別

性
別

年
代
別

家
族
構
成
別

熊
本
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住
年
数
別

熊
本
市
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た

時
期
別

職
業
別



20 

（６）市政についてわかりやすく広報がされ、簡単に情報を入手できるようになったと感じるか（問６） 
 

問６ 市政についてわかりやすく広報がされ、簡単に情報を入手できるようになったと感じますか？ 

 

◆全体結果 

市政についてわかりやすく広報がされ、簡単に情報を入手できるようになったと感じるかについて

は、「とても感じる」（6.1％）、「やや感じる」（34.2％）を合わせた割合は 40.3％で、「全く感じない」（6.8％）、

「あまり感じない」（18.0％）を合わせた割合（24.8％）を 15.5ポイント上回っている。 

 

図表 1-6-1 市政についてわかりやすく広報がされ、簡単に情報を入手できるようになったと感じるか（全体） 

 

 

  

とても感じる

6.1％

やや感じる

34.2％

どちらとも言えない

31.9％

あまり感じない

18.0％

全く感じない

6.8％

無回答

3.0％

全体(n=1,480)
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◇性別 

性別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性の 34.8％に対し女性は 44.8％

となっている。 

◇年代別 

年代別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、80 歳以上が 53.5％で最も高く、

次いで 75～79歳（52.7％）、70～74歳（50.0％）の順となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、三世代同居が 44.2％で最も高

く、次いで夫婦二人住まい（43.8％）、独り住まい（40.3％）の順となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、５年未満が 42.1％で最

も高く、次いで 30年以上（41.0％）、５～10年未満（40.3％）の順となっている。 

◇熊本市に住み始めた時期別 

熊本市に住み始めた時期別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、平成 24年（2012

年）３月以前が 39.8％、平成 24年（2012年）４月以降が 41.4％となっている。 

◇職業別 

職業別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、無職が 48.3％で最も高く、次いで

公務員（37.7％）、会社、工場、商店、団体など勤務（35.1％）の順となっている。 

◇地区別 

地区別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、中央区が 44.5％で最も高く、以

下、北区 40.8％、西区 40.2％、東区 38.2％、南区 37.9％の順となっている。 
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図表 1-6-2 市政についてわかりやすく広報がされ、簡単に情報を入手できるようになったと感じるか（属性別） 

 
 

  

数値 = ％

サ
ン
プ
ル
数

と
て
も
感
じ
る

や
や
感
じ
る

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

あ
ま
り
感
じ
な
い

全
く
感
じ
な
い

無
回
答

「
と
て
も
感
じ
る

」
＋

「
や
や
感
じ
る

」

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

「
あ
ま
り
感
じ
な
い

」
＋

「
全
く
感
じ
な
い

」

無
回
答

全体 1,480 6.1 34.2 31.9 18.0 6.8 3.0 40.3 31.9 24.8 3.0
男性 627 7.5 27.3 34.9 19.1 9.4 1.8 34.8 34.9 28.5 1.8
女性 808 5.2 39.6 29.6 17.2 4.7 3.7 44.8 29.6 21.9 3.7
答えたくない 24 - 41.7 37.5 12.5 8.3 - 41.7 37.5 20.8 -
無回答 21 9.5 23.8 23.8 19.0 9.5 14.3 33.3 23.8 28.5 14.3
20～24歳 51 7.8 29.4 33.3 21.6 5.9 2.0 37.2 33.3 27.5 2.0
25～29歳 63 7.9 31.7 39.7 14.3 6.3 - 39.6 39.7 20.6 -
30～34歳 75 6.7 36.0 36.0 12.0 6.7 2.7 42.7 36.0 18.7 2.7
35～39歳 100 5.0 33.0 31.0 24.0 6.0 1.0 38.0 31.0 30.0 1.0
40～44歳 124 4.0 34.7 32.3 18.5 8.9 1.6 38.7 32.3 27.4 1.6
45～49歳 134 3.0 30.6 38.8 12.7 13.4 1.5 33.6 38.8 26.1 1.5
50～54歳 139 5.8 26.6 39.6 18.7 7.9 1.4 32.4 39.6 26.6 1.4
55～59歳 145 4.1 33.8 35.9 16.6 6.9 2.8 37.9 35.9 23.5 2.8
60～64歳 130 2.3 30.0 41.5 18.5 6.2 1.5 32.3 41.5 24.7 1.5
65～69歳 133 4.5 33.8 30.1 22.6 6.8 2.3 38.3 30.1 29.4 2.3
70～74歳 142 9.2 40.8 24.6 16.2 2.8 6.3 50.0 24.6 19.0 6.3
75～79歳 110 12.7 40.0 17.3 19.1 4.5 6.4 52.7 17.3 23.6 6.4
80歳以上 116 9.5 44.0 17.2 19.0 4.3 6.0 53.5 17.2 23.3 6.0
無回答 18 11.1 22.2 27.8 16.7 11.1 11.1 33.3 27.8 27.8 11.1
独り住まい 223 7.6 32.7 36.3 14.3 5.4 3.6 40.3 36.3 19.7 3.6
夫婦二人住まい 413 8.2 35.6 28.1 19.6 5.6 2.9 43.8 28.1 25.2 2.9
夫婦に子どものみ 558 5.2 34.6 32.4 17.4 8.4 2.0 39.8 32.4 25.8 2.0
三世代同居 104 2.9 41.3 29.8 16.3 5.8 3.8 44.2 29.8 22.1 3.8
その他 156 1.9 29.5 35.9 21.8 7.1 3.8 31.4 35.9 28.9 3.8
無回答 26 19.2 15.4 26.9 19.2 7.7 11.5 34.6 26.9 26.9 11.5
５年未満 95 7.4 34.7 35.8 11.6 6.3 4.2 42.1 35.8 17.9 4.2
５～10年未満 77 6.5 33.8 35.1 20.8 2.6 1.3 40.3 35.1 23.4 1.3
10～20年未満 202 4.0 33.2 38.1 14.9 7.9 2.0 37.2 38.1 22.8 2.0
20～30年未満 236 4.2 36.0 36.0 16.1 6.4 1.3 40.2 36.0 22.5 1.3
30年以上 850 6.9 34.1 28.8 19.6 6.9 3.5 41.0 28.8 26.5 3.5
無回答 20 10.0 25.0 20.0 20.0 15.0 10.0 35.0 20.0 35.0 10.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 5.6 34.2 31.6 18.7 7.1 2.8 39.8 31.6 25.8 2.8
平成24年（2012年）４月以降 234 6.8 34.6 35.9 15.0 4.7 3.0 41.4 35.9 19.7 3.0
無回答 51 15.7 31.4 19.6 15.7 9.8 7.8 47.1 19.6 25.5 7.8
農林漁業 21 - 47.6 19.0 14.3 4.8 14.3 47.6 19.0 19.1 14.3
自営業 111 6.3 27.0 32.4 22.5 9.9 1.8 33.3 32.4 32.4 1.8

576 4.7 30.4 36.6 18.8 7.8 1.7 35.1 36.6 26.6 1.7
公務員 101 5.0 32.7 44.6 11.9 5.9 - 37.7 44.6 17.8 -
無職 420 9.5 38.8 25.0 18.3 4.5 3.8 48.3 25.0 22.8 3.8
学生 15 6.7 20.0 33.3 26.7 13.3 - 26.7 33.3 40.0 -
その他 200 4.0 40.5 30.5 14.0 8.0 3.0 44.5 30.5 22.0 3.0
無回答 36 8.3 30.6 13.9 25.0 2.8 19.4 38.9 13.9 27.8 19.4
中央区 335 7.2 37.3 31.9 16.7 4.2 2.7 44.5 31.9 20.9 2.7
東区 419 6.2 32.0 33.9 18.6 6.9 2.4 38.2 33.9 25.5 2.4
西区 174 5.7 34.5 34.5 17.2 4.6 3.4 40.2 34.5 21.8 3.4
南区 256 5.9 32.0 33.6 17.6 7.8 3.1 37.9 33.6 25.4 3.1

南区（旧熊本市地域） 210 5.7 31.0 34.3 17.1 9.0 2.9 36.7 34.3 26.1 2.9
南区（富合地域） 16 - 31.3 50.0 18.8 - - 31.3 50.0 18.8 -
南区（城南地域） 30 10.0 40.0 20.0 20.0 3.3 6.7 50.0 20.0 23.3 6.7

北区 267 4.5 36.3 27.3 19.1 10.1 2.6 40.8 27.3 29.2 2.6
北区（植木地域） 67 - 35.8 25.4 20.9 17.9 - 35.8 25.4 38.8 -
北区（旧熊本市地域） 200 6.0 36.5 28.0 18.5 7.5 3.5 42.5 28.0 26.0 3.5

無回答 29 13.8 27.6 13.8 20.7 10.3 13.8 41.4 13.8 31.0 13.8

会社、工場、商店、団体など勤務

地
区
別

性
別

年
代
別

家
族
構
成
別

熊
本
市

居
住
年
数
別

熊
本
市

に
住
み

始
め
た

時
期
別

職
業
別
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（７）市民の声、地域の声が、行政に反映されるようになったと感じるか（問７） 
 

問７ 市民の声、地域の声が、行政に反映されるようになったと感じますか？ 

 

◆全体結果 

市民の声、地域の声が、行政に反映されるようになったと感じるかについては、「とても感じる」（2.1％）、

「やや感じる」（16.3％）を合わせた割合は 18.4％で、「全く感じない」（9.7％）、「あまり感じない」（26.2％）

を合わせた割合（35.9％）を 17.5ポイント下回っている。 

 

図表 1-7-1 市民の声、地域の声が、行政に反映されるようになったと感じるか（全体） 

 

 

  

とても感じる

2.1％

やや感じる

16.3％

どちらとも言えない

42.4％

あまり感じない

26.2％

全く感じない

9.7％

無回答

3.3％

全体(n=1,480)
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◇性別 

性別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性 18.8％、女性 18.4％となって

いる。 

◇年代別 

年代別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、75～79 歳が 31.9％で最も高く、

次いで 70～74歳（26.7％）、25～29歳（23.8％）の順となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、独り住まいが 21.5％で最も高

く、次いで夫婦二人住まい（20.1％）、三世代同居（19.3％）の順となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、５～10年未満が 20.8％

で最も高く、次いで 30年以上（19.2％）、20～30年未満（19.0％）の順となっている。 

◇熊本市に住み始めた時期別 

熊本市に住み始めた時期別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、平成 24年（2012

年）３月以前が 18.3％、平成 24年（2012年）４月以降が 16.7％となっている。 

◇職業別 

職業別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、無職が 24.3％で最も高く、次いで

公務員（16.9％）、会社、工場、商店、団体など勤務（15.4％）の順となっている。 

◇地区別 

地区別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、南区が 21.4％で最も高く、以下、

中央区 19.4％、東区 17.9％、北区 17.6％、西区 13.8％の順となっている。 
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図表 1-6-2 市民の声、地域の声が、行政に反映されるようになったと感じるか（属性別） 

 
 

  

数値 = ％

サ
ン
プ
ル
数

と
て
も
感
じ
る

や
や
感
じ
る

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

あ
ま
り
感
じ
な
い

全
く
感
じ
な
い

無
回
答

「
と
て
も
感
じ
る

」
＋

「
や
や
感
じ
る

」

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

「
あ
ま
り
感
じ
な
い

」
＋

「
全
く
感
じ
な
い

」

無
回
答

全体 1,480 2.1 16.3 42.4 26.2 9.7 3.3 18.4 42.4 35.9 3.3
男性 627 3.0 15.8 39.4 26.8 12.9 2.1 18.8 39.4 39.7 2.1
女性 808 1.4 17.0 44.9 25.6 7.1 4.1 18.4 44.9 32.7 4.1
答えたくない 24 4.2 8.3 45.8 33.3 8.3 - 12.5 45.8 41.6 -
無回答 21 - 14.3 33.3 23.8 14.3 14.3 14.3 33.3 38.1 14.3
20～24歳 51 3.9 15.7 56.9 15.7 5.9 2.0 19.6 56.9 21.6 2.0
25～29歳 63 3.2 20.6 49.2 22.2 4.8 - 23.8 49.2 27.0 -
30～34歳 75 2.7 12.0 50.7 22.7 9.3 2.7 14.7 50.7 32.0 2.7
35～39歳 100 - 10.0 43.0 38.0 8.0 1.0 10.0 43.0 46.0 1.0
40～44歳 124 2.4 13.7 42.7 26.6 12.9 1.6 16.1 42.7 39.5 1.6
45～49歳 134 1.5 9.7 44.0 24.6 18.7 1.5 11.2 44.0 43.3 1.5
50～54歳 139 1.4 11.5 48.9 21.6 15.1 1.4 12.9 48.9 36.7 1.4
55～59歳 145 0.7 14.5 42.8 30.3 8.3 3.4 15.2 42.8 38.6 3.4
60～64歳 130 2.3 10.8 46.2 30.8 7.7 2.3 13.1 46.2 38.5 2.3
65～69歳 133 0.8 21.1 38.3 30.1 6.8 3.0 21.9 38.3 36.9 3.0
70～74歳 142 3.5 23.2 39.4 21.8 5.6 6.3 26.7 39.4 27.4 6.3
75～79歳 110 5.5 26.4 30.0 26.4 6.4 5.5 31.9 30.0 32.8 5.5
80歳以上 116 1.7 23.3 32.8 25.0 8.6 8.6 25.0 32.8 33.6 8.6
無回答 18 - 16.7 38.9 11.1 22.2 11.1 16.7 38.9 33.3 11.1
独り住まい 223 2.7 18.8 44.4 20.6 8.5 4.9 21.5 44.4 29.1 4.9
夫婦二人住まい 413 2.4 17.7 38.7 29.1 8.7 3.4 20.1 38.7 37.8 3.4
夫婦に子どものみ 558 1.8 14.9 44.4 26.5 10.4 2.0 16.7 44.4 36.9 2.0
三世代同居 104 1.0 18.3 41.3 28.8 7.7 2.9 19.3 41.3 36.5 2.9
その他 156 1.3 12.8 44.9 26.3 10.3 4.5 14.1 44.9 36.6 4.5
無回答 26 7.7 15.4 30.8 11.5 23.1 11.5 23.1 30.8 34.6 11.5
５年未満 95 4.2 11.6 55.8 14.7 9.5 4.2 15.8 55.8 24.2 4.2
５～10年未満 77 - 20.8 35.1 32.5 10.4 1.3 20.8 35.1 42.9 1.3
10～20年未満 202 2.0 12.4 48.0 24.8 10.4 2.5 14.4 48.0 35.2 2.5
20～30年未満 236 2.1 16.9 46.6 26.3 6.4 1.7 19.0 46.6 32.7 1.7
30年以上 850 2.1 17.1 39.5 27.3 10.1 3.9 19.2 39.5 37.4 3.9
無回答 20 - 20.0 25.0 25.0 20.0 10.0 20.0 25.0 45.0 10.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 1.9 16.4 41.8 27.2 9.6 3.1 18.3 41.8 36.8 3.1
平成24年（2012年）４月以降 234 2.6 14.1 48.7 21.8 9.4 3.4 16.7 48.7 31.2 3.4
無回答 51 3.9 23.5 29.4 23.5 11.8 7.8 27.4 29.4 35.3 7.8
農林漁業 21 4.8 14.3 28.6 33.3 4.8 14.3 19.1 28.6 38.1 14.3
自営業 111 0.9 13.5 41.4 27.0 15.3 1.8 14.4 41.4 42.3 1.8

576 1.7 13.7 44.6 26.9 10.8 2.3 15.4 44.6 37.7 2.3
公務員 101 3.0 13.9 45.5 27.7 9.9 - 16.9 45.5 37.6 -
無職 420 3.3 21.0 40.0 24.5 7.1 4.0 24.3 40.0 31.6 4.0
学生 15 6.7 33.3 53.3 - 6.7 - 40.0 53.3 6.7 -
その他 200 0.5 15.0 43.0 28.5 9.0 4.0 15.5 43.0 37.5 4.0
無回答 36 - 19.4 30.6 22.2 11.1 16.7 19.4 30.6 33.3 16.7
中央区 335 3.6 15.8 45.7 23.9 7.8 3.3 19.4 45.7 31.7 3.3
東区 419 1.7 16.2 45.1 24.6 9.5 2.9 17.9 45.1 34.1 2.9
西区 174 0.6 13.2 42.0 32.2 8.6 3.4 13.8 42.0 40.8 3.4
南区 256 2.3 19.1 38.3 27.0 10.2 3.1 21.4 38.3 37.2 3.1

南区（旧熊本市地域） 210 2.4 19.5 38.6 26.2 10.5 2.9 21.9 38.6 36.7 2.9
南区（富合地域） 16 - 25.0 37.5 37.5 - - 25.0 37.5 37.5 -
南区（城南地域） 30 3.3 13.3 36.7 26.7 13.3 6.7 16.6 36.7 40.0 6.7

北区 267 1.5 16.1 39.7 28.5 11.6 2.6 17.6 39.7 40.1 2.6
北区（植木地域） 67 - 7.5 44.8 25.4 20.9 1.5 7.5 44.8 46.3 1.5
北区（旧熊本市地域） 200 2.0 19.0 38.0 29.5 8.5 3.0 21.0 38.0 38.0 3.0

無回答 29 3.4 17.2 31.0 13.8 17.2 17.2 20.6 31.0 31.0 17.2

会社、工場、商店、団体など勤務

地
区
別

性
別

年
代
別

家
族
構
成
別

熊
本
市

居
住
年
数
別

熊
本
市

に
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み
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め
た

時
期
別

職
業
別
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（８）まちづくり活動への支援が充実したと感じるか（問８） 
 

問８ まちづくり活動への支援が充実したと感じますか？ 

 

◆全体結果 

まちづくり活動への支援が充実したと感じるかについては、「とても感じる」（2.8％）、「やや感じる」

（20.2％）を合わせた割合は 23.0％で、「全く感じない」（7.6％）、「あまり感じない」（25.7％）を合わせ

た割合（33.3％）を 10.3ポイント下回っている。 

 

図表 1-8-1 まちづくり活動への支援が充実したと感じるか（全体） 

 

 

  

とても感じる

2.8％

やや感じる

20.2％

どちらとも言えない

41.8％

あまり感じない

25.7％

全く感じない

7.6％

無回答

1.9％

全体(n=1,480)
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◇性別 

性別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性 21.4％、女性は 24.4％となっ

ている。 

◇年代別 

年代別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、75～79 歳が 35.5％で最も高く、

次いで 80歳以上（34.5％）、20～24歳（31.4％）の順となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、独り住まいが 29.6％で最も高

く、次いで夫婦二人住まい（25.5％）、三世代同居（24.0％）の順となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、５年未満が 24.2％で最

も高く、次いで 30年以上（24.0％）、20～30年未満（22.0％）の順となっている。 

◇熊本市に住み始めた時期別 

熊本市に住み始めた時期別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、平成 24年（2012

年）３月以前が 23.0％、平成 24年（2012年）４月以降が 21.4％となっている。 

◇職業別 

職業別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、無職が 28.6％で最も高く、次いで

公務員（22.8％）、会社、工場、商店、団体など勤務（19.1％）の順となっている。 

◇地区別 

地区別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、中央区が 26.0％で最も高く、以

下、西区 25.8％、南区 22.7％、北区 21.8％、東区 20.7％の順となっている。 
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図表 1-8-2 まちづくり活動への支援が充実したと感じるか（属性別） 
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サ
ン
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ル
数

と
て
も
感
じ
る

や
や
感
じ
る

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

あ
ま
り
感
じ
な
い

全
く
感
じ
な
い

無
回
答

「
と
て
も
感
じ
る

」
＋

「
や
や
感
じ
る

」

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

「
あ
ま
り
感
じ
な
い

」
＋

「
全
く
感
じ
な
い

」

無
回
答

全体 1,480 2.8 20.2 41.8 25.7 7.6 1.9 23.0 41.8 33.3 1.9
男性 627 4.0 17.4 40.8 26.6 9.6 1.6 21.4 40.8 36.2 1.6
女性 808 1.9 22.5 42.1 25.5 5.9 2.1 24.4 42.1 31.4 2.1
答えたくない 24 - 16.7 54.2 16.7 12.5 - 16.7 54.2 29.2 -
無回答 21 4.8 19.0 42.9 19.0 9.5 4.8 23.8 42.9 28.5 4.8
20～24歳 51 3.9 27.5 39.2 17.6 5.9 5.9 31.4 39.2 23.5 5.9
25～29歳 63 6.3 19.0 57.1 14.3 3.2 - 25.3 57.1 17.5 -
30～34歳 75 1.3 16.0 52.0 22.7 6.7 1.3 17.3 52.0 29.4 1.3
35～39歳 100 - 13.0 48.0 30.0 9.0 - 13.0 48.0 39.0 -
40～44歳 124 1.6 21.0 44.4 25.8 6.5 0.8 22.6 44.4 32.3 0.8
45～49歳 134 0.7 16.4 51.5 17.9 11.2 2.2 17.1 51.5 29.1 2.2
50～54歳 139 0.7 18.0 43.9 21.6 15.1 0.7 18.7 43.9 36.7 0.7
55～59歳 145 2.8 13.1 44.1 29.7 9.0 1.4 15.9 44.1 38.7 1.4
60～64歳 130 0.8 20.0 41.5 30.0 6.9 0.8 20.8 41.5 36.9 0.8
65～69歳 133 3.0 19.5 34.6 31.6 9.0 2.3 22.5 34.6 40.6 2.3
70～74歳 142 4.2 24.6 34.5 28.2 3.5 4.9 28.8 34.5 31.7 4.9
75～79歳 110 8.2 27.3 33.6 22.7 5.5 2.7 35.5 33.6 28.2 2.7
80歳以上 116 4.3 30.2 28.4 31.9 2.6 2.6 34.5 28.4 34.5 2.6
無回答 18 5.6 22.2 38.9 22.2 11.1 - 27.8 38.9 33.3 -
独り住まい 223 4.9 24.7 41.7 21.1 5.8 1.8 29.6 41.7 26.9 1.8
夫婦二人住まい 413 2.7 22.8 33.2 31.5 6.8 3.1 25.5 33.2 38.3 3.1
夫婦に子どものみ 558 1.6 18.5 45.5 25.1 8.6 0.7 20.1 45.5 33.7 0.7
三世代同居 104 3.8 20.2 45.2 25.0 3.8 1.9 24.0 45.2 28.8 1.9
その他 156 1.9 12.8 51.3 21.2 10.3 2.6 14.7 51.3 31.5 2.6
無回答 26 11.5 23.1 26.9 19.2 15.4 3.8 34.6 26.9 34.6 3.8
５年未満 95 4.2 20.0 49.5 16.8 4.2 5.3 24.2 49.5 21.0 5.3
５～10年未満 77 - 19.5 46.8 24.7 6.5 2.6 19.5 46.8 31.2 2.6
10～20年未満 202 2.0 17.8 45.5 23.3 9.9 1.5 19.8 45.5 33.2 1.5
20～30年未満 236 2.5 19.5 46.2 25.4 5.1 1.3 22.0 46.2 30.5 1.3
30年以上 850 3.1 20.9 38.5 27.6 8.2 1.6 24.0 38.5 35.8 1.6
無回答 20 5.0 25.0 35.0 20.0 10.0 5.0 30.0 35.0 30.0 5.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 2.7 20.3 40.8 26.9 8.1 1.3 23.0 40.8 35.0 1.3
平成24年（2012年）４月以降 234 3.0 18.4 49.6 20.1 5.6 3.4 21.4 49.6 25.7 3.4
無回答 51 3.9 27.5 29.4 25.5 5.9 7.8 31.4 29.4 31.4 7.8
農林漁業 21 - 33.3 38.1 14.3 9.5 4.8 33.3 38.1 23.8 4.8
自営業 111 1.8 18.0 41.4 26.1 10.8 1.8 19.8 41.4 36.9 1.8

576 1.7 17.4 46.7 24.3 8.5 1.4 19.1 46.7 32.8 1.4
公務員 101 3.0 19.8 46.5 23.8 6.9 - 22.8 46.5 30.7 -
無職 420 4.3 24.3 36.0 28.6 5.0 1.9 28.6 36.0 33.6 1.9
学生 15 6.7 40.0 40.0 - 6.7 6.7 46.7 40.0 6.7 6.7
その他 200 3.5 19.0 38.5 28.0 9.0 2.0 22.5 38.5 37.0 2.0
無回答 36 - 16.7 38.9 25.0 8.3 11.1 16.7 38.9 33.3 11.1
中央区 335 3.3 22.7 42.7 24.8 6.0 0.6 26.0 42.7 30.8 0.6
東区 419 3.3 17.4 46.1 24.1 7.4 1.7 20.7 46.1 31.5 1.7
西区 174 1.7 24.1 39.1 27.0 6.9 1.1 25.8 39.1 33.9 1.1
南区 256 2.0 20.7 41.0 25.8 7.8 2.7 22.7 41.0 33.6 2.7

南区（旧熊本市地域） 210 1.9 21.9 41.4 23.8 8.6 2.4 23.8 41.4 32.4 2.4
南区（富合地域） 16 - 18.8 37.5 43.8 - - 18.8 37.5 43.8 -
南区（城南地域） 30 3.3 13.3 40.0 30.0 6.7 6.7 16.6 40.0 36.7 6.7

北区 267 1.9 19.9 36.7 29.2 9.7 2.6 21.8 36.7 38.9 2.6
北区（植木地域） 67 - 14.9 41.8 22.4 16.4 4.5 14.9 41.8 38.8 4.5
北区（旧熊本市地域） 200 2.5 21.5 35.0 31.5 7.5 2.0 24.0 35.0 39.0 2.0

無回答 29 10.3 6.9 37.9 20.7 13.8 10.3 17.2 37.9 34.5 10.3

会社、工場、商店、団体など勤務

地
区
別

性
別

年
代
別

家
族
構
成
別

熊
本
市

居
住
年
数
別

熊
本
市

に
住
み

始
め
た

時
期
別

職
業
別
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（９）地域の絆や連帯感が深まったと感じるか（問 9） 
 

問９ 地域の絆や連帯感が深まったと感じますか？ 

 

◆全体結果 

地域の絆や連帯感が深まったと感じるかについては、「とても感じる」（1.7％）、「やや感じる」（12.4％）

を合わせた割合は14.1％で、「全く感じない」（14.0％）、「あまり感じない」（32.2％）を合わせた割合（46.2％）

を 32.1ポイント下回っている。 

 

図表 1-9-1 地域の絆や連帯感が深まったと感じるか（全体） 

 

 

  

とても感じる

1.7％

やや感じる

12.4％

どちらとも言えない

38.0％

あまり感じない

32.2％

全く感じない

14.0％

無回答

1.7％

全体(n=1,480)
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◇性別 

性別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性 12.3％、女性は 15.8％となっ

ている。 

◇年代別 

年代別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、75～79 歳が 29.1％で最も高く、

次いで 80歳以上（27.5％）、70～74歳（19.7％）の順となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、独り住まいが 17.9％で最も高

く、次いで夫婦二人住まい（16.2％）、三世代同居（15.4％）の順となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、30 年以上が 15.7％で

最も高く、次いで５～10年未満（14.3％）、５年未満（13.7％）の順となっている。 

◇熊本市に住み始めた時期別 

熊本市に住み始めた時期別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、平成 24年（2012

年）３月以前が 13.8％、平成 24年（2012年）４月以降が 13.3％となっている。 

◇職業別 

職業別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、無職が 19.0％で最も高く、次いで

公務員（13.9％）、会社、工場、商店、団体など勤務（10.5％）の順となっている。 

◇地区別 

地区別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、西区が 17.2％で最も高く、以下、

東区 14.5％、中央区 14.3％、南区 14.1％、北区 11.6％の順となっている。 
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図表 1-9-2 地域の絆や連帯感が深まったと感じるか（属性別） 

 
 

  

数値 = ％

サ
ン
プ
ル
数

と
て
も
感
じ
る

や
や
感
じ
る
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ち
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も
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え
な
い
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ま
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感
じ
な
い

全
く
感
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な
い

無
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「
と
て
も
感
じ
る

」
＋

「
や
や
感
じ
る

」

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

「
あ
ま
り
感
じ
な
い

」
＋

「
全
く
感
じ
な
い

」

無
回
答

全体 1,480 1.7 12.4 38.0 32.2 14.0 1.7 14.1 38.0 46.2 1.7
男性 627 1.8 10.5 37.6 31.9 17.1 1.1 12.3 37.6 49.0 1.1
女性 808 1.6 14.2 38.0 32.7 11.5 2.0 15.8 38.0 44.2 2.0
答えたくない 24 - 8.3 41.7 29.2 20.8 - 8.3 41.7 50.0 -
無回答 21 4.8 4.8 42.9 28.6 9.5 9.5 9.6 42.9 38.1 9.5
20～24歳 51 3.9 13.7 45.1 19.6 13.7 3.9 17.6 45.1 33.3 3.9
25～29歳 63 4.8 9.5 50.8 28.6 6.3 - 14.3 50.8 34.9 -
30～34歳 75 - 6.7 45.3 36.0 10.7 1.3 6.7 45.3 46.7 1.3
35～39歳 100 - 8.0 39.0 37.0 16.0 - 8.0 39.0 53.0 -
40～44歳 124 2.4 12.1 36.3 28.2 20.2 0.8 14.5 36.3 48.4 0.8
45～49歳 134 - 9.0 44.0 23.1 22.4 1.5 9.0 44.0 45.5 1.5
50～54歳 139 0.7 8.6 37.4 31.7 21.6 - 9.3 37.4 53.3 -
55～59歳 145 0.7 9.7 40.0 33.8 15.2 0.7 10.4 40.0 49.0 0.7
60～64歳 130 0.8 9.2 36.2 43.1 10.0 0.8 10.0 36.2 53.1 0.8
65～69歳 133 1.5 8.3 36.1 39.1 12.0 3.0 9.8 36.1 51.1 3.0
70～74歳 142 2.8 16.9 33.1 31.0 11.3 4.9 19.7 33.1 42.3 4.9
75～79歳 110 2.7 26.4 30.9 29.1 8.2 2.7 29.1 30.9 37.3 2.7
80歳以上 116 3.4 24.1 31.0 31.0 7.8 2.6 27.5 31.0 38.8 2.6
無回答 18 5.6 5.6 44.4 33.3 11.1 - 11.2 44.4 44.4 -
独り住まい 223 2.7 15.2 36.3 27.4 16.6 1.8 17.9 36.3 44.0 1.8
夫婦二人住まい 413 1.9 14.3 33.7 36.1 11.1 2.9 16.2 33.7 47.2 2.9
夫婦に子どものみ 558 0.7 9.9 41.8 32.3 15.1 0.4 10.6 41.8 47.4 0.4
三世代同居 104 2.9 12.5 35.6 34.6 11.5 2.9 15.4 35.6 46.1 2.9
その他 156 1.3 12.8 39.7 28.8 15.4 1.9 14.1 39.7 44.2 1.9
無回答 26 7.7 11.5 38.5 23.1 15.4 3.8 19.2 38.5 38.5 3.8
５年未満 95 3.2 10.5 49.5 20.0 12.6 4.2 13.7 49.5 32.6 4.2
５～10年未満 77 1.3 13.0 41.6 28.6 13.0 2.6 14.3 41.6 41.6 2.6
10～20年未満 202 1.0 8.9 40.6 33.2 15.3 1.0 9.9 40.6 48.5 1.0
20～30年未満 236 1.7 10.6 43.6 31.4 11.9 0.8 12.3 43.6 43.3 0.8
30年以上 850 1.6 14.1 34.1 33.9 14.6 1.6 15.7 34.1 48.5 1.6
無回答 20 5.0 5.0 40.0 35.0 10.0 5.0 10.0 40.0 45.0 5.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 1.5 12.3 37.2 33.4 14.5 1.1 13.8 37.2 47.9 1.1
平成24年（2012年）４月以降 234 2.6 10.7 44.4 26.9 12.4 3.0 13.3 44.4 39.3 3.0
無回答 51 2.0 23.5 25.5 29.4 9.8 9.8 25.5 25.5 39.2 9.8
農林漁業 21 - 28.6 33.3 23.8 9.5 4.8 28.6 33.3 33.3 4.8
自営業 111 - 6.3 40.5 29.7 21.6 1.8 6.3 40.5 51.3 1.8

576 1.0 9.5 39.4 32.3 16.7 1.0 10.5 39.4 49.0 1.0
公務員 101 2.0 11.9 43.6 31.7 10.9 - 13.9 43.6 42.6 -
無職 420 3.3 15.7 36.7 31.7 10.2 2.4 19.0 36.7 41.9 2.4
学生 15 6.7 20.0 53.3 6.7 13.3 - 26.7 53.3 20.0 -
その他 200 1.0 14.5 33.0 38.5 12.0 1.0 15.5 33.0 50.5 1.0
無回答 36 - 16.7 30.6 27.8 13.9 11.1 16.7 30.6 41.7 11.1
中央区 335 2.4 11.9 43.9 28.4 11.9 1.5 14.3 43.9 40.3 1.5
東区 419 2.1 12.4 38.7 30.8 15.3 0.7 14.5 38.7 46.1 0.7
西区 174 - 17.2 36.8 32.2 13.2 0.6 17.2 36.8 45.4 0.6
南区 256 0.8 13.3 35.2 34.0 13.7 3.1 14.1 35.2 47.7 3.1

南区（旧熊本市地域） 210 1.0 13.8 36.2 32.9 13.3 2.9 14.8 36.2 46.2 2.9
南区（富合地域） 16 - 6.3 37.5 43.8 12.5 - 6.3 37.5 56.3 -
南区（城南地域） 30 - 13.3 26.7 36.7 16.7 6.7 13.3 26.7 53.4 6.7

北区 267 1.9 9.7 33.7 38.2 14.2 2.2 11.6 33.7 52.4 2.2
北区（植木地域） 67 - 6.0 32.8 35.8 20.9 4.5 6.0 32.8 56.7 4.5
北区（旧熊本市地域） 200 2.5 11.0 34.0 39.0 12.0 1.5 13.5 34.0 51.0 1.5

無回答 29 3.4 6.9 31.0 27.6 24.1 6.9 10.3 31.0 51.7 6.9

会社、工場、商店、団体など勤務
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区
別
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別

年
代
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別
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（10）地域の活気や賑わいが高まったと感じるか（問 10） 
 

問 10 地域の活気や賑わいが高まったと感じますか？ 

 

◆全体結果 

地域の活気や賑わいが高まったと感じるかについては、「とても感じる」（2.5％）、「やや感じる」（16.0％）

を合わせた割合は18.5％で、「全く感じない」（15.5％）、「あまり感じない」（32.0％）を合わせた割合（47.5％）

を 29.0ポイント下回っている。 

 

図表 1-10-1 地域の活気や賑わいが高まったと感じるか（全体） 

 

 

  

とても感じる

2.5％

やや感じる

16.0％

どちらとも言えない

32.4％

あまり感じない

32.0％

全く感じない

15.5％

無回答

1.6％

全体(n=1,480)
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◇性別 

性別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性 17.4％、女性 19.2％となって

いる。 

◇年代別 

年代別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、20～24 歳が 45.1％で最も高く、

他の年代に比べて 10ポイント以上高くなっている。次いで、25～29歳（34.9％）、30～34歳（24.0％）の

順となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、独り住まいが 26.0％で最も高

く、次いで夫婦に子どものみ（17.6％）、夫婦二人住まい（17.5％）の順となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、５年未満が 29.5％で最

も高く、次いで５～10年未満（27.3％）、20～30年未満（21.6％）の順となっている。 

◇熊本市に住み始めた時期別 

熊本市に住み始めた時期別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、平成 24年（2012

年）３月以前が 17.1％、平成 24年（2012年）４月以降が 25.2％となっている。 

◇職業別 

職業別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、公務員が 20.8％で最も高く、次い

で無職（20.3％）、会社、工場、商店、団体など勤務（17.4％）の順となっている。 

◇地区別 

地区別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、西区が 22.4％で最も高く、以下、

中央区 20.6％、南区 18.3％、北区 16.9％、東区 15.7％の順となっている。 
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図表 1-10-2 地域の活気や賑わいが高まったと感じるか（属性別） 
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「
全
く
感
じ
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」

無
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答

全体 1,480 2.5 16.0 32.4 32.0 15.5 1.6 18.5 32.4 47.5 1.6
男性 627 2.7 14.7 31.9 31.7 17.7 1.3 17.4 31.9 49.4 1.3
女性 808 2.2 17.0 33.0 32.2 13.9 1.7 19.2 33.0 46.1 1.7
答えたくない 24 - 20.8 33.3 29.2 16.7 - 20.8 33.3 45.9 -
無回答 21 9.5 14.3 19.0 38.1 14.3 4.8 23.8 19.0 52.4 4.8
20～24歳 51 7.8 37.3 23.5 17.6 11.8 2.0 45.1 23.5 29.4 2.0
25～29歳 63 9.5 25.4 39.7 20.6 4.8 - 34.9 39.7 25.4 -
30～34歳 75 5.3 18.7 32.0 33.3 9.3 1.3 24.0 32.0 42.6 1.3
35～39歳 100 - 18.0 34.0 33.0 15.0 - 18.0 34.0 48.0 -
40～44歳 124 2.4 12.9 33.1 34.7 16.1 0.8 15.3 33.1 50.8 0.8
45～49歳 134 1.5 15.7 33.6 26.9 20.9 1.5 17.2 33.6 47.8 1.5
50～54歳 139 1.4 11.5 34.5 27.3 24.5 0.7 12.9 34.5 51.8 0.7
55～59歳 145 2.1 10.3 35.2 35.9 16.6 - 12.4 35.2 52.5 -
60～64歳 130 0.8 9.2 34.6 39.2 16.2 - 10.0 34.6 55.4 -
65～69歳 133 1.5 12.0 30.8 36.1 16.5 3.0 13.5 30.8 52.6 3.0
70～74歳 142 0.7 18.3 30.3 32.4 14.8 3.5 19.0 30.3 47.2 3.5
75～79歳 110 2.7 20.0 30.9 30.9 11.8 3.6 22.7 30.9 42.7 3.6
80歳以上 116 3.4 19.8 28.4 33.6 11.2 3.4 23.2 28.4 44.8 3.4
無回答 18 11.1 16.7 16.7 38.9 16.7 - 27.8 16.7 55.6 -
独り住まい 223 4.0 22.0 28.7 27.4 15.7 2.2 26.0 28.7 43.1 2.2
夫婦二人住まい 413 1.0 16.5 28.6 37.0 14.3 2.7 17.5 28.6 51.3 2.7
夫婦に子どものみ 558 2.9 14.7 36.6 29.2 16.5 0.2 17.6 36.6 45.7 0.2
三世代同居 104 3.8 9.6 33.7 38.5 11.5 2.9 13.4 33.7 50.0 2.9
その他 156 1.3 14.1 34.6 31.4 17.3 1.3 15.4 34.6 48.7 1.3
無回答 26 7.7 23.1 15.4 30.8 19.2 3.8 30.8 15.4 50.0 3.8
５年未満 95 4.2 25.3 36.8 15.8 14.7 3.2 29.5 36.8 30.5 3.2
５～10年未満 77 5.2 22.1 27.3 31.2 11.7 2.6 27.3 27.3 42.9 2.6
10～20年未満 202 2.0 13.4 37.6 31.2 15.3 0.5 15.4 37.6 46.5 0.5
20～30年未満 236 3.8 17.8 35.6 29.7 11.9 1.3 21.6 35.6 41.6 1.3
30年以上 850 1.6 14.6 30.7 34.5 17.1 1.5 16.2 30.7 51.6 1.5
無回答 20 10.0 15.0 10.0 45.0 15.0 5.0 25.0 10.0 60.0 5.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 2.0 15.1 32.9 33.1 16.0 0.9 17.1 32.9 49.1 0.9
平成24年（2012年）４月以降 234 4.7 20.5 32.9 26.5 12.4 3.0 25.2 32.9 38.9 3.0
無回答 51 3.9 15.7 17.6 33.3 19.6 9.8 19.6 17.6 52.9 9.8
農林漁業 21 - 23.8 38.1 9.5 23.8 4.8 23.8 38.1 33.3 4.8
自営業 111 - 9.0 31.5 35.1 22.5 1.8 9.0 31.5 57.6 1.8

576 2.1 15.3 33.5 32.3 16.1 0.7 17.4 33.5 48.4 0.7
公務員 101 4.0 16.8 32.7 34.7 11.9 - 20.8 32.7 46.6 -
無職 420 2.4 17.9 31.0 32.4 14.3 2.1 20.3 31.0 46.7 2.1
学生 15 13.3 46.7 20.0 13.3 6.7 - 60.0 20.0 20.0 -
その他 200 3.5 15.0 34.0 32.0 13.5 2.0 18.5 34.0 45.5 2.0
無回答 36 5.6 13.9 25.0 27.8 19.4 8.3 19.5 25.0 47.2 8.3
中央区 335 3.0 17.6 35.2 32.8 10.1 1.2 20.6 35.2 42.9 1.2
東区 419 2.1 13.6 36.3 28.6 18.1 1.2 15.7 36.3 46.7 1.2
西区 174 1.7 20.7 28.7 33.3 14.9 0.6 22.4 28.7 48.2 0.6
南区 256 2.3 16.0 32.0 31.3 16.4 2.0 18.3 32.0 47.7 2.0

南区（旧熊本市地域） 210 2.4 15.2 33.3 31.0 16.2 1.9 17.6 33.3 47.2 1.9
南区（富合地域） 16 - 12.5 37.5 37.5 12.5 - 12.5 37.5 50.0 -
南区（城南地域） 30 3.3 23.3 20.0 30.0 20.0 3.3 26.6 20.0 50.0 3.3

北区 267 3.0 13.9 26.2 37.8 16.9 2.2 16.9 26.2 54.7 2.2
北区（植木地域） 67 3.0 6.0 25.4 34.3 29.9 1.5 9.0 25.4 64.2 1.5
北区（旧熊本市地域） 200 3.0 16.5 26.5 39.0 12.5 2.5 19.5 26.5 51.5 2.5

無回答 29 3.4 24.1 24.1 17.2 24.1 6.9 27.5 24.1 41.3 6.9
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（11）生涯学習施設、スポーツ施設や文化施設等の公共施設が使いやすくなったと感じるか（問 11） 
 

問 11 生涯学習施設、スポーツ施設や文化施設等の公共施設が使いやすくなったと感じますか？ 

 

◆全体結果 

生涯学習施設、スポーツ施設や文化施設等の公共施設が使いやすくなったと感じるかについては、

「とても感じる」（2.9％）、「やや感じる」（19.5％）を合わせた割合は 22.4％で、「全く感じない」（11.9％）、

「あまり感じない」（24.3％）を合わせた割合（36.2％）を 13.8ポイント下回っている。 

 

図表 1-11-1 生涯学習施設、スポーツ施設や文化施設等の公共施設が使いやすくなったと感じるか（全体） 

 

 

  

とても感じる

2.9％

やや感じる

19.5％

どちらとも言えない

39.3％

あまり感じない

24.3％

全く感じない

11.9％

無回答

2.2％

全体(n=1,480)
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◇性別 

性別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性 20.3％、女性 24.7％となって

いる。 

◇年代別 

年代別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、25～29 歳が 36.5％で最も高く、

次いで 75～79歳（34.5％）、70～74歳（26.7％）の順となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、夫婦二人住まいが 25.4％で最

も高く、次いで独り住まい（22.8％）、夫婦に子どものみ（21.9％）の順となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、５～10年未満が 32.5％

で最も高く、次いで５年未満（25.3％）、30年以上（22.7％）の順となっている。 

◇熊本市に住み始めた時期別 

熊本市に住み始めた時期別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、平成 24年（2012

年）３月以前が 22.2％、平成 24年（2012年）４月以降が 23.5％となっている。 

◇職業別 

職業別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、公務員が 31.7％で最も高く、次い

で無職（27.4％）、会社、工場、商店、団体など勤務（19.1％）の順となっている。 

◇地区別 

地区別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、南区が 27.7％で最も高く、以下、

西区 24.7％、東区 21.5％、北区 20.9％、中央区 18.8％の順となっている。 
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図表 1-11-2 生涯学習施設、スポーツ施設や文化施設等の公共施設が使いやすくなったと感じるか（属性別） 
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サ
ン
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ル
数
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感
じ
る
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感
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感
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て
も
感
じ
る

」
＋

「
や
や
感
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る

」

ど
ち
ら
と
も
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え
な
い

「
あ
ま
り
感
じ
な
い

」
＋

「
全
く
感
じ
な
い

」

無
回
答

全体 1,480 2.9 19.5 39.3 24.3 11.9 2.2 22.4 39.3 36.2 2.2
男性 627 2.9 17.4 41.3 23.3 13.6 1.6 20.3 41.3 36.9 1.6
女性 808 3.0 21.7 37.5 24.8 10.5 2.6 24.7 37.5 35.3 2.6
答えたくない 24 - 8.3 50.0 25.0 16.7 - 8.3 50.0 41.7 -
無回答 21 4.8 14.3 33.3 33.3 9.5 4.8 19.1 33.3 42.8 4.8
20～24歳 51 5.9 19.6 47.1 13.7 9.8 3.9 25.5 47.1 23.5 3.9
25～29歳 63 7.9 28.6 36.5 20.6 6.3 - 36.5 36.5 26.9 -
30～34歳 75 2.7 20.0 36.0 28.0 12.0 1.3 22.7 36.0 40.0 1.3
35～39歳 100 2.0 16.0 39.0 29.0 12.0 2.0 18.0 39.0 41.0 2.0
40～44歳 124 2.4 21.8 41.9 22.6 10.5 0.8 24.2 41.9 33.1 0.8
45～49歳 134 1.5 16.4 44.8 20.9 14.2 2.2 17.9 44.8 35.1 2.2
50～54歳 139 0.7 10.1 45.3 25.2 18.0 0.7 10.8 45.3 43.2 0.7
55～59歳 145 2.1 17.9 38.6 29.0 12.4 - 20.0 38.6 41.4 -
60～64歳 130 1.5 14.6 44.6 23.1 14.6 1.5 16.1 44.6 37.7 1.5
65～69歳 133 3.0 22.6 33.1 27.1 11.3 3.0 25.6 33.1 38.4 3.0
70～74歳 142 4.2 22.5 37.3 22.5 8.5 4.9 26.7 37.3 31.0 4.9
75～79歳 110 4.5 30.0 31.8 23.6 5.5 4.5 34.5 31.8 29.1 4.5
80歳以上 116 3.4 20.7 34.5 23.3 14.7 3.4 24.1 34.5 38.0 3.4
無回答 18 5.6 16.7 38.9 27.8 11.1 - 22.3 38.9 38.9 -
独り住まい 223 2.2 20.6 37.7 23.3 13.5 2.7 22.8 37.7 36.8 2.7
夫婦二人住まい 413 3.9 21.5 32.7 26.6 11.6 3.6 25.4 32.7 38.2 3.6
夫婦に子どものみ 558 2.9 19.0 42.3 22.6 12.5 0.7 21.9 42.3 35.1 0.7
三世代同居 104 - 16.3 46.2 27.9 6.7 2.9 16.3 46.2 34.6 2.9
その他 156 1.9 17.9 43.6 23.7 10.9 1.9 19.8 43.6 34.6 1.9
無回答 26 11.5 11.5 38.5 19.2 15.4 3.8 23.0 38.5 34.6 3.8
５年未満 95 5.3 20.0 45.3 14.7 10.5 4.2 25.3 45.3 25.2 4.2
５～10年未満 77 3.9 28.6 35.1 19.5 10.4 2.6 32.5 35.1 29.9 2.6
10～20年未満 202 3.0 15.8 41.6 25.2 12.9 1.5 18.8 41.6 38.1 1.5
20～30年未満 236 3.8 16.9 44.9 24.6 8.1 1.7 20.7 44.9 32.7 1.7
30年以上 850 2.2 20.5 36.8 25.4 13.1 2.0 22.7 36.8 38.5 2.0
無回答 20 5.0 10.0 40.0 25.0 10.0 10.0 15.0 40.0 35.0 10.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 2.8 19.4 38.5 25.4 12.3 1.6 22.2 38.5 37.7 1.6
平成24年（2012年）４月以降 234 3.8 19.7 43.6 19.2 10.7 3.0 23.5 43.6 29.9 3.0
無回答 51 2.0 21.6 37.3 19.6 7.8 11.8 23.6 37.3 27.4 11.8
農林漁業 21 - 28.6 47.6 14.3 4.8 4.8 28.6 47.6 19.1 4.8
自営業 111 0.9 12.6 45.0 26.1 14.4 0.9 13.5 45.0 40.5 0.9

576 2.3 16.8 41.8 25.2 12.5 1.4 19.1 41.8 37.7 1.4
公務員 101 4.0 27.7 37.6 23.8 6.9 - 31.7 37.6 30.7 -
無職 420 4.3 23.1 34.5 24.0 11.0 3.1 27.4 34.5 35.0 3.1
学生 15 13.3 20.0 46.7 6.7 13.3 - 33.3 46.7 20.0 -
その他 200 2.0 17.5 40.5 25.5 11.5 3.0 19.5 40.5 37.0 3.0
無回答 36 2.8 25.0 25.0 13.9 25.0 8.3 27.8 25.0 38.9 8.3
中央区 335 2.7 16.1 44.5 26.9 8.7 1.2 18.8 44.5 35.6 1.2
東区 419 2.4 19.1 40.6 24.1 12.6 1.2 21.5 40.6 36.7 1.2
西区 174 1.1 23.6 37.4 23.6 13.8 0.6 24.7 37.4 37.4 0.6
南区 256 4.7 23.0 39.8 19.5 9.8 3.1 27.7 39.8 29.3 3.1

南区（旧熊本市地域） 210 2.9 23.8 39.5 19.5 11.0 3.3 26.7 39.5 30.5 3.3
南区（富合地域） 16 - 6.3 62.5 31.3 - - 6.3 62.5 31.3 -
南区（城南地域） 30 20.0 26.7 30.0 13.3 6.7 3.3 46.7 30.0 20.0 3.3

北区 267 3.7 17.2 33.3 26.6 14.6 4.5 20.9 33.3 41.2 4.5
北区（植木地域） 67 3.0 23.9 22.4 25.4 22.4 3.0 26.9 22.4 47.8 3.0
北区（旧熊本市地域） 200 4.0 15.0 37.0 27.0 12.0 5.0 19.0 37.0 39.0 5.0

無回答 29 - 31.0 20.7 20.7 20.7 6.9 31.0 20.7 41.4 6.9
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（12）熊本市の知名度は高まったと感じるか（問 12） 
 

問 12 熊本市の知名度は高まったと感じますか？ 

 

◆全体結果 

本市の知名度は高まったと感じるかについては、「とても感じる」（11.6％）、「やや感じる」（42.6％）を

合わせた割合は 54.2％で、「全く感じない」（5.8％）、「あまり感じない」（15.1％）を合わせた割合（20.9％）

を 33.3ポイント上回っている。 

 

図表 1-12-1 熊本市の知名度は高まったと感じるか（全体） 

 

 

  

とても感じる

11.6％

やや感じる

42.6％
どちらとも言えない

23.6％

あまり感じない

15.1％

全く感じない

5.8％

無回答

1.4％

全体(n=1,480)
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◇性別 

性別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性の 51.8％、女性 56.2％となっ

ている。 

◇年代別 

年代別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、25～29 歳が 71.4％で最も高く、

次いで 35～39歳（65.0％）、80歳以上（60.3％）の順となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、三世代同居が 55.8％で最も高

く、次いで夫婦に子どものみ（54.4％）、独り住まい（53.8％）の順となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、20～30年未満が 57.7％

で最も高く、次いで５～10年未満（57.2％）、10～20年未満（54.5％）の順となっている。 

◇熊本市に住み始めた時期別 

熊本市に住み始めた時期別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、平成 24年（2012

年）３月以前が 54.3％、平成 24年（2012年）４月以降が 52.5％となっている。 

◇職業別 

職業別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、公務員が 64.4％で最も高く、次い

で無職（54.2％）、会社、工場、商店、団体など勤務（53.5％）の順となっている。 

◇地区別 

地区別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、西区が 63.2％で最も高く、以下、

東区 53.7％、南区 53.5％、中央区 53.1％、北区 52.0％の順となっている。 
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図表 1-12-2 熊本市の知名度は高まったと感じるか（属性別） 
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な
い
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無
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答

全体 1,480 11.6 42.6 23.6 15.1 5.8 1.4 54.2 23.6 20.9 1.4
男性 627 11.8 40.0 23.3 15.9 7.7 1.3 51.8 23.3 23.6 1.3
女性 808 11.5 44.7 23.9 14.6 4.0 1.4 56.2 23.9 18.6 1.4
答えたくない 24 4.2 45.8 25.0 8.3 16.7 - 50.0 25.0 25.0 -
無回答 21 14.3 38.1 19.0 14.3 9.5 4.8 52.4 19.0 23.8 4.8
20～24歳 51 15.7 37.3 35.3 5.9 3.9 2.0 53.0 35.3 9.8 2.0
25～29歳 63 27.0 44.4 20.6 4.8 3.2 - 71.4 20.6 8.0 -
30～34歳 75 9.3 42.7 22.7 17.3 6.7 1.3 52.0 22.7 24.0 1.3
35～39歳 100 18.0 47.0 22.0 9.0 4.0 - 65.0 22.0 13.0 -
40～44歳 124 12.1 41.1 26.6 15.3 4.0 0.8 53.2 26.6 19.3 0.8
45～49歳 134 9.0 40.3 29.1 11.9 8.2 1.5 49.3 29.1 20.1 1.5
50～54歳 139 12.2 32.4 28.1 19.4 7.9 - 44.6 28.1 27.3 -
55～59歳 145 13.1 42.1 21.4 17.2 5.5 0.7 55.2 21.4 22.7 0.7
60～64歳 130 6.2 46.2 23.1 17.7 6.9 - 52.4 23.1 24.6 -
65～69歳 133 9.0 38.3 17.3 24.1 8.3 3.0 47.3 17.3 32.4 3.0
70～74歳 142 9.2 43.7 21.1 15.5 7.0 3.5 52.9 21.1 22.5 3.5
75～79歳 110 10.9 49.1 24.5 9.1 3.6 2.7 60.0 24.5 12.7 2.7
80歳以上 116 8.6 51.7 19.8 15.5 2.6 1.7 60.3 19.8 18.1 1.7
無回答 18 16.7 38.9 22.2 16.7 5.6 - 55.6 22.2 22.3 -
独り住まい 223 14.3 39.5 23.8 15.2 4.9 2.2 53.8 23.8 20.1 2.2
夫婦二人住まい 413 9.9 43.6 21.8 17.2 5.3 2.2 53.5 21.8 22.5 2.2
夫婦に子どものみ 558 11.6 42.8 24.6 13.8 6.8 0.4 54.4 24.6 20.6 0.4
三世代同居 104 13.5 42.3 26.0 14.4 1.9 1.9 55.8 26.0 16.3 1.9
その他 156 10.3 42.9 24.4 14.7 7.1 0.6 53.2 24.4 21.8 0.6
無回答 26 11.5 50.0 15.4 11.5 7.7 3.8 61.5 15.4 19.2 3.8
５年未満 95 14.7 31.6 34.7 10.5 5.3 3.2 46.3 34.7 15.8 3.2
５～10年未満 77 13.0 44.2 29.9 7.8 2.6 2.6 57.2 29.9 10.4 2.6
10～20年未満 202 10.4 44.1 27.2 11.9 5.9 0.5 54.5 27.2 17.8 0.5
20～30年未満 236 13.6 44.1 21.6 16.5 3.0 1.3 57.7 21.6 19.5 1.3
30年以上 850 10.7 42.9 21.8 16.5 6.9 1.2 53.6 21.8 23.4 1.2
無回答 20 15.0 45.0 10.0 20.0 5.0 5.0 60.0 10.0 25.0 5.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 11.4 42.9 22.8 16.0 6.0 0.8 54.3 22.8 22.0 0.8
平成24年（2012年）４月以降 234 12.8 39.7 29.5 10.3 5.1 2.6 52.5 29.5 15.4 2.6
無回答 51 9.8 49.0 13.7 15.7 3.9 7.8 58.8 13.7 19.6 7.8
農林漁業 21 4.8 52.4 33.3 4.8 - 4.8 57.2 33.3 4.8 4.8
自営業 111 14.4 36.0 20.7 18.0 9.9 0.9 50.4 20.7 27.9 0.9

576 12.7 40.8 24.1 16.1 5.6 0.7 53.5 24.1 21.7 0.7
公務員 101 13.9 50.5 20.8 13.9 1.0 - 64.4 20.8 14.9 -
無職 420 9.0 45.2 23.6 15.0 5.0 2.1 54.2 23.6 20.0 2.1
学生 15 26.7 40.0 26.7 - 6.7 - 66.7 26.7 6.7 -
その他 200 10.0 41.5 25.0 14.0 8.5 1.0 51.5 25.0 22.5 1.0
無回答 36 13.9 41.7 16.7 11.1 8.3 8.3 55.6 16.7 19.4 8.3
中央区 335 10.7 42.4 23.9 17.0 5.1 0.9 53.1 23.9 22.1 0.9
東区 419 11.0 42.7 23.2 16.2 6.2 0.7 53.7 23.2 22.4 0.7
西区 174 10.9 52.3 19.0 10.9 6.3 0.6 63.2 19.0 17.2 0.6
南区 256 11.7 41.8 27.0 13.3 4.3 2.0 53.5 27.0 17.6 2.0

南区（旧熊本市地域） 210 12.4 42.4 26.2 12.9 4.3 1.9 54.8 26.2 17.2 1.9
南区（富合地域） 16 12.5 25.0 31.3 31.3 - - 37.5 31.3 31.3 -
南区（城南地域） 30 6.7 46.7 30.0 6.7 6.7 3.3 53.4 30.0 13.4 3.3

北区 267 14.2 37.8 24.0 15.4 6.4 2.2 52.0 24.0 21.8 2.2
北区（植木地域） 67 10.4 35.8 23.9 16.4 10.4 3.0 46.2 23.9 26.8 3.0
北区（旧熊本市地域） 200 15.5 38.5 24.0 15.0 5.0 2.0 54.0 24.0 20.0 2.0

無回答 29 6.9 37.9 20.7 13.8 13.8 6.9 44.8 20.7 27.6 6.9

会社、工場、商店、団体など勤務
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（13）中心市街地や商店街等の活気や賑わいが高まったと感じるか（問 13） 
 

問 13 中心市街地や商店街等の活気や賑わいが高まったと感じますか？ 

 

◆全体結果 

中心市街地や商店街等の活気や賑わいが高まったと感じるかについては、「とても感じる」（5.1％）、「や

や感じる」（21.5％）を合わせた割合は 26.6％で、「全く感じない」（12.8％）、「あまり感じない」（29.1％）

を合わせた割合（41.9％）を 15.3ポイント下回っている。 

 

図表 1-13-1 中心市街地や商店街等の活気や賑わいが高まったと感じるか（全体） 

 

 

  

とても感じる

5.1％

やや感じる

21.5％

どちらとも言えない

29.5％

あまり感じない

29.1％

全く感じない

12.8％

無回答

2.0％

全体(n=1,480)
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◇性別 

性別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性 27.0％、女性 26.8％となって

いる。 

◇年代別 

年代別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、20～24 歳が 51.0％で最も高く、

次いで 25～29歳（49.2％）、30～34歳（30.7％）の順となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、独り住まいが 28.7％で最も高

く、次いで夫婦に子どものみ（27.9％）、夫婦二人住まい（27.1％）の順となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、５年未満が 37.9％で最

も高く、次いで 20～30年未満（32.3％）、30年以上（25.3％）の順となっている。 

◇熊本市に住み始めた時期別 

熊本市に住み始めた時期別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、平成 24年（2012

年）３月以前が 26.1％、平成 24年（2012年）４月以降が 28.6％となっている。 

◇職業別 

職業別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、公務員が 30.7％で最も高く、次い

で無職（28.8％）、会社、工場、商店、団体など勤務（24.7％）の順となっている。 

◇地区別 

地区別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、西区が 33.3％で最も高く、以下、

北区 28.8％、南区 27.3％、中央区 26.0％、東区 22.7％の順となっている。 
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図表 1-13-2 中心市街地や商店街等の活気や賑わいが高まったと感じるか（属性別） 

 
 

 

  

数値 = ％

サ
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数
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る
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る
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や
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ま
り
感
じ
な
い

」
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「
全
く
感
じ
な
い

」

無
回
答

全体 1,480 5.1 21.5 29.5 29.1 12.8 2.0 26.6 29.5 41.9 2.0
男性 627 5.6 21.4 28.7 28.4 14.4 1.6 27.0 28.7 42.8 1.6
女性 808 4.6 22.2 29.5 30.3 11.1 2.4 26.8 29.5 41.4 2.4
答えたくない 24 12.5 8.3 45.8 4.2 29.2 - 20.8 45.8 33.4 -
無回答 21 - 14.3 38.1 28.6 14.3 4.8 14.3 38.1 42.9 4.8
20～24歳 51 11.8 39.2 33.3 7.8 5.9 2.0 51.0 33.3 13.7 2.0
25～29歳 63 14.3 34.9 28.6 15.9 6.3 - 49.2 28.6 22.2 -
30～34歳 75 6.7 24.0 21.3 36.0 10.7 1.3 30.7 21.3 46.7 1.3
35～39歳 100 7.0 23.0 34.0 24.0 11.0 1.0 30.0 34.0 35.0 1.0
40～44歳 124 4.8 15.3 32.3 28.2 17.7 1.6 20.1 32.3 45.9 1.6
45～49歳 134 8.2 10.4 32.1 32.8 14.9 1.5 18.6 32.1 47.7 1.5
50～54歳 139 2.2 18.0 30.2 31.7 17.3 0.7 20.2 30.2 49.0 0.7
55～59歳 145 4.1 23.4 28.3 26.9 16.6 0.7 27.5 28.3 43.5 0.7
60～64歳 130 - 21.5 27.7 36.9 13.8 - 21.5 27.7 50.7 -
65～69歳 133 5.3 18.8 25.6 30.8 14.3 5.3 24.1 25.6 45.1 5.3
70～74歳 142 6.3 21.1 31.7 26.1 11.3 3.5 27.4 31.7 37.4 3.5
75～79歳 110 2.7 22.7 27.3 35.5 7.3 4.5 25.4 27.3 42.8 4.5
80歳以上 116 2.6 27.6 30.2 26.7 9.5 3.4 30.2 30.2 36.2 3.4
無回答 18 - 16.7 33.3 38.9 11.1 - 16.7 33.3 50.0 -
独り住まい 223 4.5 24.2 35.0 23.3 10.8 2.2 28.7 35.0 34.1 2.2
夫婦二人住まい 413 4.6 22.5 24.5 32.4 12.1 3.9 27.1 24.5 44.5 3.9
夫婦に子どものみ 558 6.8 21.1 30.1 27.8 14.0 0.2 27.9 30.1 41.8 0.2
三世代同居 104 2.9 13.5 32.7 38.5 7.7 4.8 16.4 32.7 46.2 4.8
その他 156 3.2 19.9 32.1 26.9 16.7 1.3 23.1 32.1 43.6 1.3
無回答 26 - 30.8 23.1 26.9 15.4 3.8 30.8 23.1 42.3 3.8
５年未満 95 7.4 30.5 34.7 11.6 12.6 3.2 37.9 34.7 24.2 3.2
５～10年未満 77 6.5 15.6 35.1 27.3 13.0 2.6 22.1 35.1 40.3 2.6
10～20年未満 202 4.5 18.3 35.6 30.7 9.9 1.0 22.8 35.6 40.6 1.0
20～30年未満 236 8.1 24.2 29.2 29.2 8.5 0.8 32.3 29.2 37.7 0.8
30年以上 850 4.1 21.2 26.9 30.6 14.8 2.4 25.3 26.9 45.4 2.4
無回答 20 - 15.0 35.0 35.0 10.0 5.0 15.0 35.0 45.0 5.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 4.8 21.3 28.8 31.0 12.6 1.6 26.1 28.8 43.6 1.6
平成24年（2012年）４月以降 234 7.7 20.9 34.2 20.9 13.7 2.6 28.6 34.2 34.6 2.6
無回答 51 - 29.4 25.5 21.6 13.7 9.8 29.4 25.5 35.3 9.8
農林漁業 21 9.5 14.3 33.3 28.6 9.5 4.8 23.8 33.3 38.1 4.8
自営業 111 3.6 12.6 27.9 33.3 21.6 0.9 16.2 27.9 54.9 0.9

576 6.1 18.6 30.4 30.2 13.5 1.2 24.7 30.4 43.7 1.2
公務員 101 5.9 24.8 29.7 32.7 6.9 - 30.7 29.7 39.6 -
無職 420 4.0 24.8 29.0 28.6 10.0 3.6 28.8 29.0 38.6 3.6
学生 15 26.7 46.7 26.7 - - - 73.4 26.7 - -
その他 200 3.5 25.0 28.5 25.0 16.5 1.5 28.5 28.5 41.5 1.5
無回答 36 - 22.2 30.6 27.8 11.1 8.3 22.2 30.6 38.9 8.3
中央区 335 5.4 20.6 31.9 28.1 12.5 1.5 26.0 31.9 40.6 1.5
東区 419 3.6 19.1 31.0 29.4 16.0 1.0 22.7 31.0 45.4 1.0
西区 174 4.6 28.7 24.7 28.7 10.9 2.3 33.3 24.7 39.6 2.3
南区 256 6.6 20.7 32.0 28.5 9.0 3.1 27.3 32.0 37.5 3.1

南区（旧熊本市地域） 210 7.6 20.5 31.4 28.1 9.5 2.9 28.1 31.4 37.6 2.9
南区（富合地域） 16 - 25.0 43.8 31.3 - - 25.0 43.8 31.3 -
南区（城南地域） 30 3.3 20.0 30.0 30.0 10.0 6.7 23.3 30.0 40.0 6.7

北区 267 6.0 22.8 25.1 31.1 12.7 2.2 28.8 25.1 43.8 2.2
北区（植木地域） 67 4.5 16.4 26.9 29.9 20.9 1.5 20.9 26.9 50.8 1.5
北区（旧熊本市地域） 200 6.5 25.0 24.5 31.5 10.0 2.5 31.5 24.5 41.5 2.5

無回答 29 3.4 17.2 27.6 24.1 17.2 10.3 20.6 27.6 41.3 10.3
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２ 今後の熊本市について、お尋ねします。 

 

（１）政令指定都市としての熊本市に期待する都市の姿（問 15） 
 

問 15 政令指定都市としての熊本市にどのような都市の姿を期待しますか？（複数回答） 

 

◆全体結果 

政令指定都市としての熊本市に期待する都市の姿については、「子育て・教育・保健・福祉・医療等が充

実した、安心して暮らせる都市」が 74.2％で最も高く、次いで「都市基盤や公共交通機関がさらに充実し

た、利便性の高い都市」（56.1％）、「豊かな自然環境を生かした、いやしの空間がある都市」（34.6％）な

どの順となっている。 

 

図表 2-1-1 政令指定都市としての熊本市に期待する都市の姿（全体） 

 

 

 

◆住民アンケート（平成 21年度）概要 

・実施時期 平成 21年 11月 ・配布数 3,000（無作為抽出） 

・回収数 1,282 ・回収率 42.7％ 

 

 

  

子育て・教育・保健・福祉・医療等が充
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豊かな自然環境を生かした、いやしの
空間がある都市

都市基盤や公共交通機関がさらに充
実した、利便性の高い都市

歴史・文化や観光資源、地場産業等を
アピールし、活気のある都市

地域の特性にあわせた、特色ある地域
づくりの活発な都市

文化・芸術イベントや、観光客・企業を
誘致し、賑わいのある都市

その他

無回答

※平成21年度調査では「子育てや保健・福祉・医療等が充実した、安心して暮らせる都市」
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◇性別 

性別にみると、男女共に「子育て・教育・保健・福祉・医療等が充実した、安心して暮らせる都市」が

最も高い割合（男性：67.9％、女性：79.0％）となっている。 

◇年代別 

年代別にみると、すべての年代において「子育て・教育・保健・福祉・医療等が充実した、安心して暮

らせる都市」が最も高い割合となっている。80歳以上は、「歴史・文化や観光資源、地場産業等をアピール

し、活気のある都市」が 40.5％で、他の年代に比べて高い割合を占めている。 

◇家族構成別 

家族構成別にみると、すべての家族構成において「子育て・教育・保健・福祉・医療等が充実した、安

心して暮らせる都市」が最も高い割合となっており、特に、夫婦に子どものみと三世代同居は８割以上

（80.8％）を占めている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別にみると、すべての居住年数において「子育て・教育・保健・福祉・医療等が充実し

た、安心して暮らせる都市」が最も高い割合となっている。５～10年未満は、「地域の特性にあわせた、特

色ある地域づくりの活発な都市」が 28.6％で他の居住年数に比べて高くなっている。 

◇熊本市に住み始めた時期別 

熊本市に住み始めた時期別にみると、平成 24年（2012年）３月以前、平成 24年（2012年）４月以降共

に「子育て・教育・保健・福祉・医療等が充実した、安心して暮らせる都市」が最も高い割合となってい

る。 

◇職業別 

職業別にみると、すべての職業において「子育て・教育・保健・福祉・医療等が充実した、安心して暮

らせる都市」が最も高い割合となっている。 

◇地区別 

地区別にみると、すべての区において「子育て・教育・保健・福祉・医療等が充実した、安心して暮ら

せる都市」が最も高い割合となっている。 
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図表 2-1-2 政令指定都市としての熊本市に期待する都市の姿（属性別） 
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た
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特
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な
都
市

そ
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無
回
答

全体 1,480 74.2 56.1 34.6 29.9 27.8 21.1 4.9 2.2
男性 627 67.9 59.3 30.9 29.5 28.9 19.5 6.1 2.1
女性 808 79.0 54.1 36.9 30.8 27.4 21.9 3.7 2.0
答えたくない 24 100.0 54.2 41.7 20.8 20.8 37.5 4.2 -
無回答 21 47.6 42.9 47.6 19.0 23.8 19.0 14.3 14.3
20～24歳 51 78.4 58.8 35.3 39.2 19.6 17.6 - -
25～29歳 63 85.7 61.9 30.2 30.2 19.0 17.5 1.6 -
30～34歳 75 81.3 49.3 36.0 21.3 16.0 14.7 1.3 -
35～39歳 100 82.0 53.0 32.0 33.0 28.0 18.0 - -
40～44歳 124 78.2 54.8 37.1 39.5 29.8 25.8 6.5 0.8
45～49歳 134 75.4 50.0 33.6 26.1 22.4 22.4 6.0 2.2
50～54歳 139 74.1 61.2 28.1 32.4 30.9 18.7 6.5 -
55～59歳 145 75.9 64.1 40.0 35.2 28.3 20.7 2.8 -
60～64歳 130 74.6 55.4 30.0 16.2 24.6 23.8 7.7 0.8
65～69歳 133 72.2 60.2 36.8 28.6 32.3 21.1 6.0 3.8
70～74歳 142 70.4 52.1 37.3 27.5 30.3 19.7 4.9 7.7
75～79歳 110 71.8 59.1 31.8 31.8 28.2 22.7 5.5 3.6
80歳以上 116 60.3 51.7 37.1 33.6 40.5 25.0 6.9 5.2
無回答 18 44.4 44.4 50.0 16.7 16.7 22.2 11.1 5.6
独り住まい 223 65.0 53.8 42.6 31.8 31.4 26.0 5.4 3.1
夫婦二人住まい 413 71.7 60.0 36.1 27.8 30.3 23.0 5.3 2.9
夫婦に子どものみ 558 80.8 56.6 32.8 31.0 26.3 19.2 4.7 1.1
三世代同居 104 80.8 53.8 27.9 30.8 23.1 17.3 5.8 1.9
その他 156 70.5 50.6 30.8 30.8 27.6 19.9 2.6 0.6
無回答 26 46.2 46.2 30.8 15.4 11.5 11.5 7.7 15.4
５年未満 95 73.7 53.7 37.9 20.0 21.1 12.6 2.1 1.1
５～10年未満 77 74.0 58.4 35.1 28.6 28.6 28.6 3.9 1.3
10～20年未満 202 78.2 55.0 34.7 28.7 25.2 21.3 4.0 -
20～30年未満 236 77.1 61.0 34.3 35.2 28.4 21.2 5.5 3.0
30年以上 850 73.2 55.4 34.1 30.4 29.3 21.5 5.3 2.4
無回答 20 45.0 45.0 40.0 15.0 15.0 10.0 5.0 15.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 75.2 56.7 34.0 30.4 28.6 21.3 5.3 1.6
平成24年（2012年）４月以降 234 72.6 57.7 36.8 29.9 25.6 19.7 3.4 2.1
無回答 51 56.9 35.3 39.2 19.6 19.6 21.6 2.0 15.7
農林漁業 21 76.2 33.3 23.8 9.5 23.8 23.8 - -
自営業 111 69.4 60.4 35.1 37.8 34.2 22.5 6.3 2.7

576 75.5 54.2 34.0 31.3 25.3 20.0 4.2 0.7
公務員 101 75.2 55.4 37.6 30.7 30.7 17.8 5.0 1.0
無職 420 74.3 56.9 37.1 26.4 29.8 25.2 6.2 3.3
学生 15 80.0 73.3 40.0 26.7 20.0 20.0 - -
その他 200 75.5 61.5 31.0 33.0 27.5 17.0 4.5 1.5
無回答 36 52.8 44.4 27.8 19.4 25.0 16.7 2.8 19.4
中央区 335 74.9 54.9 39.4 33.7 34.0 22.1 3.9 1.2
東区 419 75.2 58.5 35.8 27.0 23.9 19.3 6.4 1.2
西区 174 71.3 54.0 33.9 29.9 27.6 21.3 3.4 1.7
南区 256 75.4 53.1 29.7 30.1 28.1 24.2 5.1 3.1

南区（旧熊本市地域） 210 76.2 55.2 29.5 32.9 30.5 24.3 3.8 2.9
南区（富合地域） 16 81.3 37.5 37.5 31.3 37.5 25.0 18.8 -
南区（城南地域） 30 66.7 46.7 26.7 10.0 6.7 23.3 6.7 6.7

北区 267 74.9 60.3 31.5 29.6 27.0 19.5 4.5 2.6
北区（植木地域） 67 73.1 56.7 37.3 28.4 17.9 25.4 4.5 3.0
北区（旧熊本市地域） 200 75.5 61.5 29.5 30.0 30.0 17.5 4.5 2.5

無回答 29 51.7 37.9 37.9 31.0 20.7 20.7 3.4 17.2
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（２）この先の 10年間で熊本市に期待する分野（問 16） 
 

問 16 この先の 10 年間で熊本市に特に期待する分野を選んでください。（複数回答） 

 

◆全体結果 

この先の 10 年間で熊本市に期待する分野については、「福祉」が 43.1％で最も高く、次いで「交通」

（41.0％）、「子育て」（31.8％）、「道路」（30.7％）、「教育」（26.8％）、「環境」（19.6％）などの順となっ

ている。 

 

図表 2-2-1 この先の 10年間で熊本市に期待する分野（全体） 
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◇性別 

性別にみると、男性は「交通」（41.1％）が最も高い割合となっており、次いで「道路」（34.6％）、「福

祉」（33.0％）の順となっている。女性は「福祉」（50.4％）が最も高い割合となっており、次いで「交通」

（41.5％）、「子育て」（34.5％）の順となっている。 

◇年代別 

年代別にみると、20～24 歳、50～54 歳、65～69 歳では「交通」が最も高い割合となっている。25～29

歳、30～34歳、35～39歳、40～44歳では「子育て」が最も高い割合となっており、特に 30～34歳、35～

39 歳においては約６割（30～34 歳：62.7％、35～39 歳：59.0％）を占めている。45～49 歳では、「交通」

「子育て」（共に 35.1％）が同率で最も高い割合となっている。その他の年代においては「福祉」が最も高

い割合となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別にみると、夫婦に子どものみでは「子育て」（43.4％）や「教育」（37.3％）の割合がその他

の家族構成に比べて 10 ポイント以上高くなっている。その他の家族構成においては、「福祉」が最も高い

割合となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別にみると、５年未満、５～10 年未満では「子育て」（５年未満：43.2％、５～10 年未

満：46.8％）、10～20年未満、20～30年未満では「交通」（10～20年未満：40.6％、20～30年未満：42.4％）、

30年以上では「福祉」（48.4％）が最も高い割合となっている。 

◇熊本市に住み始めた時期別 

熊本市に住み始めた時期別にみると、平成 24年（2012年）３月以前では「福祉」（45.3％）が最も高い

割合となっており、次いで「交通」（41.7％）の順となっている。平成 24年（2012年）４月以降では「子

育て」（44.4％）が最も高い割合となっており、次いで「交通」（41.5％）の順となっている。 

◇職業別 

職業別にみると、自営業、会社、工場、商店、団体など勤務では「交通」（自営業：44.1％、会社、工場、

商店、団体など勤務：39.1％）、公務員では「子育て」（42.6％）、無職では「福祉」（54.3％）が最も高い割

合となっている。 

◇地区別 

地区別にみると、東区では「交通」（42.0％）が最も高い割合となっている。その他の区では「福祉」が

最も高い割合となっている。 
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図表 2-2-2 この先の 10年間で熊本市に期待する分野（属性別） 

 

  

数値 = ％

サ
ン
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数
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祉
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通
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道
路

教
育
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窓
口
サ
ー
ビ
ス

農
業

上
下
水
道

消
防

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 1,480 43.1 41.0 31.8 30.7 26.8 19.6 17.8 17.0 14.9 14.7 12.5 7.3 3.8 4.3 2.0 2.3
男性 627 33.0 41.1 28.7 34.6 24.6 16.6 17.9 16.4 13.9 13.1 11.3 6.7 3.0 3.7 2.2 2.7
女性 808 50.4 41.5 34.5 27.6 28.6 21.4 18.2 17.7 15.5 15.3 12.9 7.7 4.1 4.8 1.9 1.5
答えたくない 24 58.3 37.5 33.3 41.7 33.3 25.0 12.5 20.8 16.7 29.2 25.0 12.5 12.5 4.2 - -
無回答 21 47.6 23.8 14.3 23.8 14.3 33.3 9.5 4.8 19.0 19.0 19.0 4.8 4.8 4.8 - 23.8
20～24歳 51 37.3 41.2 37.3 19.6 29.4 13.7 17.6 15.7 21.6 5.9 - 2.0 2.0 7.8 - -
25～29歳 63 25.4 36.5 49.2 23.8 25.4 4.8 17.5 9.5 17.5 7.9 11.1 4.8 3.2 1.6 3.2 -
30～34歳 75 21.3 34.7 62.7 25.3 38.7 12.0 13.3 16.0 14.7 5.3 8.0 2.7 1.3 2.7 1.3 -
35～39歳 100 33.0 39.0 59.0 27.0 37.0 13.0 21.0 12.0 19.0 12.0 14.0 6.0 3.0 3.0 1.0 2.0
40～44歳 124 41.9 37.1 44.4 33.9 49.2 21.0 19.4 14.5 20.2 16.9 12.1 5.6 4.0 1.6 0.8 0.8
45～49歳 134 26.9 35.1 35.1 32.1 33.6 24.6 16.4 13.4 17.2 11.9 13.4 8.2 3.0 5.2 1.5 1.5
50～54歳 139 40.3 45.3 24.5 28.1 21.6 16.5 19.4 15.1 20.9 11.5 15.8 5.8 2.9 8.6 3.6 1.4
55～59歳 145 49.7 44.8 22.1 32.4 18.6 20.0 15.9 21.4 13.1 13.1 11.7 8.3 5.5 4.1 - -
60～64歳 130 51.5 46.2 24.6 30.0 17.7 19.2 16.2 18.5 10.0 18.5 17.7 6.2 1.5 3.8 - 1.5
65～69歳 133 44.4 45.9 27.8 36.8 24.1 24.1 23.3 21.8 14.3 16.5 15.8 9.8 4.5 1.5 4.5 4.5
70～74歳 142 54.9 37.3 21.1 31.7 26.1 19.0 20.4 19.0 11.3 19.0 12.7 7.7 2.8 5.6 1.4 4.2
75～79歳 110 55.5 43.6 20.9 38.2 20.0 21.8 10.0 20.0 6.4 20.9 8.2 10.0 8.2 7.3 3.6 3.6
80歳以上 116 55.2 43.1 19.0 28.4 16.4 28.4 19.0 19.8 12.1 19.8 10.3 12.9 6.0 3.4 4.3 4.3
無回答 18 50.0 27.8 11.1 27.8 16.7 33.3 16.7 5.6 16.7 11.1 16.7 - - - - 22.2
独り住まい 223 42.6 39.9 17.5 28.7 15.2 20.2 18.8 18.8 14.3 20.2 11.2 8.5 3.6 8.5 2.7 2.2
夫婦二人住まい 413 49.2 42.9 27.4 34.1 21.3 22.3 19.1 19.4 11.4 14.5 11.9 7.5 4.1 3.1 2.4 2.9
夫婦に子どものみ 558 36.4 39.6 43.4 30.1 37.3 17.6 17.2 15.1 16.1 11.6 12.2 6.5 3.4 2.9 1.4 1.6
三世代同居 104 48.1 42.3 29.8 28.8 26.9 11.5 14.4 19.2 17.3 15.4 16.3 5.8 5.8 5.8 2.9 2.9
その他 156 48.1 44.2 26.3 28.2 21.2 23.7 17.9 16.0 18.6 17.9 14.7 10.3 3.2 5.8 1.3 0.6
無回答 26 46.2 26.9 15.4 30.8 19.2 23.1 15.4 3.8 15.4 11.5 11.5 - 3.8 3.8 - 15.4
５年未満 95 32.6 35.8 43.2 23.2 21.1 13.7 17.9 12.6 12.6 9.5 10.5 5.3 2.1 5.3 - 3.2
５～10年未満 77 29.9 33.8 46.8 33.8 35.1 16.9 11.7 18.2 19.5 13.0 9.1 1.3 2.6 5.2 5.2 1.3
10～20年未満 202 36.6 40.6 39.1 25.2 28.2 15.8 16.8 12.4 14.4 12.9 9.9 4.0 1.0 3.5 2.0 2.0
20～30年未満 236 36.9 42.4 33.5 29.7 30.9 16.1 21.6 20.8 16.5 14.4 11.9 7.6 4.2 1.7 2.1 2.5
30年以上 850 48.4 42.2 27.4 33.1 25.4 22.0 17.8 17.8 14.4 16.0 13.8 8.8 4.7 5.2 1.9 2.0
無回答 20 60.0 30.0 10.0 25.0 15.0 35.0 10.0 5.0 15.0 10.0 15.0 5.0 - - - 15.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 45.3 41.7 30.0 31.0 26.9 20.0 18.4 17.2 15.0 15.2 13.2 7.9 3.8 4.3 1.9 1.6
平成24年（2012年）４月以降 234 31.2 41.5 44.4 29.9 28.6 17.1 16.2 15.0 15.8 12.4 9.0 4.3 2.1 3.8 2.6 3.0
無回答 51 47.1 23.5 13.7 27.5 15.7 21.6 11.8 21.6 7.8 11.8 11.8 5.9 11.8 7.8 - 15.7
農林漁業 21 38.1 23.8 23.8 33.3 42.9 9.5 4.8 9.5 9.5 9.5 52.4 4.8 - 9.5 9.5 -
自営業 111 36.9 44.1 29.7 30.6 23.4 27.9 28.8 16.2 27.0 18.0 17.1 10.8 6.3 1.8 1.8 3.6

576 37.8 39.1 36.5 30.2 28.3 16.5 18.9 13.9 16.8 12.7 11.1 6.8 2.3 3.8 1.4 0.9
公務員 101 27.7 41.6 42.6 28.7 30.7 13.9 19.8 20.8 11.9 5.0 8.9 5.0 2.0 3.0 2.0 -
無職 420 54.3 43.3 23.3 34.0 21.2 25.2 15.0 20.5 11.0 18.6 11.4 9.8 6.4 6.2 2.1 4.3
学生 15 20.0 33.3 26.7 26.7 33.3 13.3 20.0 26.7 13.3 6.7 - - - 6.7 - -
その他 200 48.5 44.0 34.0 27.5 31.5 17.5 13.5 18.5 13.5 15.0 15.0 4.0 3.0 3.0 2.5 1.5
無回答 36 41.7 30.6 25.0 25.0 27.8 13.9 25.0 11.1 11.1 22.2 11.1 5.6 2.8 5.6 2.8 11.1
中央区 335 43.0 38.2 34.9 23.6 27.5 22.7 17.0 16.4 15.5 15.8 11.6 5.4 3.0 4.8 1.2 0.9
東区 419 38.7 42.0 34.4 32.2 27.0 19.6 19.3 16.2 14.6 14.8 11.0 7.4 4.1 5.5 2.1 1.7
西区 174 48.9 39.7 31.6 32.8 27.0 18.4 25.9 18.4 20.1 16.7 15.5 5.7 4.6 4.0 0.6 1.7
南区 256 45.3 41.8 33.6 31.3 28.9 19.9 14.8 19.1 14.8 9.4 12.5 7.8 3.1 2.3 3.1 3.1

南区（旧熊本市地域） 210 46.7 42.4 33.8 31.9 32.4 21.0 16.7 19.5 14.3 9.5 13.8 6.2 3.8 2.9 3.8 2.4
南区（富合地域） 16 31.3 31.3 37.5 25.0 6.3 6.3 12.5 31.3 31.3 18.8 12.5 12.5 - - - 6.3
南区（城南地域） 30 43.3 43.3 30.0 30.0 16.7 20.0 3.3 10.0 10.0 3.3 3.3 16.7 - - - 6.7

北区 267 45.7 43.8 23.6 37.1 24.0 16.9 14.2 16.9 12.0 15.7 14.2 10.9 4.5 4.5 2.2 3.0
北区（植木地域） 67 37.3 35.8 20.9 40.3 16.4 17.9 9.0 13.4 9.0 10.4 13.4 13.4 3.0 7.5 3.0 4.5
北区（旧熊本市地域） 200 48.5 46.5 24.5 36.0 26.5 16.5 16.0 18.0 13.0 17.5 14.5 10.0 5.0 3.5 2.0 2.5

無回答 29 31.0 34.5 17.2 17.2 20.7 13.8 17.2 10.3 6.9 24.1 10.3 - 3.4 - 3.4 17.2
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３ 本市の現状に対する満足度についてお尋ねします。 

 

（１）政令指定都市に移行した 10年前と比較した本市の現状への満足度（問 18） 
 

問 18 下記の項目について、政令指定都市に移行した 10 年前と比較して、本市の現状にどの程度満足

しているか、以下の５段階から当てはまるものを選択してください。 

 

◆全体結果 

政令指定都市に移行した 10 年前と比較した本市の現状への満足度について、「満足している」、「やや満

足している」を合わせた割合は、「適切な医療が受けられる」が 57.9％で最も高く、以下、「水と緑にあふ

れるまちづくりが進んでいる」（49.9％）、「環境が美しく保たれている」（45.2％）、「防災、減災のまちづ

くりが進んでいる」（40.1％）、「良好な住環境が保たれている」（39.8％）、「各種窓口サービスが利用しや

すい」（39.7％）、「健やかでいきいきと暮らせる」（39.5％）の順となっている。 

 

図表 3-1-1 政令指定都市に移行した 10年前と比較した本市の現状への満足度（全体） 
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◇性別 

性別にみると、「満足している」、「やや満足している」を合わせた割合は、男女共に「適切な医療が受け

られる」（男性：56.7％、女性：60.7％）が最も高い割合となっている。 

一方、「あまり満足していない」、「満足していない」を合わせた割合は、男女共に「道路環境が良好に保

たれている」（男性：45.5％、女性：32.7％）が最も高い割合となっている。 

◇年代別 

年代別にみると、「満足している」、「やや満足している」を合わせた割合は、40～44歳では「水と緑にあ

ふれるまちづくりが進んでいる」が 62.1％で最も高く、60～64 歳では「環境が美しく保たれている」が

48.5％で最も高くなっている。その他の年代では「適切な医療が受けられる」が最も高い割合となってい

る。 

◇家族構成別 

家族構成別にみると、「満足している」、「やや満足している」を合わせた割合は、すべての家族構成にお

いて「適切な医療が受けられる」が最も高い割合となっており、次いで「水と緑にあふれるまちづくりが

進んでいる」、「環境が美しく保たれている」の順となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別にみると、「満足している」、「やや満足している」を合わせた割合は、すべての居住年

数において「適切な医療が受けられる」が最も高い割合となっている。 

◇熊本市に住み始めた時期別 

熊本市に住み始めた時期別にみると、「満足している」、「やや満足している」を合わせた割合は、平成 24

年（2012 年）３月以前、平成 24 年（2012 年）４月以降共に「適切な医療が受けられる」が最も高い割合

となっている。 

◇職業別 

職業別にみると、「満足している」、「やや満足している」を合わせた割合は、すべての職業において「適

切な医療が受けられる」が最も高い割合となっている。 

◇地区別 

地区別にみると、「満足している」、「やや満足している」を合わせた割合は、すべての区において「適切

な医療が受けられる」が最も高い割合となっている。 
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図表 3-1-2 政令指定都市に移行した 10年前と比較した本市の現状への満足度（属性別） 
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無
回
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全体 1,480 7.4 26.4 54.6 4.3 2.8 4.5 33.8 54.6 7.1 4.5 5.2 22.2 57.8 6.4 2.8 5.6 27.4 57.8 9.2 5.6
男性 627 8.0 24.2 55.8 5.4 3.2 3.3 32.2 55.8 8.6 3.3 6.1 21.5 59.6 6.1 2.7 4.0 27.6 59.6 8.8 4.0
女性 808 7.1 29.0 54.6 3.5 2.4 3.6 36.1 54.6 5.9 3.6 4.7 23.1 57.8 6.6 2.7 5.1 27.8 57.8 9.3 5.1
答えたくない 24 4.2 20.8 54.2 8.3 8.3 4.2 25.0 54.2 16.6 4.2 4.2 25.0 50.0 12.5 8.3 - 29.2 50.0 20.8 -
無回答 21 4.8 - 19.0 - - 76.2 4.8 19.0 - 76.2 - 4.8 14.3 - - 81.0 4.8 14.3 - 81.0
20～24歳 51 19.6 31.4 37.3 5.9 3.9 2.0 51.0 37.3 9.8 2.0 9.8 27.5 51.0 2.0 7.8 2.0 37.3 51.0 9.8 2.0
25～29歳 63 11.1 39.7 46.0 3.2 - - 50.8 46.0 3.2 - 9.5 42.9 41.3 4.8 1.6 - 52.4 41.3 6.4 -
30～34歳 75 10.7 30.7 53.3 4.0 - 1.3 41.4 53.3 4.0 1.3 12.0 30.7 50.7 5.3 - 1.3 42.7 50.7 5.3 1.3
35～39歳 100 8.0 27.0 56.0 6.0 1.0 2.0 35.0 56.0 7.0 2.0 5.0 27.0 60.0 4.0 3.0 1.0 32.0 60.0 7.0 1.0
40～44歳 124 4.8 32.3 52.4 9.7 0.8 - 37.1 52.4 10.5 - 4.0 29.8 53.2 10.5 2.4 - 33.8 53.2 12.9 -
45～49歳 134 5.2 21.6 59.0 4.5 8.2 1.5 26.8 59.0 12.7 1.5 5.2 20.9 59.7 6.0 5.2 3.0 26.1 59.7 11.2 3.0
50～54歳 139 7.2 16.5 70.5 1.4 4.3 - 23.7 70.5 5.7 - 5.0 15.8 69.1 7.2 2.9 - 20.8 69.1 10.1 -
55～59歳 145 6.9 24.8 60.0 5.5 2.1 0.7 31.7 60.0 7.6 0.7 4.8 20.7 62.8 6.9 3.4 1.4 25.5 62.8 10.3 1.4
60～64歳 130 3.8 23.8 61.5 3.8 4.6 2.3 27.6 61.5 8.4 2.3 3.8 13.8 65.4 9.2 4.6 3.1 17.6 65.4 13.8 3.1
65～69歳 133 3.8 25.6 56.4 5.3 6.0 3.0 29.4 56.4 11.3 3.0 2.3 18.0 63.9 6.0 5.3 4.5 20.3 63.9 11.3 4.5
70～74歳 142 6.3 28.2 54.2 0.7 0.7 9.9 34.5 54.2 1.4 9.9 3.5 19.7 59.9 4.9 0.7 11.3 23.2 59.9 5.6 11.3
75～79歳 110 11.8 29.1 43.6 4.5 - 10.9 40.9 43.6 4.5 10.9 6.4 18.2 50.0 7.3 - 18.2 24.6 50.0 7.3 18.2
80歳以上 116 8.6 30.2 46.6 2.6 1.7 10.3 38.8 46.6 4.3 10.3 5.2 25.9 53.4 4.3 - 11.2 31.1 53.4 4.3 11.2
無回答 18 5.6 - 5.6 5.6 - 83.3 5.6 5.6 5.6 83.3 - 5.6 5.6 5.6 - 83.3 5.6 5.6 5.6 83.3
独り住まい 223 8.1 25.1 53.8 3.1 4.0 5.8 33.2 53.8 7.1 5.8 5.4 22.9 53.8 5.4 3.1 9.4 28.3 53.8 8.5 9.4
夫婦二人住まい 413 8.0 27.4 52.5 4.4 1.7 6.1 35.4 52.5 6.1 6.1 5.6 20.6 57.9 6.3 2.2 7.5 26.2 57.9 8.5 7.5
夫婦に子どものみ 558 7.5 26.5 58.2 3.8 3.2 0.7 34.0 58.2 7.0 0.7 5.6 24.9 59.5 5.7 3.2 1.1 30.5 59.5 8.9 1.1
三世代同居 104 3.8 26.9 54.8 8.7 1.9 3.8 30.7 54.8 10.6 3.8 1.0 19.2 61.5 11.5 1.9 4.8 20.2 61.5 13.4 4.8
その他 156 7.1 28.2 55.1 5.1 2.6 1.9 35.3 55.1 7.7 1.9 5.8 21.2 62.8 6.4 2.6 1.3 27.0 62.8 9.0 1.3
無回答 26 3.8 7.7 11.5 3.8 3.8 69.2 11.5 11.5 7.6 69.2 3.8 3.8 11.5 7.7 3.8 69.2 7.6 11.5 11.5 69.2
５年未満 95 8.4 31.6 50.5 2.1 2.1 5.3 40.0 50.5 4.2 5.3 10.5 24.2 55.8 1.1 3.2 5.3 34.7 55.8 4.3 5.3
５～10年未満 77 10.4 29.9 51.9 2.6 - 5.2 40.3 51.9 2.6 5.2 6.5 36.4 49.4 1.3 2.6 3.9 42.9 49.4 3.9 3.9
10～20年未満 202 4.5 25.7 59.9 5.0 2.5 2.5 30.2 59.9 7.5 2.5 5.0 21.3 64.4 4.5 2.5 2.5 26.3 64.4 7.0 2.5
20～30年未満 236 8.5 25.4 59.3 2.5 2.1 2.1 33.9 59.3 4.6 2.1 5.5 25.0 58.9 6.4 2.1 2.1 30.5 58.9 8.5 2.1
30年以上 850 7.5 26.2 53.9 5.1 3.4 3.9 33.7 53.9 8.5 3.9 4.6 20.5 58.1 7.9 3.1 5.9 25.1 58.1 11.0 5.9
無回答 20 - 15.0 5.0 5.0 - 75.0 15.0 5.0 5.0 75.0 - 10.0 10.0 5.0 - 75.0 10.0 10.0 5.0 75.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 7.3 25.9 56.3 4.6 2.9 2.9 33.2 56.3 7.5 2.9 4.8 21.9 59.9 6.8 2.6 4.0 26.7 59.9 9.4 4.0
平成24年（2012年）４月以降 234 9.4 29.1 51.7 2.6 2.1 5.1 38.5 51.7 4.7 5.1 8.5 26.5 53.0 3.4 3.4 5.1 35.0 53.0 6.8 5.1
無回答 51 - 25.5 27.5 5.9 2.0 39.2 25.5 27.5 7.9 39.2 - 9.8 31.4 9.8 3.9 45.1 9.8 31.4 13.7 45.1
農林漁業 21 9.5 42.9 38.1 - 4.8 4.8 52.4 38.1 4.8 4.8 4.8 23.8 61.9 - 4.8 4.8 28.6 61.9 4.8 4.8
自営業 111 9.9 22.5 54.1 3.6 6.3 3.6 32.4 54.1 9.9 3.6 9.0 18.0 56.8 6.3 4.5 5.4 27.0 56.8 10.8 5.4

576 6.9 25.3 56.4 6.6 3.0 1.7 32.2 56.4 9.6 1.7 4.9 22.6 61.1 6.8 2.6 2.1 27.5 61.1 9.4 2.1
公務員 101 6.9 34.7 50.5 2.0 3.0 3.0 41.6 50.5 5.0 3.0 7.9 32.7 46.5 6.9 3.0 3.0 40.6 46.5 9.9 3.0
無職 420 7.1 27.4 52.6 2.9 1.9 8.1 34.5 52.6 4.8 8.1 4.5 20.7 55.7 6.7 1.9 10.5 25.2 55.7 8.6 10.5
学生 15 40.0 26.7 33.3 - - - 66.7 33.3 - - 20.0 33.3 46.7 - - - 53.3 46.7 - -
その他 200 5.5 25.0 60.5 2.5 2.5 4.0 30.5 60.5 5.0 4.0 4.0 22.0 60.5 4.5 4.0 5.0 26.0 60.5 8.5 5.0
無回答 36 5.6 19.4 47.2 8.3 - 19.4 25.0 47.2 8.3 19.4 - 13.9 52.8 11.1 2.8 19.4 13.9 52.8 13.9 19.4
中央区 335 6.6 26.3 56.4 3.3 1.5 6.0 32.9 56.4 4.8 6.0 5.7 22.4 57.3 6.3 1.5 6.9 28.1 57.3 7.8 6.9
東区 419 6.2 26.5 54.2 4.3 5.0 3.8 32.7 54.2 9.3 3.8 5.5 21.7 57.0 6.4 4.5 4.8 27.2 57.0 10.9 4.8
西区 174 6.9 23.0 62.1 5.7 1.1 1.1 29.9 62.1 6.8 1.1 2.9 17.2 67.2 7.5 1.7 3.4 20.1 67.2 9.2 3.4
南区 256 6.3 29.7 53.9 3.5 1.6 5.1 36.0 53.9 5.1 5.1 3.9 25.4 57.8 5.9 1.6 5.5 29.3 57.8 7.5 5.5

南区（旧熊本市地域） 210 7.6 28.1 55.2 3.3 1.9 3.8 35.7 55.2 5.2 3.8 4.3 24.8 58.1 6.7 1.9 4.3 29.1 58.1 8.6 4.3
南区（富合地域） 16 - 43.8 43.8 6.3 - 6.3 43.8 43.8 6.3 6.3 - 31.3 56.3 6.3 - 6.3 31.3 56.3 6.3 6.3
南区（城南地域） 30 - 33.3 50.0 3.3 - 13.3 33.3 50.0 3.3 13.3 3.3 26.7 56.7 - - 13.3 30.0 56.7 - 13.3

北区 267 11.6 24.7 50.9 5.6 3.4 3.7 36.3 50.9 9.0 3.7 7.5 23.2 55.1 6.0 3.4 4.9 30.7 55.1 9.4 4.9
北区（植木地域） 67 7.5 23.9 50.7 4.5 9.0 4.5 31.4 50.7 13.5 4.5 4.5 25.4 52.2 6.0 7.5 4.5 29.9 52.2 13.5 4.5
北区（旧熊本市地域） 200 13.0 25.0 51.0 6.0 1.5 3.5 38.0 51.0 7.5 3.5 8.5 22.5 56.0 6.0 2.0 5.0 31.0 56.0 8.0 5.0

無回答 29 6.9 34.5 34.5 3.4 - 20.7 41.4 34.5 3.4 20.7 - 20.7 44.8 6.9 3.4 24.1 20.7 44.8 10.3 24.1
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無
回
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全体 1,480 4.3 26.5 49.8 11.8 2.8 4.9 30.8 49.8 14.6 4.9 6.0 34.1 43.9 8.0 3.0 4.9 40.1 43.9 11.0 4.9
男性 627 3.3 26.5 51.0 12.3 2.7 4.1 29.8 51.0 15.0 4.1 5.9 33.3 43.4 9.6 3.7 4.1 39.2 43.4 13.3 4.1
女性 808 5.2 27.6 49.3 11.4 2.8 3.7 32.8 49.3 14.2 3.7 6.3 35.5 44.8 6.9 2.5 4.0 41.8 44.8 9.4 4.0
答えたくない 24 - 12.5 66.7 16.7 4.2 - 12.5 66.7 20.9 - 4.2 33.3 45.8 8.3 8.3 - 37.5 45.8 16.6 -
無回答 21 - - 14.3 9.5 - 76.2 - 14.3 9.5 76.2 - 4.8 19.0 4.8 - 71.4 4.8 19.0 4.8 71.4
20～24歳 51 7.8 35.3 49.0 5.9 - 2.0 43.1 49.0 5.9 2.0 11.8 41.2 39.2 3.9 2.0 2.0 53.0 39.2 5.9 2.0
25～29歳 63 4.8 31.7 52.4 9.5 1.6 - 36.5 52.4 11.1 - 11.1 46.0 41.3 - 1.6 - 57.1 41.3 1.6 -
30～34歳 75 2.7 26.7 56.0 12.0 1.3 1.3 29.4 56.0 13.3 1.3 8.0 41.3 41.3 5.3 2.7 1.3 49.3 41.3 8.0 1.3
35～39歳 100 1.0 22.0 59.0 16.0 1.0 1.0 23.0 59.0 17.0 1.0 4.0 34.0 46.0 14.0 1.0 1.0 38.0 46.0 15.0 1.0
40～44歳 124 2.4 31.5 49.2 13.7 3.2 - 33.9 49.2 16.9 - 5.6 46.8 39.5 5.6 2.4 - 52.4 39.5 8.0 -
45～49歳 134 2.2 23.1 57.5 10.4 3.7 3.0 25.3 57.5 14.1 3.0 5.2 34.3 45.5 8.2 5.2 1.5 39.5 45.5 13.4 1.5
50～54歳 139 4.3 17.3 64.7 9.4 3.6 0.7 21.6 64.7 13.0 0.7 7.9 34.5 45.3 7.2 5.0 - 42.4 45.3 12.2 -
55～59歳 145 4.8 27.6 52.4 11.7 2.1 1.4 32.4 52.4 13.8 1.4 5.5 37.9 44.1 6.9 3.4 2.1 43.4 44.1 10.3 2.1
60～64歳 130 2.3 19.2 55.4 15.4 3.8 3.8 21.5 55.4 19.2 3.8 4.6 23.8 53.1 11.5 5.4 1.5 28.4 53.1 16.9 1.5
65～69歳 133 3.8 25.6 48.9 14.3 3.0 4.5 29.4 48.9 17.3 4.5 3.0 33.8 45.1 9.0 3.8 5.3 36.8 45.1 12.8 5.3
70～74歳 142 5.6 33.1 38.7 13.4 0.7 8.5 38.7 38.7 14.1 8.5 3.5 33.8 41.5 9.9 0.7 10.6 37.3 41.5 10.6 10.6
75～79歳 110 9.1 30.0 32.7 10.0 4.5 13.6 39.1 32.7 14.5 13.6 10.0 22.7 42.7 8.2 1.8 14.5 32.7 42.7 10.0 14.5
80歳以上 116 6.9 33.6 37.9 9.5 4.3 7.8 40.5 37.9 13.8 7.8 6.0 29.3 45.7 7.8 1.7 9.5 35.3 45.7 9.5 9.5
無回答 18 - - 11.1 - 5.6 83.3 - 11.1 5.6 83.3 - - 5.6 11.1 5.6 77.8 - 5.6 16.7 77.8
独り住まい 223 5.4 24.2 48.0 13.0 2.7 6.7 29.6 48.0 15.7 6.7 8.1 34.1 41.7 6.7 2.2 7.2 42.2 41.7 8.9 7.2
夫婦二人住まい 413 4.8 27.4 46.5 12.8 1.9 6.5 32.2 46.5 14.7 6.5 5.8 33.4 43.8 8.2 2.2 6.5 39.2 43.8 10.4 6.5
夫婦に子どものみ 558 3.8 27.6 52.7 11.3 3.2 1.4 31.4 52.7 14.5 1.4 5.2 37.3 45.5 7.5 3.4 1.1 42.5 45.5 10.9 1.1
三世代同居 104 2.9 28.8 51.0 10.6 2.9 3.8 31.7 51.0 13.5 3.8 7.7 36.5 40.4 8.7 2.9 3.8 44.2 40.4 11.6 3.8
その他 156 3.2 25.6 56.4 11.5 3.2 - 28.8 56.4 14.7 - 5.1 28.2 50.0 10.9 4.5 1.3 33.3 50.0 15.4 1.3
無回答 26 7.7 3.8 11.5 3.8 3.8 69.2 11.5 11.5 7.6 69.2 7.7 3.8 3.8 7.7 7.7 69.2 11.5 3.8 15.4 69.2
５年未満 95 4.2 24.2 56.8 7.4 - 7.4 28.4 56.8 7.4 7.4 9.5 33.7 46.3 4.2 1.1 5.3 43.2 46.3 5.3 5.3
５～10年未満 77 1.3 29.9 53.2 11.7 - 3.9 31.2 53.2 11.7 3.9 5.2 36.4 44.2 9.1 1.3 3.9 41.6 44.2 10.4 3.9
10～20年未満 202 3.5 21.8 57.9 11.4 2.5 3.0 25.3 57.9 13.9 3.0 5.9 35.1 46.5 6.4 3.5 2.5 41.0 46.5 9.9 2.5
20～30年未満 236 4.2 25.8 54.7 10.6 2.5 2.1 30.0 54.7 13.1 2.1 8.5 39.0 39.8 7.6 2.5 2.5 47.5 39.8 10.1 2.5
30年以上 850 4.8 28.2 46.2 13.1 3.4 4.2 33.0 46.2 16.5 4.2 5.2 33.2 44.6 9.1 3.4 4.6 38.4 44.6 12.5 4.6
無回答 20 - 5.0 15.0 - 5.0 75.0 5.0 15.0 5.0 75.0 - - 20.0 - 5.0 75.0 - 20.0 5.0 75.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 4.5 27.4 49.6 12.1 3.3 3.1 31.9 49.6 15.4 3.1 6.0 34.7 44.1 8.4 3.2 3.6 40.7 44.1 11.6 3.6
平成24年（2012年）４月以降 234 3.4 24.4 55.1 9.8 0.9 6.4 27.8 55.1 10.7 6.4 6.4 35.0 45.3 6.4 2.6 4.3 41.4 45.3 9.0 4.3
無回答 51 2.0 15.7 29.4 13.7 - 39.2 17.7 29.4 13.7 39.2 3.9 15.7 31.4 7.8 2.0 39.2 19.6 31.4 9.8 39.2
農林漁業 21 9.5 23.8 52.4 - 4.8 9.5 33.3 52.4 4.8 9.5 9.5 42.9 33.3 4.8 4.8 4.8 52.4 33.3 9.6 4.8
自営業 111 5.4 19.8 51.4 14.4 3.6 5.4 25.2 51.4 18.0 5.4 7.2 30.6 44.1 9.9 5.4 2.7 37.8 44.1 15.3 2.7

576 4.0 25.2 53.3 12.7 2.6 2.3 29.2 53.3 15.3 2.3 6.8 36.8 43.4 7.8 2.8 2.4 43.6 43.4 10.6 2.4
公務員 101 2.0 32.7 52.5 7.9 2.0 3.0 34.7 52.5 9.9 3.0 4.0 43.6 39.6 5.0 4.0 4.0 47.6 39.6 9.0 4.0
無職 420 5.0 30.0 41.7 12.1 3.3 7.9 35.0 41.7 15.4 7.9 4.3 28.8 46.7 9.0 2.4 8.8 33.1 46.7 11.4 8.8
学生 15 13.3 40.0 46.7 - - - 53.3 46.7 - - 20.0 53.3 26.7 - - - 73.3 26.7 - -
その他 200 3.0 24.0 54.5 12.5 1.5 4.5 27.0 54.5 14.0 4.5 6.5 35.5 44.5 7.5 3.5 2.5 42.0 44.5 11.0 2.5
無回答 36 2.8 19.4 50.0 5.6 5.6 16.7 22.2 50.0 11.2 16.7 5.6 16.7 38.9 11.1 2.8 25.0 22.3 38.9 13.9 25.0
中央区 335 3.9 25.4 49.6 12.8 3.0 5.4 29.3 49.6 15.8 5.4 6.3 36.4 42.7 6.9 2.4 5.4 42.7 42.7 9.3 5.4
東区 419 3.6 27.4 49.6 11.0 3.3 5.0 31.0 49.6 14.3 5.0 5.5 36.3 41.1 9.1 3.6 4.5 41.8 41.1 12.7 4.5
西区 174 1.7 25.3 54.6 10.9 5.2 2.3 27.0 54.6 16.1 2.3 4.6 32.2 46.0 10.9 2.9 3.4 36.8 46.0 13.8 3.4
南区 256 3.9 28.1 50.0 12.9 0.4 4.7 32.0 50.0 13.3 4.7 4.7 33.2 48.0 7.0 2.7 4.3 37.9 48.0 9.7 4.3

南区（旧熊本市地域） 210 3.3 30.0 50.5 12.9 0.5 2.9 33.3 50.5 13.4 2.9 4.8 32.4 50.5 6.2 2.9 3.3 37.2 50.5 9.1 3.3
南区（富合地域） 16 6.3 25.0 43.8 18.8 - 6.3 31.3 43.8 18.8 6.3 6.3 25.0 50.0 18.8 - - 31.3 50.0 18.8 -
南区（城南地域） 30 6.7 16.7 50.0 10.0 - 16.7 23.4 50.0 10.0 16.7 3.3 43.3 30.0 6.7 3.3 13.3 46.6 30.0 10.0 13.3

北区 267 7.1 27.0 47.6 12.0 2.2 4.1 34.1 47.6 14.2 4.1 8.2 31.5 44.9 7.1 3.7 4.5 39.7 44.9 10.8 4.5
北区（植木地域） 67 7.5 25.4 38.8 17.9 6.0 4.5 32.9 38.8 23.9 4.5 6.0 25.4 41.8 13.4 7.5 6.0 31.4 41.8 20.9 6.0
北区（旧熊本市地域） 200 7.0 27.5 50.5 10.0 1.0 4.0 34.5 50.5 11.0 4.0 9.0 33.5 46.0 5.0 2.5 4.0 42.5 46.0 7.5 4.0

無回答 29 10.3 13.8 44.8 6.9 3.4 20.7 24.1 44.8 10.3 20.7 10.3 20.7 37.9 6.9 - 24.1 31.0 37.9 6.9 24.1
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ル
数

地域コミュニティが維持されている 防災、減災のまちづくりが進んでいる

性
別

年
代
別

家
族
構
成
別

熊
本
市

居
住
年
数
別

熊
本
市

に
住
み

始
め
た

時
期
別

職
業
別

会社、工場、商店、団体など勤務
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い
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て
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な
い

満
足
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て
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な
い

無
回
答

「
満
足
し
て
い
る

」
＋

「
や
や

満
足
し
て
い
る

」

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

「
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

」

＋

「
満
足
し
て
い
な
い

」

無
回
答

満
足
し
て
い
る

や
や
満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

満
足
し
て
い
な
い

無
回
答

「
満
足
し
て
い
る

」
＋

「
や
や

満
足
し
て
い
る

」

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

「
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

」

＋

「
満
足
し
て
い
な
い

」

無
回
答

全体 1,480 6.5 33.0 43.7 9.1 3.1 4.5 39.5 43.7 12.2 4.5 13.5 44.4 29.1 6.7 2.4 3.9 57.9 29.1 9.1 3.9
男性 627 5.6 30.6 46.9 9.6 3.7 3.7 36.2 46.9 13.3 3.7 12.8 43.9 30.9 7.7 1.9 2.9 56.7 30.9 9.6 2.9
女性 808 7.5 35.6 42.2 8.5 2.6 3.5 43.1 42.2 11.1 3.5 14.6 45.9 28.1 5.8 2.5 3.1 60.5 28.1 8.3 3.1
答えたくない 24 - 37.5 37.5 16.7 8.3 - 37.5 37.5 25.0 - 4.2 41.7 33.3 12.5 8.3 - 45.9 33.3 20.8 -
無回答 21 - - 14.3 9.5 - 76.2 - 14.3 9.5 76.2 4.8 4.8 9.5 4.8 4.8 71.4 9.6 9.5 9.6 71.4
20～24歳 51 13.7 41.2 33.3 5.9 3.9 2.0 54.9 33.3 9.8 2.0 25.5 39.2 25.5 3.9 3.9 2.0 64.7 25.5 7.8 2.0
25～29歳 63 19.0 44.4 27.0 7.9 1.6 - 63.4 27.0 9.5 - 25.4 44.4 22.2 7.9 - - 69.8 22.2 7.9 -
30～34歳 75 5.3 52.0 36.0 4.0 2.7 - 57.3 36.0 6.7 - 16.0 61.3 13.3 4.0 1.3 4.0 77.3 13.3 5.3 4.0
35～39歳 100 10.0 29.0 49.0 9.0 2.0 1.0 39.0 49.0 11.0 1.0 13.0 42.0 36.0 7.0 1.0 1.0 55.0 36.0 8.0 1.0
40～44歳 124 8.1 37.9 41.1 8.9 4.0 - 46.0 41.1 12.9 - 12.9 47.6 28.2 8.9 2.4 - 60.5 28.2 11.3 -
45～49歳 134 0.7 33.6 49.3 7.5 7.5 1.5 34.3 49.3 15.0 1.5 8.2 41.0 37.3 9.7 2.2 1.5 49.2 37.3 11.9 1.5
50～54歳 139 5.8 26.6 48.9 12.2 4.3 2.2 32.4 48.9 16.5 2.2 12.2 35.3 39.6 7.9 4.3 0.7 47.5 39.6 12.2 0.7
55～59歳 145 8.3 31.7 45.5 11.0 2.1 1.4 40.0 45.5 13.1 1.4 15.2 39.3 34.5 6.9 3.4 0.7 54.5 34.5 10.3 0.7
60～64歳 130 2.3 23.1 57.7 10.8 3.8 2.3 25.4 57.7 14.6 2.3 6.2 40.8 40.8 9.2 1.5 1.5 47.0 40.8 10.7 1.5
65～69歳 133 3.0 33.1 47.4 8.3 4.5 3.8 36.1 47.4 12.8 3.8 6.0 51.1 27.8 7.5 4.5 3.0 57.1 27.8 12.0 3.0
70～74歳 142 2.8 36.6 41.5 9.2 2.1 7.7 39.4 41.5 11.3 7.7 16.2 44.4 26.1 4.2 1.4 7.7 60.6 26.1 5.6 7.7
75～79歳 110 9.1 30.0 37.3 10.9 - 12.7 39.1 37.3 10.9 12.7 18.2 51.8 12.7 5.5 1.8 10.0 70.0 12.7 7.3 10.0
80歳以上 116 9.5 32.8 39.7 7.8 0.9 9.5 42.3 39.7 8.7 9.5 17.2 51.7 21.6 2.6 1.7 5.2 68.9 21.6 4.3 5.2
無回答 18 - - 11.1 11.1 - 77.8 - 11.1 11.1 77.8 5.6 - 11.1 - - 83.3 5.6 11.1 - 83.3
独り住まい 223 9.0 30.5 40.8 9.9 2.2 7.6 39.5 40.8 12.1 7.6 18.4 36.8 30.0 5.8 2.7 6.3 55.2 30.0 8.5 6.3
夫婦二人住まい 413 6.5 33.9 42.4 9.4 2.4 5.3 40.4 42.4 11.8 5.3 14.3 44.1 29.5 6.3 1.7 4.1 58.4 29.5 8.0 4.1
夫婦に子どものみ 558 5.7 35.3 45.5 8.4 3.6 1.4 41.0 45.5 12.0 1.4 12.4 48.2 28.5 7.7 2.3 0.9 60.6 28.5 10.0 0.9
三世代同居 104 4.8 29.8 53.8 5.8 2.9 2.9 34.6 53.8 8.7 2.9 8.7 50.0 26.9 7.7 3.8 2.9 58.7 26.9 11.5 2.9
その他 156 6.4 32.7 44.2 12.2 4.5 - 39.1 44.2 16.7 - 12.2 44.9 34.0 5.8 2.6 0.6 57.1 34.0 8.4 0.6
無回答 26 7.7 7.7 7.7 7.7 3.8 65.4 15.4 7.7 11.5 65.4 11.5 7.7 7.7 - 3.8 69.2 19.2 7.7 3.8 69.2
５年未満 95 7.4 36.8 43.2 5.3 2.1 5.3 44.2 43.2 7.4 5.3 11.6 45.3 33.7 2.1 1.1 6.3 56.9 33.7 3.2 6.3
５～10年未満 77 5.2 51.9 40.3 - - 2.6 57.1 40.3 - 2.6 16.9 50.6 18.2 11.7 - 2.6 67.5 18.2 11.7 2.6
10～20年未満 202 9.4 30.7 44.1 11.9 2.5 1.5 40.1 44.1 14.4 1.5 15.3 40.1 33.2 5.9 3.0 2.5 55.4 33.2 8.9 2.5
20～30年未満 236 9.3 34.7 42.4 8.5 2.1 3.0 44.0 42.4 10.6 3.0 17.8 41.1 29.2 7.2 2.5 2.1 58.9 29.2 9.7 2.1
30年以上 850 5.2 31.6 45.1 10.0 4.0 4.1 36.8 45.1 14.0 4.1 12.1 46.4 29.1 6.9 2.6 2.9 58.5 29.1 9.5 2.9
無回答 20 - 5.0 15.0 5.0 - 75.0 5.0 15.0 5.0 75.0 - 15.0 10.0 - - 75.0 15.0 10.0 - 75.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 6.5 32.3 45.0 10.0 3.4 2.8 38.8 45.0 13.4 2.8 13.6 44.7 30.0 6.9 2.7 2.1 58.3 30.0 9.6 2.1
平成24年（2012年）４月以降 234 7.3 40.2 41.0 4.3 1.7 5.6 47.5 41.0 6.0 5.6 14.5 44.4 29.1 5.6 0.9 5.6 58.9 29.1 6.5 5.6
無回答 51 2.0 17.6 25.5 11.8 2.0 41.2 19.6 25.5 13.8 41.2 7.8 37.3 7.8 5.9 2.0 39.2 45.1 7.8 7.9 39.2
農林漁業 21 14.3 28.6 42.9 4.8 4.8 4.8 42.9 42.9 9.6 4.8 14.3 33.3 42.9 - 4.8 4.8 47.6 42.9 4.8 4.8
自営業 111 8.1 27.0 44.1 9.9 5.4 5.4 35.1 44.1 15.3 5.4 15.3 35.1 32.4 9.0 2.7 5.4 50.4 32.4 11.7 5.4

576 6.4 34.5 43.9 8.9 4.0 2.3 40.9 43.9 12.9 2.3 12.3 44.6 30.6 8.0 2.6 1.9 56.9 30.6 10.6 1.9
公務員 101 5.9 40.6 42.6 5.0 3.0 3.0 46.5 42.6 8.0 3.0 15.8 46.5 30.7 4.0 - 3.0 62.3 30.7 4.0 3.0
無職 420 6.0 32.4 42.6 9.5 2.1 7.4 38.4 42.6 11.6 7.4 13.3 48.6 25.0 5.2 1.7 6.2 61.9 25.0 6.9 6.2
学生 15 26.7 40.0 33.3 - - - 66.7 33.3 - - 33.3 40.0 26.7 - - - 73.3 26.7 - -
その他 200 4.5 31.5 48.0 10.5 1.5 4.0 36.0 48.0 12.0 4.0 14.0 43.0 29.5 7.0 3.5 3.0 57.0 29.5 10.5 3.0
無回答 36 8.3 22.2 36.1 16.7 2.8 13.9 30.5 36.1 19.5 13.9 11.1 30.6 30.6 8.3 5.6 13.9 41.7 30.6 13.9 13.9
中央区 335 6.6 33.4 44.5 9.3 1.5 4.8 40.0 44.5 10.8 4.8 15.2 44.5 27.8 5.7 2.1 4.8 59.7 27.8 7.8 4.8
東区 419 7.9 33.7 41.8 7.2 5.0 4.5 41.6 41.8 12.2 4.5 13.1 44.9 28.9 6.2 3.1 3.8 58.0 28.9 9.3 3.8
西区 174 4.0 31.0 47.1 12.6 2.9 2.3 35.0 47.1 15.5 2.3 13.2 47.7 28.2 7.5 2.3 1.1 60.9 28.2 9.8 1.1
南区 256 5.9 34.8 46.1 6.6 2.3 4.3 40.7 46.1 8.9 4.3 11.7 47.3 30.9 6.6 0.8 2.7 59.0 30.9 7.4 2.7

南区（旧熊本市地域） 210 5.7 35.2 46.2 7.1 2.9 2.9 40.9 46.2 10.0 2.9 13.8 47.6 29.5 6.7 1.0 1.4 61.4 29.5 7.7 1.4
南区（富合地域） 16 12.5 31.3 50.0 6.3 - - 43.8 50.0 6.3 - - 43.8 43.8 6.3 - 6.3 43.8 43.8 6.3 6.3
南区（城南地域） 30 3.3 33.3 43.3 3.3 - 16.7 36.6 43.3 3.3 16.7 3.3 46.7 33.3 6.7 - 10.0 50.0 33.3 6.7 10.0

北区 267 6.0 33.7 42.3 11.2 3.0 3.7 39.7 42.3 14.2 3.7 14.2 40.8 30.3 7.9 3.0 3.7 55.0 30.3 10.9 3.7
北区（植木地域） 67 6.0 20.9 43.3 16.4 9.0 4.5 26.9 43.3 25.4 4.5 11.9 26.9 29.9 19.4 7.5 4.5 38.8 29.9 26.9 4.5
北区（旧熊本市地域） 200 6.0 38.0 42.0 9.5 1.0 3.5 44.0 42.0 10.5 3.5 15.0 45.5 30.5 4.0 1.5 3.5 60.5 30.5 5.5 3.5

無回答 29 10.3 10.3 34.5 17.2 3.4 24.1 20.6 34.5 20.6 24.1 10.3 24.1 27.6 10.3 3.4 24.1 34.4 27.6 13.7 24.1

地
区
別

数値 = ％

サ
ン
プ
ル
数

健やかでいきいきと暮らせる 適切な医療が受けられる

性
別

年
代
別

家
族
構
成
別

熊
本
市

居
住
年
数
別

熊
本
市

に
住
み

始
め
た

時
期
別

職
業
別

会社、工場、商店、団体など勤務



55 

 

 

 

  

満
足
し
て
い
る

や
や
満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

満
足
し
て
い
な
い

無
回
答

「
満
足
し
て
い
る

」
＋

「
や
や

満
足
し
て
い
る

」

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

「
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

」

＋

「
満
足
し
て
い
な
い

」

無
回
答

満
足
し
て
い
る

や
や
満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

満
足
し
て
い
な
い

無
回
答

「
満
足
し
て
い
る

」
＋

「
や
や

満
足
し
て
い
る

」

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

「
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

」

＋

「
満
足
し
て
い
な
い

」

無
回
答

全体 1,480 4.1 26.7 49.6 8.7 3.0 7.9 30.8 49.6 11.7 7.9 4.0 24.9 52.0 9.2 3.5 6.4 28.9 52.0 12.7 6.4
男性 627 3.8 26.6 50.7 9.9 3.3 5.6 30.4 50.7 13.2 5.6 4.0 24.6 52.0 11.3 3.2 4.9 28.6 52.0 14.5 4.9
女性 808 4.5 27.6 49.4 8.0 2.6 7.9 32.1 49.4 10.6 7.9 4.2 26.1 52.2 8.0 3.6 5.8 30.3 52.2 11.6 5.8
答えたくない 24 - 20.8 58.3 8.3 8.3 4.2 20.8 58.3 16.6 4.2 - 16.7 70.8 - 12.5 - 16.7 70.8 12.5 -
無回答 21 - - 14.3 - 4.8 81.0 - 14.3 4.8 81.0 - - 23.8 - - 76.2 - 23.8 - 76.2
20～24歳 51 3.9 23.5 54.9 9.8 3.9 3.9 27.4 54.9 13.7 3.9 7.8 31.4 43.1 9.8 5.9 2.0 39.2 43.1 15.7 2.0
25～29歳 63 7.9 33.3 44.4 14.3 - - 41.2 44.4 14.3 - 9.5 33.3 39.7 15.9 1.6 - 42.8 39.7 17.5 -
30～34歳 75 4.0 30.7 48.0 12.0 4.0 1.3 34.7 48.0 16.0 1.3 2.7 28.0 52.0 12.0 4.0 1.3 30.7 52.0 16.0 1.3
35～39歳 100 4.0 32.0 49.0 10.0 4.0 1.0 36.0 49.0 14.0 1.0 4.0 28.0 53.0 8.0 6.0 1.0 32.0 53.0 14.0 1.0
40～44歳 124 3.2 38.7 41.1 8.1 7.3 1.6 41.9 41.1 15.4 1.6 2.4 30.6 47.6 9.7 7.3 2.4 33.0 47.6 17.0 2.4
45～49歳 134 2.2 31.3 48.5 9.0 6.0 3.0 33.5 48.5 15.0 3.0 1.5 24.6 52.2 14.2 6.0 1.5 26.1 52.2 20.2 1.5
50～54歳 139 4.3 27.3 54.7 9.4 4.3 - 31.6 54.7 13.7 - 3.6 22.3 59.7 9.4 5.0 - 25.9 59.7 14.4 -
55～59歳 145 6.2 22.8 59.3 6.9 2.8 2.1 29.0 59.3 9.7 2.1 4.8 23.4 57.2 9.7 3.4 1.4 28.2 57.2 13.1 1.4
60～64歳 130 1.5 20.0 57.7 13.8 1.5 5.4 21.5 57.7 15.3 5.4 1.5 19.2 60.8 12.3 2.3 3.8 20.7 60.8 14.6 3.8
65～69歳 133 2.3 26.3 50.4 11.3 3.8 6.0 28.6 50.4 15.1 6.0 3.0 22.6 52.6 13.5 3.0 5.3 25.6 52.6 16.5 5.3
70～74歳 142 5.6 20.4 54.2 4.2 - 15.5 26.0 54.2 4.2 15.5 5.6 25.4 51.4 2.1 1.4 14.1 31.0 51.4 3.5 14.1
75～79歳 110 5.5 26.4 38.2 6.4 0.9 22.7 31.9 38.2 7.3 22.7 6.4 26.4 43.6 6.4 - 17.3 32.8 43.6 6.4 17.3
80歳以上 116 4.3 23.3 44.8 4.3 0.9 22.4 27.6 44.8 5.2 22.4 4.3 23.3 55.2 1.7 - 15.5 27.6 55.2 1.7 15.5
無回答 18 - - 11.1 - - 88.9 - 11.1 - 88.9 - - 11.1 - 5.6 83.3 - 11.1 5.6 83.3
独り住まい 223 3.6 22.4 49.8 7.2 2.2 14.8 26.0 49.8 9.4 14.8 5.4 21.1 55.2 5.8 1.3 11.2 26.5 55.2 7.1 11.2
夫婦二人住まい 413 4.4 23.0 52.5 8.0 1.5 10.7 27.4 52.5 9.5 10.7 4.6 24.2 52.8 7.5 1.9 9.0 28.8 52.8 9.4 9.0
夫婦に子どものみ 558 4.3 33.7 44.8 10.9 4.3 2.0 38.0 44.8 15.2 2.0 3.2 29.6 48.9 11.6 5.4 1.3 32.8 48.9 17.0 1.3
三世代同居 104 2.9 28.8 48.1 9.6 4.8 5.8 31.7 48.1 14.4 5.8 3.8 26.9 50.0 10.6 4.8 3.8 30.7 50.0 15.4 3.8
その他 156 3.8 19.2 67.3 5.8 2.6 1.3 23.0 67.3 8.4 1.3 3.2 17.3 64.7 9.6 3.2 1.9 20.5 64.7 12.8 1.9
無回答 26 3.8 7.7 3.8 - 3.8 80.8 11.5 3.8 3.8 80.8 3.8 7.7 11.5 3.8 3.8 69.2 11.5 11.5 7.6 69.2
５年未満 95 3.2 31.6 49.5 7.4 1.1 7.4 34.8 49.5 8.5 7.4 3.2 28.4 52.6 7.4 2.1 6.3 31.6 52.6 9.5 6.3
５～10年未満 77 5.2 27.3 41.6 14.3 6.5 5.2 32.5 41.6 20.8 5.2 9.1 24.7 41.6 11.7 7.8 5.2 33.8 41.6 19.5 5.2
10～20年未満 202 3.5 24.8 52.5 11.9 4.0 3.5 28.3 52.5 15.9 3.5 2.0 22.3 56.4 11.9 4.0 3.5 24.3 56.4 15.9 3.5
20～30年未満 236 4.2 32.2 50.0 7.2 0.4 5.9 36.4 50.0 7.6 5.9 4.2 32.2 48.3 8.9 1.7 4.7 36.4 48.3 10.6 4.7
30年以上 850 4.2 25.5 50.5 8.2 3.5 8.0 29.7 50.5 11.7 8.0 4.1 23.6 53.9 8.8 3.6 5.9 27.7 53.9 12.4 5.9
無回答 20 - 5.0 10.0 - - 85.0 5.0 10.0 - 85.0 - 5.0 10.0 - 5.0 80.0 5.0 10.0 5.0 80.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 4.1 25.9 51.9 8.9 2.9 6.3 30.0 51.9 11.8 6.3 3.7 24.8 53.3 10.0 3.5 4.8 28.5 53.3 13.5 4.8
平成24年（2012年）４月以降 234 4.3 31.2 44.9 9.4 3.8 6.4 35.5 44.9 13.2 6.4 6.0 26.5 50.0 6.8 4.3 6.4 32.5 50.0 11.1 6.4
無回答 51 2.0 23.5 17.6 2.0 2.0 52.9 25.5 17.6 4.0 52.9 2.0 21.6 31.4 2.0 - 43.1 23.6 31.4 2.0 43.1
農林漁業 21 9.5 19.0 57.1 4.8 4.8 4.8 28.5 57.1 9.6 4.8 9.5 14.3 66.7 - 4.8 4.8 23.8 66.7 4.8 4.8
自営業 111 6.3 17.1 55.9 9.0 4.5 7.2 23.4 55.9 13.5 7.2 5.4 18.9 58.6 8.1 4.5 4.5 24.3 58.6 12.6 4.5

576 3.8 28.6 50.9 9.4 4.0 3.3 32.4 50.9 13.4 3.3 2.8 25.0 54.7 10.8 4.0 2.8 27.8 54.7 14.8 2.8
公務員 101 4.0 37.6 43.6 10.9 1.0 3.0 41.6 43.6 11.9 3.0 7.9 37.6 36.6 9.9 4.0 4.0 45.5 36.6 13.9 4.0
無職 420 3.8 25.2 47.4 7.9 1.4 14.3 29.0 47.4 9.3 14.3 3.8 22.9 53.8 6.0 1.7 11.9 26.7 53.8 7.7 11.9
学生 15 6.7 20.0 60.0 6.7 6.7 - 26.7 60.0 13.4 - 13.3 26.7 40.0 13.3 6.7 - 40.0 40.0 20.0 -
その他 200 4.0 27.0 52.0 8.0 3.5 5.5 31.0 52.0 11.5 5.5 4.5 29.5 45.5 12.0 4.5 4.0 34.0 45.5 16.5 4.0
無回答 36 - 16.7 30.6 8.3 2.8 41.7 16.7 30.6 11.1 41.7 - 11.1 44.4 11.1 5.6 27.8 11.1 44.4 16.7 27.8
中央区 335 4.2 26.3 48.7 9.6 3.3 8.1 30.5 48.7 12.9 8.1 3.6 27.5 51.6 8.4 3.0 6.0 31.1 51.6 11.4 6.0
東区 419 4.3 27.9 48.2 8.1 4.1 7.4 32.2 48.2 12.2 7.4 5.0 24.8 51.1 9.3 4.1 5.7 29.8 51.1 13.4 5.7
西区 174 3.4 26.4 56.3 6.9 2.3 4.6 29.8 56.3 9.2 4.6 4.6 23.6 57.5 6.9 4.0 3.4 28.2 57.5 10.9 3.4
南区 256 3.9 29.3 48.8 8.6 1.2 8.2 33.2 48.8 9.8 8.2 2.7 23.4 56.6 7.0 2.7 7.4 26.1 56.6 9.7 7.4

南区（旧熊本市地域） 210 4.8 29.5 48.6 9.0 1.0 7.1 34.3 48.6 10.0 7.1 2.9 21.9 59.0 7.6 2.9 5.7 24.8 59.0 10.5 5.7
南区（富合地域） 16 - 43.8 37.5 12.5 - 6.3 43.8 37.5 12.5 6.3 - 37.5 43.8 6.3 - 12.5 37.5 43.8 6.3 12.5
南区（城南地域） 30 - 20.0 56.7 3.3 3.3 16.7 20.0 56.7 6.6 16.7 3.3 26.7 46.7 3.3 3.3 16.7 30.0 46.7 6.6 16.7

北区 267 4.1 24.3 51.3 10.1 3.4 6.7 28.4 51.3 13.5 6.7 3.4 25.8 47.9 13.1 3.7 6.0 29.2 47.9 16.8 6.0
北区（植木地域） 67 3.0 10.4 61.2 14.9 6.0 4.5 13.4 61.2 20.9 4.5 1.5 17.9 47.8 22.4 6.0 4.5 19.4 47.8 28.4 4.5
北区（旧熊本市地域） 200 4.5 29.0 48.0 8.5 2.5 7.5 33.5 48.0 11.0 7.5 4.0 28.5 48.0 10.0 3.0 6.5 32.5 48.0 13.0 6.5

無回答 29 3.4 13.8 31.0 6.9 3.4 41.4 17.2 31.0 10.3 41.4 6.9 10.3 34.5 13.8 3.4 31.0 17.2 34.5 17.2 31.0

地
区
別
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安心して子育てができる 教育環境が充実している
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会社、工場、商店、団体など勤務
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無
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「
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る

」
＋

「
や
や

満
足
し
て
い
る

」

ど
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「
あ
ま
り
満
足
し
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い
な
い

」

＋

「
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足
し
て
い
な
い

」

無
回
答

全体 1,480 4.5 26.1 47.7 12.8 3.2 5.7 30.6 47.7 16.0 5.7 7.8 37.4 37.0 9.9 3.4 4.5 45.2 37.0 13.3 4.5
男性 627 4.0 25.2 50.1 13.1 2.9 4.8 29.2 50.1 16.0 4.8 7.5 36.7 36.8 11.0 4.6 3.3 44.2 36.8 15.6 3.3
女性 808 5.1 27.4 47.0 12.9 3.2 4.5 32.5 47.0 16.1 4.5 8.4 39.2 37.4 9.0 2.4 3.6 47.6 37.4 11.4 3.6
答えたくない 24 - 29.2 41.7 8.3 12.5 8.3 29.2 41.7 20.8 8.3 - 25.0 54.2 8.3 8.3 4.2 25.0 54.2 16.6 4.2
無回答 21 - - 9.5 4.8 4.8 81.0 - 9.5 9.6 81.0 - 4.8 9.5 14.3 - 71.4 4.8 9.5 14.3 71.4
20～24歳 51 9.8 27.5 45.1 9.8 5.9 2.0 37.3 45.1 15.7 2.0 21.6 25.5 41.2 5.9 3.9 2.0 47.1 41.2 9.8 2.0
25～29歳 63 4.8 42.9 41.3 9.5 1.6 - 47.7 41.3 11.1 - 14.3 49.2 28.6 6.3 - 1.6 63.5 28.6 6.3 1.6
30～34歳 75 2.7 28.0 49.3 18.7 - 1.3 30.7 49.3 18.7 1.3 10.7 41.3 37.3 10.7 - - 52.0 37.3 10.7 -
35～39歳 100 2.0 25.0 56.0 13.0 3.0 1.0 27.0 56.0 16.0 1.0 6.0 41.0 42.0 7.0 3.0 1.0 47.0 42.0 10.0 1.0
40～44歳 124 3.2 30.6 50.8 10.5 4.8 - 33.8 50.8 15.3 - 9.7 46.8 35.5 4.0 4.0 - 56.5 35.5 8.0 -
45～49歳 134 3.7 26.9 46.3 15.7 4.5 3.0 30.6 46.3 20.2 3.0 6.7 35.8 42.5 6.7 6.7 1.5 42.5 42.5 13.4 1.5
50～54歳 139 4.3 18.0 60.4 12.2 5.0 - 22.3 60.4 17.2 - 7.9 38.1 36.7 12.9 4.3 - 46.0 36.7 17.2 -
55～59歳 145 5.5 22.8 52.4 13.8 3.4 2.1 28.3 52.4 17.2 2.1 6.2 36.6 37.2 14.5 4.1 1.4 42.8 37.2 18.6 1.4
60～64歳 130 1.5 23.1 53.1 14.6 3.8 3.8 24.6 53.1 18.4 3.8 5.4 43.1 36.2 10.8 3.1 1.5 48.5 36.2 13.9 1.5
65～69歳 133 3.8 29.3 44.4 14.3 3.0 5.3 33.1 44.4 17.3 5.3 4.5 35.3 33.8 15.8 6.0 4.5 39.8 33.8 21.8 4.5
70～74歳 142 6.3 22.5 47.9 11.3 0.7 11.3 28.8 47.9 12.0 11.3 6.3 32.4 42.3 9.2 0.7 9.2 38.7 42.3 9.9 9.2
75～79歳 110 7.3 30.0 35.5 10.0 3.6 13.6 37.3 35.5 13.6 13.6 9.1 37.3 31.8 7.3 2.7 11.8 46.4 31.8 10.0 11.8
80歳以上 116 6.0 28.4 37.1 12.1 1.7 14.7 34.4 37.1 13.8 14.7 6.9 30.2 38.8 12.9 2.6 8.6 37.1 38.8 15.5 8.6
無回答 18 - - 5.6 5.6 5.6 83.3 - 5.6 11.2 83.3 - 5.6 5.6 5.6 - 83.3 5.6 5.6 5.6 83.3
独り住まい 223 4.9 26.0 42.2 14.3 3.1 9.4 30.9 42.2 17.4 9.4 11.7 32.7 35.9 10.3 3.1 6.3 44.4 35.9 13.4 6.3
夫婦二人住まい 413 4.8 25.9 44.6 13.3 2.4 9.0 30.7 44.6 15.7 9.0 7.3 35.8 35.1 12.3 3.4 6.1 43.1 35.1 15.7 6.1
夫婦に子どものみ 558 4.1 27.2 51.6 12.0 3.8 1.3 31.3 51.6 15.8 1.3 8.1 39.6 40.7 7.9 2.9 0.9 47.7 40.7 10.8 0.9
三世代同居 104 1.9 28.8 50.0 14.4 2.9 1.9 30.7 50.0 17.3 1.9 3.8 45.2 32.7 10.6 3.8 3.8 49.0 32.7 14.4 3.8
その他 156 5.8 23.7 55.1 12.2 3.2 - 29.5 55.1 15.4 - 5.8 39.7 38.5 10.9 5.1 - 45.5 38.5 16.0 -
無回答 26 3.8 7.7 7.7 3.8 7.7 69.2 11.5 7.7 11.5 69.2 3.8 11.5 7.7 3.8 3.8 69.2 15.3 7.7 7.6 69.2
５年未満 95 2.1 24.2 55.8 10.5 2.1 5.3 26.3 55.8 12.6 5.3 10.5 33.7 42.1 3.2 4.2 6.3 44.2 42.1 7.4 6.3
５～10年未満 77 3.9 33.8 44.2 13.0 1.3 3.9 37.7 44.2 14.3 3.9 13.0 37.7 32.5 10.4 2.6 3.9 50.7 32.5 13.0 3.9
10～20年未満 202 3.5 18.8 55.4 13.9 5.0 3.5 22.3 55.4 18.9 3.5 7.4 34.7 42.6 9.9 3.5 2.0 42.1 42.6 13.4 2.0
20～30年未満 236 4.2 32.2 48.7 8.1 2.5 4.2 36.4 48.7 10.6 4.2 11.0 40.7 35.2 8.1 3.0 2.1 51.7 35.2 11.1 2.1
30年以上 850 5.2 26.1 45.9 14.4 3.3 5.2 31.3 45.9 17.7 5.2 6.4 38.4 36.6 11.4 3.5 3.8 44.8 36.6 14.9 3.8
無回答 20 - 5.0 10.0 - 5.0 80.0 5.0 10.0 5.0 80.0 - 5.0 15.0 - - 80.0 5.0 15.0 - 80.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 4.9 25.9 48.5 13.5 3.3 3.9 30.8 48.5 16.8 3.9 7.1 38.9 37.2 10.5 3.5 2.8 46.0 37.2 14.0 2.8
平成24年（2012年）４月以降 234 3.4 27.4 49.1 11.1 3.0 6.0 30.8 49.1 14.1 6.0 12.8 33.8 38.0 7.3 3.0 5.1 46.6 38.0 10.3 5.1
無回答 51 - 23.5 23.5 3.9 2.0 47.1 23.5 23.5 5.9 47.1 - 19.6 29.4 7.8 2.0 41.2 19.6 29.4 9.8 41.2
農林漁業 21 4.8 23.8 47.6 14.3 4.8 4.8 28.6 47.6 19.1 4.8 9.5 19.0 47.6 14.3 4.8 4.8 28.5 47.6 19.1 4.8
自営業 111 8.1 22.5 44.1 15.3 5.4 4.5 30.6 44.1 20.7 4.5 13.5 27.0 36.0 11.7 6.3 5.4 40.5 36.0 18.0 5.4

576 4.3 25.3 51.6 12.5 3.6 2.6 29.6 51.6 16.1 2.6 8.7 42.0 34.2 9.7 3.3 2.1 50.7 34.2 13.0 2.1
公務員 101 4.0 36.6 45.5 8.9 1.0 4.0 40.6 45.5 9.9 4.0 8.9 40.6 37.6 8.9 1.0 3.0 49.5 37.6 9.9 3.0
無職 420 3.3 26.4 44.5 12.9 2.1 10.7 29.7 44.5 15.0 10.7 4.5 34.8 39.5 10.2 3.1 7.9 39.3 39.5 13.3 7.9
学生 15 6.7 33.3 40.0 13.3 6.7 - 40.0 40.0 20.0 - 26.7 33.3 33.3 - 6.7 - 60.0 33.3 6.7 -
その他 200 5.0 22.5 50.0 15.0 3.5 4.0 27.5 50.0 18.5 4.0 7.0 37.0 40.0 10.0 3.5 2.5 44.0 40.0 13.5 2.5
無回答 36 5.6 33.3 30.6 5.6 5.6 19.4 38.9 30.6 11.2 19.4 5.6 33.3 33.3 8.3 2.8 16.7 38.9 33.3 11.1 16.7
中央区 335 3.6 28.4 48.7 11.0 2.1 6.3 32.0 48.7 13.1 6.3 8.1 40.3 32.8 11.3 2.1 5.4 48.4 32.8 13.4 5.4
東区 419 4.8 22.9 50.6 13.1 3.6 5.0 27.7 50.6 16.7 5.0 9.3 38.4 36.8 6.9 4.8 3.8 47.7 36.8 11.7 3.8
西区 174 2.9 28.7 49.4 10.9 6.3 1.7 31.6 49.4 17.2 1.7 4.6 37.9 41.4 10.9 2.3 2.9 42.5 41.4 13.2 2.9
南区 256 3.9 28.5 46.1 14.1 1.2 6.3 32.4 46.1 15.3 6.3 7.4 34.4 41.0 12.1 1.6 3.5 41.8 41.0 13.7 3.5

南区（旧熊本市地域） 210 3.3 29.0 48.1 14.3 1.4 3.8 32.3 48.1 15.7 3.8 6.7 37.1 40.0 11.9 1.9 2.4 43.8 40.0 13.8 2.4
南区（富合地域） 16 6.3 18.8 56.3 12.5 - 6.3 25.1 56.3 12.5 6.3 6.3 18.8 56.3 18.8 - - 25.1 56.3 18.8 -
南区（城南地域） 30 6.7 30.0 26.7 13.3 - 23.3 36.7 26.7 13.3 23.3 13.3 23.3 40.0 10.0 - 13.3 36.6 40.0 10.0 13.3

北区 267 6.4 24.0 44.6 15.0 4.1 6.0 30.4 44.6 19.1 6.0 7.1 35.6 37.5 10.5 4.9 4.5 42.7 37.5 15.4 4.5
北区（植木地域） 67 7.5 20.9 38.8 17.9 10.4 4.5 28.4 38.8 28.3 4.5 7.5 35.8 29.9 11.9 10.4 4.5 43.3 29.9 22.3 4.5
北区（旧熊本市地域） 200 6.0 25.0 46.5 14.0 2.0 6.5 31.0 46.5 16.0 6.5 7.0 35.5 40.0 10.0 3.0 4.5 42.5 40.0 13.0 4.5

無回答 29 6.9 27.6 27.6 6.9 3.4 27.6 34.5 27.6 10.3 27.6 10.3 31.0 24.1 6.9 6.9 20.7 41.3 24.1 13.8 20.7
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」

無
回
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全体 1,480 2.1 14.8 50.5 20.7 6.9 4.9 16.9 50.5 27.6 4.9 3.0 13.7 47.9 21.1 7.9 6.4 16.7 47.9 29.0 6.4
男性 627 2.4 15.2 46.9 22.3 9.1 4.1 17.6 46.9 31.4 4.1 3.3 14.2 46.7 21.7 9.1 4.9 17.5 46.7 30.8 4.9
女性 808 2.0 14.6 54.3 19.8 5.3 4.0 16.6 54.3 25.1 4.0 2.8 13.6 49.6 21.2 6.7 6.1 16.4 49.6 27.9 6.1
答えたくない 24 - 25.0 41.7 25.0 8.3 - 25.0 41.7 33.3 - - 16.7 41.7 20.8 20.8 - 16.7 41.7 41.6 -
無回答 21 - - 23.8 4.8 - 71.4 - 23.8 4.8 71.4 - - 23.8 - 4.8 71.4 - 23.8 4.8 71.4
20～24歳 51 3.9 29.4 47.1 7.8 7.8 3.9 33.3 47.1 15.6 3.9 11.8 29.4 35.3 11.8 7.8 3.9 41.2 35.3 19.6 3.9
25～29歳 63 7.9 28.6 46.0 15.9 1.6 - 36.5 46.0 17.5 - 6.3 30.2 34.9 27.0 1.6 - 36.5 34.9 28.6 -
30～34歳 75 2.7 17.3 53.3 22.7 4.0 - 20.0 53.3 26.7 - 1.3 22.7 50.7 20.0 5.3 - 24.0 50.7 25.3 -
35～39歳 100 1.0 13.0 61.0 17.0 7.0 1.0 14.0 61.0 24.0 1.0 4.0 22.0 46.0 19.0 8.0 1.0 26.0 46.0 27.0 1.0
40～44歳 124 3.2 19.4 46.8 18.5 10.5 1.6 22.6 46.8 29.0 1.6 4.8 16.9 46.8 21.0 10.5 - 21.7 46.8 31.5 -
45～49歳 134 0.7 12.7 50.0 23.9 11.2 1.5 13.4 50.0 35.1 1.5 1.5 12.7 53.7 14.2 16.4 1.5 14.2 53.7 30.6 1.5
50～54歳 139 1.4 12.9 49.6 25.2 10.8 - 14.3 49.6 36.0 - 2.2 13.7 38.1 32.4 12.9 0.7 15.9 38.1 45.3 0.7
55～59歳 145 2.8 13.1 45.5 28.3 9.7 0.7 15.9 45.5 38.0 0.7 4.1 12.4 47.6 25.5 9.7 0.7 16.5 47.6 35.2 0.7
60～64歳 130 0.8 10.0 59.2 24.6 3.1 2.3 10.8 59.2 27.7 2.3 0.8 10.8 54.6 26.9 4.6 2.3 11.6 54.6 31.5 2.3
65～69歳 133 - 13.5 47.4 27.8 8.3 3.0 13.5 47.4 36.1 3.0 0.8 8.3 47.4 28.6 8.3 6.8 9.1 47.4 36.9 6.8
70～74歳 142 1.4 11.3 55.6 16.9 4.9 9.9 12.7 55.6 21.8 9.9 2.1 7.7 55.6 17.6 4.9 12.0 9.8 55.6 22.5 12.0
75～79歳 110 4.5 17.3 45.5 12.7 5.5 14.5 21.8 45.5 18.2 14.5 3.6 11.8 50.9 9.1 5.5 19.1 15.4 50.9 14.6 19.1
80歳以上 116 1.7 13.8 53.4 18.1 1.7 11.2 15.5 53.4 19.8 11.2 2.6 5.2 52.6 17.2 2.6 19.8 7.8 52.6 19.8 19.8
無回答 18 - - 16.7 - - 83.3 - 16.7 - 83.3 - - 16.7 - - 83.3 - 16.7 - 83.3
独り住まい 223 2.7 21.1 48.0 12.6 8.1 7.6 23.8 48.0 20.7 7.6 3.1 20.2 41.7 16.1 8.1 10.8 23.3 41.7 24.2 10.8
夫婦二人住まい 413 2.4 13.1 48.4 25.4 4.6 6.1 15.5 48.4 30.0 6.1 2.4 10.7 49.9 21.3 6.8 9.0 13.1 49.9 28.1 9.0
夫婦に子どものみ 558 1.3 14.9 54.7 19.4 8.6 1.3 16.2 54.7 28.0 1.3 2.5 14.2 50.7 22.8 8.6 1.3 16.7 50.7 31.4 1.3
三世代同居 104 2.9 12.5 50.0 26.9 3.8 3.8 15.4 50.0 30.7 3.8 4.8 13.5 51.0 21.2 4.8 4.8 18.3 51.0 26.0 4.8
その他 156 2.6 12.2 52.6 23.7 7.7 1.3 14.8 52.6 31.4 1.3 4.5 12.8 46.2 23.7 10.9 1.9 17.3 46.2 34.6 1.9
無回答 26 3.8 11.5 7.7 3.8 3.8 69.2 15.3 7.7 7.6 69.2 3.8 3.8 7.7 7.7 3.8 73.1 7.6 7.7 11.5 73.1
５年未満 95 2.1 18.9 57.9 9.5 5.3 6.3 21.0 57.9 14.8 6.3 5.3 22.1 44.2 15.8 6.3 6.3 27.4 44.2 22.1 6.3
５～10年未満 77 5.2 23.4 40.3 23.4 2.6 5.2 28.6 40.3 26.0 5.2 - 31.2 42.9 20.8 2.6 2.6 31.2 42.9 23.4 2.6
10～20年未満 202 2.5 9.9 58.4 18.8 8.4 2.0 12.4 58.4 27.2 2.0 3.5 12.9 49.5 19.3 11.9 3.0 16.4 49.5 31.2 3.0
20～30年未満 236 2.1 17.8 55.5 16.5 5.5 2.5 19.9 55.5 22.0 2.5 5.5 16.1 49.6 19.9 4.7 4.2 21.6 49.6 24.6 4.2
30年以上 850 1.8 14.2 48.1 23.9 7.6 4.4 16.0 48.1 31.5 4.4 2.2 11.1 48.6 22.9 8.7 6.5 13.3 48.6 31.6 6.5
無回答 20 - - 20.0 - - 80.0 - 20.0 - 80.0 - - 20.0 - - 80.0 - 20.0 - 80.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 1.9 14.5 51.1 21.9 7.3 3.3 16.4 51.1 29.2 3.3 2.9 12.8 49.1 21.9 8.3 4.9 15.7 49.1 30.2 4.9
平成24年（2012年）４月以降 234 3.4 17.9 51.7 15.8 6.0 5.1 21.3 51.7 21.8 5.1 3.8 21.4 44.9 17.1 7.3 5.6 25.2 44.9 24.4 5.6
無回答 51 - 7.8 31.4 15.7 2.0 43.1 7.8 31.4 17.7 43.1 - - 33.3 19.6 2.0 45.1 - 33.3 21.6 45.1
農林漁業 21 4.8 14.3 38.1 33.3 4.8 4.8 19.1 38.1 38.1 4.8 4.8 14.3 57.1 14.3 4.8 4.8 19.1 57.1 19.1 4.8
自営業 111 1.8 11.7 48.6 22.5 12.6 2.7 13.5 48.6 35.1 2.7 1.8 9.9 52.3 18.9 11.7 5.4 11.7 52.3 30.6 5.4

576 1.9 15.6 51.6 21.5 7.6 1.7 17.5 51.6 29.1 1.7 4.0 17.7 44.6 23.3 8.5 1.9 21.7 44.6 31.8 1.9
公務員 101 4.0 16.8 50.5 20.8 5.0 3.0 20.8 50.5 25.8 3.0 3.0 23.8 43.6 20.8 5.9 3.0 26.8 43.6 26.7 3.0
無職 420 1.7 13.3 52.9 18.1 4.3 9.8 15.0 52.9 22.4 9.8 1.7 7.4 54.0 19.3 5.0 12.6 9.1 54.0 24.3 12.6
学生 15 13.3 26.7 40.0 6.7 13.3 - 40.0 40.0 20.0 - 20.0 13.3 46.7 6.7 6.7 6.7 33.3 46.7 13.4 6.7
その他 200 2.0 16.0 47.5 22.0 8.5 4.0 18.0 47.5 30.5 4.0 2.5 14.5 46.0 21.0 11.5 4.5 17.0 46.0 32.5 4.5
無回答 36 - 11.1 41.7 25.0 2.8 19.4 11.1 41.7 27.8 19.4 - 2.8 33.3 25.0 8.3 30.6 2.8 33.3 33.3 30.6
中央区 335 0.9 19.1 47.5 18.8 7.2 6.6 20.0 47.5 26.0 6.6 2.4 15.2 47.5 22.7 5.7 6.6 17.6 47.5 28.4 6.6
東区 419 2.9 13.4 52.5 19.8 6.7 4.8 16.3 52.5 26.5 4.8 3.3 13.4 50.6 17.9 8.8 6.0 16.7 50.6 26.7 6.0
西区 174 1.1 15.5 53.4 21.3 6.9 1.7 16.6 53.4 28.2 1.7 2.3 14.9 51.1 23.0 6.9 1.7 17.2 51.1 29.9 1.7
南区 256 2.7 12.9 53.5 22.3 4.7 3.9 15.6 53.5 27.0 3.9 2.0 14.1 49.2 22.3 7.0 5.5 16.1 49.2 29.3 5.5

南区（旧熊本市地域） 210 2.9 12.4 52.9 24.3 4.8 2.9 15.3 52.9 29.1 2.9 1.9 11.9 50.5 23.8 7.1 4.8 13.8 50.5 30.9 4.8
南区（富合地域） 16 6.3 6.3 75.0 6.3 6.3 - 12.6 75.0 12.6 - 6.3 25.0 43.8 12.5 12.5 - 31.3 43.8 25.0 -
南区（城南地域） 30 - 20.0 46.7 16.7 3.3 13.3 20.0 46.7 20.0 13.3 - 23.3 43.3 16.7 3.3 13.3 23.3 43.3 20.0 13.3

北区 267 2.6 13.5 48.3 22.5 8.6 4.5 16.1 48.3 31.1 4.5 4.5 12.4 43.1 21.3 10.5 8.2 16.9 43.1 31.8 8.2
北区（植木地域） 67 3.0 6.0 46.3 29.9 10.4 4.5 9.0 46.3 40.3 4.5 7.5 11.9 40.3 23.9 11.9 4.5 19.4 40.3 35.8 4.5
北区（旧熊本市地域） 200 2.5 16.0 49.0 20.0 8.0 4.5 18.5 49.0 28.0 4.5 3.5 12.5 44.0 20.5 10.0 9.5 16.0 44.0 30.5 9.5

無回答 29 - 10.3 34.5 24.1 10.3 20.7 10.3 34.5 34.4 20.7 3.4 3.4 27.6 24.1 10.3 31.0 6.8 27.6 34.4 31.0

地
区
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地域経済が発展している 働く場が充実している
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会社、工場、商店、団体など勤務
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＋
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し
て
い
な
い

」

無
回
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全体 1,480 5.7 27.0 42.3 15.7 3.9 5.4 32.7 42.3 19.6 5.4 4.5 22.4 52.2 12.0 3.2 5.6 26.9 52.2 15.2 5.6
男性 627 5.6 27.6 39.9 17.4 5.1 4.5 33.2 39.9 22.5 4.5 4.6 20.6 53.7 13.1 4.0 4.0 25.2 53.7 17.1 4.0
女性 808 5.8 27.5 44.6 15.0 2.7 4.5 33.3 44.6 17.7 4.5 4.5 24.6 51.9 11.5 2.4 5.2 29.1 51.9 13.9 5.2
答えたくない 24 8.3 20.8 54.2 4.2 12.5 - 29.1 54.2 16.7 - 8.3 12.5 58.3 8.3 12.5 - 20.8 58.3 20.8 -
無回答 21 - - 14.3 9.5 - 76.2 - 14.3 9.5 76.2 - - 14.3 4.8 4.8 76.2 - 14.3 9.6 76.2
20～24歳 51 7.8 37.3 37.3 11.8 2.0 3.9 45.1 37.3 13.8 3.9 9.8 35.3 43.1 7.8 2.0 2.0 45.1 43.1 9.8 2.0
25～29歳 63 15.9 39.7 36.5 4.8 3.2 - 55.6 36.5 8.0 - 11.1 33.3 46.0 6.3 3.2 - 44.4 46.0 9.5 -
30～34歳 75 12.0 36.0 36.0 16.0 - - 48.0 36.0 16.0 - 10.7 24.0 54.7 8.0 2.7 - 34.7 54.7 10.7 -
35～39歳 100 9.0 27.0 41.0 22.0 - 1.0 36.0 41.0 22.0 1.0 5.0 25.0 56.0 10.0 2.0 2.0 30.0 56.0 12.0 2.0
40～44歳 124 4.8 34.7 42.7 13.7 2.4 1.6 39.5 42.7 16.1 1.6 6.5 26.6 53.2 11.3 1.6 0.8 33.1 53.2 12.9 0.8
45～49歳 134 5.2 26.1 43.3 17.2 6.7 1.5 31.3 43.3 23.9 1.5 3.7 25.4 48.5 14.2 6.0 2.2 29.1 48.5 20.2 2.2
50～54歳 139 3.6 26.6 43.9 17.3 7.9 0.7 30.2 43.9 25.2 0.7 2.2 13.7 63.3 14.4 5.8 0.7 15.9 63.3 20.2 0.7
55～59歳 145 3.4 29.0 49.0 13.8 3.4 1.4 32.4 49.0 17.2 1.4 4.1 20.7 56.6 14.5 2.8 1.4 24.8 56.6 17.3 1.4
60～64歳 130 3.8 27.7 46.9 16.2 3.8 1.5 31.5 46.9 20.0 1.5 1.5 23.1 56.2 12.3 4.6 2.3 24.6 56.2 16.9 2.3
65～69歳 133 3.8 23.3 41.4 21.8 5.3 4.5 27.1 41.4 27.1 4.5 1.5 18.0 51.1 20.3 5.3 3.8 19.5 51.1 25.6 3.8
70～74歳 142 4.2 21.8 44.4 16.9 3.5 9.2 26.0 44.4 20.4 9.2 2.1 23.9 45.8 13.4 1.4 13.4 26.0 45.8 14.8 13.4
75～79歳 110 8.2 17.3 37.3 13.6 6.4 17.3 25.5 37.3 20.0 17.3 8.2 20.9 47.3 6.4 0.9 16.4 29.1 47.3 7.3 16.4
80歳以上 116 3.4 23.3 45.7 13.8 1.7 12.1 26.7 45.7 15.5 12.1 3.4 19.0 56.0 8.6 2.6 10.3 22.4 56.0 11.2 10.3
無回答 18 - 5.6 - 5.6 - 88.9 5.6 - 5.6 88.9 - - 5.6 5.6 - 88.9 - 5.6 5.6 88.9
独り住まい 223 9.0 29.1 37.2 13.5 4.5 6.7 38.1 37.2 18.0 6.7 5.8 23.3 50.7 10.3 3.1 6.7 29.1 50.7 13.4 6.7
夫婦二人住まい 413 4.8 26.2 40.7 16.9 3.4 8.0 31.0 40.7 20.3 8.0 4.1 22.5 50.1 12.6 2.2 8.5 26.6 50.1 14.8 8.5
夫婦に子どものみ 558 5.4 29.7 44.3 15.6 3.6 1.4 35.1 44.3 19.2 1.4 4.1 24.4 54.3 12.0 3.4 1.8 28.5 54.3 15.4 1.8
三世代同居 104 2.9 18.3 50.0 22.1 2.9 3.8 21.2 50.0 25.0 3.8 1.9 14.4 58.7 17.3 4.8 2.9 16.3 58.7 22.1 2.9
その他 156 6.4 25.6 47.4 14.1 5.8 0.6 32.0 47.4 19.9 0.6 7.1 20.5 55.1 11.5 5.1 0.6 27.6 55.1 16.6 0.6
無回答 26 3.8 7.7 7.7 3.8 3.8 73.1 11.5 7.7 7.6 73.1 3.8 11.5 11.5 - - 73.1 15.3 11.5 - 73.1
５年未満 95 10.5 29.5 44.2 8.4 2.1 5.3 40.0 44.2 10.5 5.3 8.4 25.3 53.7 4.2 2.1 6.3 33.7 53.7 6.3 6.3
５～10年未満 77 13.0 36.4 29.9 16.9 - 3.9 49.4 29.9 16.9 3.9 7.8 27.3 50.6 9.1 1.3 3.9 35.1 50.6 10.4 3.9
10～20年未満 202 5.4 29.2 48.5 11.4 3.0 2.5 34.6 48.5 14.4 2.5 4.5 30.2 48.0 10.9 3.5 3.0 34.7 48.0 14.4 3.0
20～30年未満 236 5.9 33.9 40.3 11.4 5.1 3.4 39.8 40.3 16.5 3.4 6.8 23.3 52.1 11.4 2.5 3.8 30.1 52.1 13.9 3.8
30年以上 850 4.6 24.0 42.9 19.1 4.4 5.1 28.6 42.9 23.5 5.1 3.3 19.9 54.1 13.9 3.8 5.1 23.2 54.1 17.7 5.1
無回答 20 - 5.0 15.0 - - 80.0 5.0 15.0 - 80.0 - 5.0 15.0 - - 80.0 5.0 15.0 - 80.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 4.8 26.9 43.7 16.4 4.1 4.2 31.7 43.7 20.5 4.2 3.8 22.1 53.2 13.1 3.6 4.1 25.9 53.2 16.7 4.1
平成24年（2012年）４月以降 234 11.1 30.8 39.3 12.4 2.6 3.8 41.9 39.3 15.0 3.8 8.5 25.6 50.9 7.7 2.1 5.1 34.1 50.9 9.8 5.1
無回答 51 2.0 13.7 23.5 15.7 3.9 41.2 15.7 23.5 19.6 41.2 2.0 13.7 35.3 5.9 - 43.1 15.7 35.3 5.9 43.1
農林漁業 21 4.8 14.3 57.1 14.3 4.8 4.8 19.1 57.1 19.1 4.8 4.8 9.5 52.4 23.8 4.8 4.8 14.3 52.4 28.6 4.8
自営業 111 3.6 18.9 44.1 18.9 8.1 6.3 22.5 44.1 27.0 6.3 3.6 19.8 55.0 9.0 6.3 6.3 23.4 55.0 15.3 6.3

576 5.6 32.8 41.1 15.1 3.3 2.1 38.4 41.1 18.4 2.1 4.7 24.5 53.0 12.5 3.3 2.1 29.2 53.0 15.8 2.1
公務員 101 7.9 37.6 36.6 10.9 4.0 3.0 45.5 36.6 14.9 3.0 5.9 32.7 45.5 11.9 1.0 3.0 38.6 45.5 12.9 3.0
無職 420 5.2 20.7 43.1 17.6 3.6 9.8 25.9 43.1 21.2 9.8 3.8 21.9 49.3 12.6 1.9 10.5 25.7 49.3 14.5 10.5
学生 15 20.0 20.0 33.3 20.0 - 6.7 40.0 33.3 20.0 6.7 26.7 20.0 40.0 13.3 - - 46.7 40.0 13.3 -
その他 200 5.5 27.0 45.5 14.5 4.0 3.5 32.5 45.5 18.5 3.5 3.5 16.5 61.0 10.5 5.0 3.5 20.0 61.0 15.5 3.5
無回答 36 8.3 13.9 38.9 13.9 2.8 22.2 22.2 38.9 16.7 22.2 5.6 13.9 41.7 8.3 5.6 25.0 19.5 41.7 13.9 25.0
中央区 335 5.1 29.9 43.9 11.9 3.9 5.4 35.0 43.9 15.8 5.4 3.3 29.0 51.3 8.4 2.7 5.4 32.3 51.3 11.1 5.4
東区 419 6.9 23.9 45.8 14.1 4.1 5.3 30.8 45.8 18.2 5.3 5.3 19.6 54.9 12.2 3.3 4.8 24.9 54.9 15.5 4.8
西区 174 3.4 30.5 44.3 16.1 2.3 3.4 33.9 44.3 18.4 3.4 3.4 21.8 56.9 10.9 3.4 3.4 25.2 56.9 14.3 3.4
南区 256 5.5 27.3 41.0 16.8 3.9 5.5 32.8 41.0 20.7 5.5 5.9 18.8 53.9 12.5 2.0 7.0 24.7 53.9 14.5 7.0

南区（旧熊本市地域） 210 5.2 29.5 40.5 16.2 4.3 4.3 34.7 40.5 20.5 4.3 6.2 19.0 54.3 11.9 2.4 6.2 25.2 54.3 14.3 6.2
南区（富合地域） 16 6.3 18.8 43.8 25.0 - 6.3 25.1 43.8 25.0 6.3 6.3 18.8 62.5 6.3 - 6.3 25.1 62.5 6.3 6.3
南区（城南地域） 30 6.7 16.7 43.3 16.7 3.3 13.3 23.4 43.3 20.0 13.3 3.3 16.7 46.7 20.0 - 13.3 20.0 46.7 20.0 13.3

北区 267 6.0 27.3 36.3 20.6 4.5 5.2 33.3 36.3 25.1 5.2 4.5 23.2 45.3 17.6 4.1 5.2 27.7 45.3 21.7 5.2
北区（植木地域） 67 3.0 22.4 31.3 28.4 10.4 4.5 25.4 31.3 38.8 4.5 3.0 20.9 35.8 26.9 9.0 4.5 23.9 35.8 35.9 4.5
北区（旧熊本市地域） 200 7.0 29.0 38.0 18.0 2.5 5.5 36.0 38.0 20.5 5.5 5.0 24.0 48.5 14.5 2.5 5.5 29.0 48.5 17.0 5.5

無回答 29 6.9 13.8 27.6 27.6 3.4 20.7 20.7 27.6 31.0 20.7 3.4 13.8 44.8 3.4 10.3 24.1 17.2 44.8 13.7 24.1
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無
回
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全体 1,480 4.7 26.4 36.2 20.9 7.7 4.2 31.1 36.2 28.6 4.2 4.9 24.1 40.2 17.8 7.9 5.1 29.0 40.2 25.7 5.1
男性 627 5.1 28.9 32.7 21.5 8.8 3.0 34.0 32.7 30.3 3.0 4.5 25.4 39.2 19.0 8.5 3.5 29.9 39.2 27.5 3.5
女性 808 4.5 24.8 39.4 21.0 6.8 3.6 29.3 39.4 27.8 3.6 5.4 23.6 41.2 17.3 7.5 4.8 29.0 41.2 24.8 4.8
答えたくない 24 4.2 29.2 33.3 16.7 16.7 - 33.4 33.3 33.4 - - 20.8 50.0 16.7 12.5 - 20.8 50.0 29.2 -
無回答 21 - 9.5 23.8 - - 66.7 9.5 23.8 - 66.7 - 4.8 19.0 4.8 - 71.4 4.8 19.0 4.8 71.4
20～24歳 51 15.7 39.2 25.5 11.8 5.9 2.0 54.9 25.5 17.7 2.0 15.7 23.5 37.3 15.7 5.9 2.0 39.2 37.3 21.6 2.0
25～29歳 63 14.3 36.5 30.2 12.7 6.3 - 50.8 30.2 19.0 - 12.7 31.7 44.4 11.1 - - 44.4 44.4 11.1 -
30～34歳 75 6.7 30.7 34.7 18.7 9.3 - 37.4 34.7 28.0 - 2.7 32.0 33.3 20.0 12.0 - 34.7 33.3 32.0 -
35～39歳 100 7.0 24.0 40.0 21.0 6.0 2.0 31.0 40.0 27.0 2.0 4.0 22.0 39.0 24.0 9.0 2.0 26.0 39.0 33.0 2.0
40～44歳 124 5.6 24.2 34.7 21.0 13.7 0.8 29.8 34.7 34.7 0.8 4.8 21.8 34.7 25.0 12.9 0.8 26.6 34.7 37.9 0.8
45～49歳 134 2.2 23.9 36.6 22.4 13.4 1.5 26.1 36.6 35.8 1.5 1.5 20.1 44.0 18.7 14.2 1.5 21.6 44.0 32.9 1.5
50～54歳 139 2.9 20.1 40.3 24.5 12.2 - 23.0 40.3 36.7 - 3.6 18.7 39.6 28.1 9.4 0.7 22.3 39.6 37.5 0.7
55～59歳 145 2.8 31.0 33.8 22.8 9.0 0.7 33.8 33.8 31.8 0.7 4.1 22.1 43.4 19.3 9.7 1.4 26.2 43.4 29.0 1.4
60～64歳 130 2.3 23.1 40.0 30.0 3.1 1.5 25.4 40.0 33.1 1.5 1.5 20.8 46.2 21.5 6.9 3.1 22.3 46.2 28.4 3.1
65～69歳 133 0.8 26.3 34.6 24.1 10.5 3.8 27.1 34.6 34.6 3.8 1.5 26.3 39.8 18.8 9.0 4.5 27.8 39.8 27.8 4.5
70～74歳 142 5.6 22.5 41.5 17.6 4.2 8.5 28.1 41.5 21.8 8.5 6.3 31.0 45.1 7.7 1.4 8.5 37.3 45.1 9.1 8.5
75～79歳 110 3.6 30.0 36.4 13.6 2.7 13.6 33.6 36.4 16.3 13.6 8.2 30.0 36.4 6.4 4.5 14.5 38.2 36.4 10.9 14.5
80歳以上 116 5.2 29.3 36.2 21.6 1.7 6.0 34.5 36.2 23.3 6.0 7.8 22.4 38.8 13.8 4.3 12.9 30.2 38.8 18.1 12.9
無回答 18 - 5.6 11.1 5.6 - 77.8 5.6 11.1 5.6 77.8 - 5.6 11.1 - 5.6 77.8 5.6 11.1 5.6 77.8
独り住まい 223 4.5 28.3 39.0 15.7 6.7 5.8 32.8 39.0 22.4 5.8 7.2 24.2 38.1 16.1 6.7 7.6 31.4 38.1 22.8 7.6
夫婦二人住まい 413 4.1 27.4 34.4 23.2 5.8 5.1 31.5 34.4 29.0 5.1 4.8 25.9 40.9 15.7 6.5 6.1 30.7 40.9 22.2 6.1
夫婦に子どものみ 558 4.3 27.2 35.1 22.9 9.1 1.3 31.5 35.1 32.0 1.3 3.9 22.4 41.2 20.3 10.2 2.0 26.3 41.2 30.5 2.0
三世代同居 104 5.8 18.3 42.3 24.0 6.7 2.9 24.1 42.3 30.7 2.9 1.9 29.8 41.3 18.3 5.8 2.9 31.7 41.3 24.1 2.9
その他 156 6.4 26.9 40.4 15.4 10.3 0.6 33.3 40.4 25.7 0.6 7.1 25.0 39.7 19.9 7.1 1.3 32.1 39.7 27.0 1.3
無回答 26 7.7 3.8 15.4 3.8 3.8 65.4 11.5 15.4 7.6 65.4 3.8 - 23.1 - 3.8 69.2 3.8 23.1 3.8 69.2
５年未満 95 7.4 28.4 38.9 15.8 4.2 5.3 35.8 38.9 20.0 5.3 6.3 26.3 43.2 7.4 11.6 5.3 32.6 43.2 19.0 5.3
５～10年未満 77 6.5 35.1 28.6 16.9 9.1 3.9 41.6 28.6 26.0 3.9 6.5 27.3 35.1 19.5 7.8 3.9 33.8 35.1 27.3 3.9
10～20年未満 202 4.0 24.8 40.6 21.8 7.4 1.5 28.8 40.6 29.2 1.5 2.5 23.3 40.6 25.2 5.9 2.5 25.8 40.6 31.1 2.5
20～30年未満 236 6.4 32.2 36.4 15.3 6.8 3.0 38.6 36.4 22.1 3.0 6.8 23.3 44.1 17.4 5.9 2.5 30.1 44.1 23.3 2.5
30年以上 850 4.0 24.5 36.0 23.6 8.5 3.4 28.5 36.0 32.1 3.4 4.7 24.4 39.8 17.6 8.6 4.9 29.1 39.8 26.2 4.9
無回答 20 - 10.0 15.0 - - 75.0 10.0 15.0 - 75.0 - 5.0 15.0 - 5.0 75.0 5.0 15.0 5.0 75.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 4.4 26.8 36.6 21.8 7.8 2.7 31.2 36.6 29.6 2.7 4.7 23.8 41.2 18.7 7.8 3.8 28.5 41.2 26.5 3.8
平成24年（2012年）４月以降 234 6.8 26.9 36.8 18.4 7.3 3.8 33.7 36.8 25.7 3.8 6.0 27.4 37.6 15.8 9.0 4.3 33.4 37.6 24.8 4.3
無回答 51 2.0 13.7 25.5 9.8 7.8 41.2 15.7 25.5 17.6 41.2 3.9 13.7 29.4 5.9 5.9 41.2 17.6 29.4 11.8 41.2
農林漁業 21 14.3 9.5 52.4 14.3 4.8 4.8 23.8 52.4 19.1 4.8 9.5 23.8 33.3 23.8 4.8 4.8 33.3 33.3 28.6 4.8
自営業 111 1.8 18.0 45.0 18.9 11.7 4.5 19.8 45.0 30.6 4.5 7.2 18.0 44.1 18.9 8.1 3.6 25.2 44.1 27.0 3.6

576 5.7 28.0 33.0 22.6 9.0 1.7 33.7 33.0 31.6 1.7 4.5 24.3 38.5 21.0 9.4 2.3 28.8 38.5 30.4 2.3
公務員 101 6.9 28.7 36.6 20.8 4.0 3.0 35.6 36.6 24.8 3.0 5.0 26.7 34.7 22.8 7.9 3.0 31.7 34.7 30.7 3.0
無職 420 2.9 28.1 37.4 19.5 4.0 8.1 31.0 37.4 23.5 8.1 4.8 24.8 43.3 12.6 5.0 9.5 29.6 43.3 17.6 9.5
学生 15 26.7 26.7 26.7 20.0 - - 53.4 26.7 20.0 - 20.0 13.3 40.0 20.0 6.7 - 33.3 40.0 26.7 -
その他 200 3.0 25.0 37.5 20.5 12.0 2.0 28.0 37.5 32.5 2.0 3.5 23.5 42.5 17.0 9.5 4.0 27.0 42.5 26.5 4.0
無回答 36 5.6 16.7 33.3 22.2 8.3 13.9 22.3 33.3 30.5 13.9 2.8 30.6 25.0 11.1 11.1 19.4 33.4 25.0 22.2 19.4
中央区 335 3.6 27.2 35.8 21.2 7.8 4.5 30.8 35.8 29.0 4.5 4.8 26.3 41.2 13.7 8.4 5.7 31.1 41.2 22.1 5.7
東区 419 5.5 23.6 35.3 21.7 9.8 4.1 29.1 35.3 31.5 4.1 5.7 19.8 40.1 18.9 9.8 5.7 25.5 40.1 28.7 5.7
西区 174 4.6 26.4 44.3 17.2 5.7 1.7 31.0 44.3 22.9 1.7 3.4 27.0 44.8 16.1 6.3 2.3 30.4 44.8 22.4 2.3
南区 256 3.9 28.5 37.9 18.0 7.4 4.3 32.4 37.9 25.4 4.3 3.5 26.6 39.8 18.4 6.6 5.1 30.1 39.8 25.0 5.1

南区（旧熊本市地域） 210 4.8 27.6 37.6 18.1 8.6 3.3 32.4 37.6 26.7 3.3 3.3 26.7 39.0 19.5 7.1 4.3 30.0 39.0 26.6 4.3
南区（富合地域） 16 - 31.3 43.8 18.8 6.3 - 31.3 43.8 25.1 - 6.3 37.5 43.8 12.5 - - 43.8 43.8 12.5 -
南区（城南地域） 30 - 33.3 36.7 16.7 - 13.3 33.3 36.7 16.7 13.3 3.3 20.0 43.3 13.3 6.7 13.3 23.3 43.3 20.0 13.3

北区 267 5.6 28.8 32.2 24.3 5.2 3.7 34.4 32.2 29.5 3.7 5.6 22.5 39.0 23.2 6.0 3.7 28.1 39.0 29.2 3.7
北区（植木地域） 67 3.0 37.3 28.4 19.4 7.5 4.5 40.3 28.4 26.9 4.5 7.5 16.4 40.3 22.4 9.0 4.5 23.9 40.3 31.4 4.5
北区（旧熊本市地域） 200 6.5 26.0 33.5 26.0 4.5 3.5 32.5 33.5 30.5 3.5 5.0 24.5 38.5 23.5 5.0 3.5 29.5 38.5 28.5 3.5

無回答 29 3.4 13.8 27.6 20.7 13.8 20.7 17.2 27.6 34.5 20.7 6.9 34.5 17.2 6.9 13.8 20.7 41.4 17.2 20.7 20.7
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無
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全体 1,480 3.5 20.9 33.8 23.4 14.6 3.8 24.4 33.8 38.0 3.8 5.5 34.3 41.6 10.5 3.4 4.7 39.8 41.6 13.9 4.7
男性 627 2.6 18.8 30.8 25.2 20.3 2.4 21.4 30.8 45.5 2.4 4.6 30.9 45.8 11.8 3.8 3.0 35.5 45.8 15.6 3.0
女性 808 4.2 23.3 36.6 22.3 10.4 3.2 27.5 36.6 32.7 3.2 6.3 38.1 39.0 9.5 3.0 4.1 44.4 39.0 12.5 4.1
答えたくない 24 8.3 8.3 33.3 29.2 20.8 - 16.6 33.3 50.0 - 4.2 20.8 45.8 16.7 12.5 - 25.0 45.8 29.2 -
無回答 21 - 9.5 14.3 4.8 - 71.4 9.5 14.3 4.8 71.4 - 4.8 9.5 4.8 - 81.0 4.8 9.5 4.8 81.0
20～24歳 51 9.8 29.4 27.5 25.5 5.9 2.0 39.2 27.5 31.4 2.0 15.7 43.1 31.4 5.9 2.0 2.0 58.8 31.4 7.9 2.0
25～29歳 63 3.2 27.0 36.5 19.0 14.3 - 30.2 36.5 33.3 - 7.9 46.0 38.1 6.3 1.6 - 53.9 38.1 7.9 -
30～34歳 75 2.7 26.7 32.0 26.7 12.0 - 29.4 32.0 38.7 - 5.3 46.7 34.7 12.0 1.3 - 52.0 34.7 13.3 -
35～39歳 100 4.0 22.0 31.0 23.0 19.0 1.0 26.0 31.0 42.0 1.0 4.0 35.0 44.0 12.0 3.0 2.0 39.0 44.0 15.0 2.0
40～44歳 124 3.2 25.0 29.0 28.2 12.9 1.6 28.2 29.0 41.1 1.6 6.5 41.1 34.7 14.5 2.4 0.8 47.6 34.7 16.9 0.8
45～49歳 134 1.5 19.4 35.1 18.7 23.9 1.5 20.9 35.1 42.6 1.5 3.0 31.3 50.0 7.5 6.7 1.5 34.3 50.0 14.2 1.5
50～54歳 139 2.2 18.0 36.0 28.8 15.1 - 20.2 36.0 43.9 - 3.6 33.1 50.4 10.1 2.9 - 36.7 50.4 13.0 -
55～59歳 145 4.1 13.1 31.7 34.5 15.9 0.7 17.2 31.7 50.4 0.7 6.9 35.2 42.1 10.3 3.4 2.1 42.1 42.1 13.7 2.1
60～64歳 130 0.8 14.6 39.2 24.6 16.9 3.8 15.4 39.2 41.5 3.8 2.3 30.0 47.7 12.3 4.6 3.1 32.3 47.7 16.9 3.1
65～69歳 133 1.5 19.5 33.1 22.6 20.3 3.0 21.0 33.1 42.9 3.0 2.3 31.6 39.8 14.3 6.8 5.3 33.9 39.8 21.1 5.3
70～74歳 142 4.2 19.7 41.5 19.0 9.2 6.3 23.9 41.5 28.2 6.3 4.9 35.9 38.7 10.6 2.8 7.0 40.8 38.7 13.4 7.0
75～79歳 110 8.2 28.2 30.9 11.8 10.0 10.9 36.4 30.9 21.8 10.9 9.1 30.0 38.2 6.4 2.7 13.6 39.1 38.2 9.1 13.6
80歳以上 116 5.2 25.9 34.5 22.4 7.8 4.3 31.1 34.5 30.2 4.3 8.6 26.7 44.0 10.3 1.7 8.6 35.3 44.0 12.0 8.6
無回答 18 - 5.6 5.6 - 11.1 77.8 5.6 5.6 11.1 77.8 - 5.6 5.6 11.1 - 77.8 5.6 5.6 11.1 77.8
独り住まい 223 6.3 17.9 34.5 21.1 14.8 5.4 24.2 34.5 35.9 5.4 6.7 31.4 38.6 11.7 3.1 8.5 38.1 38.6 14.8 8.5
夫婦二人住まい 413 3.1 22.3 32.0 23.7 15.3 3.6 25.4 32.0 39.0 3.6 5.8 35.1 39.0 12.3 3.1 4.6 40.9 39.0 15.4 4.6
夫婦に子どものみ 558 2.9 22.0 33.5 24.2 15.8 1.6 24.9 33.5 40.0 1.6 5.0 37.6 43.2 9.9 3.0 1.3 42.6 43.2 12.9 1.3
三世代同居 104 2.9 19.2 38.5 25.0 12.5 1.9 22.1 38.5 37.5 1.9 5.8 33.7 44.2 7.7 3.8 4.8 39.5 44.2 11.5 4.8
その他 156 3.2 21.2 39.1 25.0 10.9 0.6 24.4 39.1 35.9 0.6 4.5 29.5 50.0 8.3 6.4 1.3 34.0 50.0 14.7 1.3
無回答 26 3.8 7.7 11.5 3.8 7.7 65.4 11.5 11.5 11.5 65.4 3.8 7.7 11.5 11.5 - 65.4 11.5 11.5 11.5 65.4
５年未満 95 6.3 22.1 38.9 13.7 13.7 5.3 28.4 38.9 27.4 5.3 7.4 36.8 40.0 7.4 3.2 5.3 44.2 40.0 10.6 5.3
５～10年未満 77 2.6 22.1 32.5 23.4 15.6 3.9 24.7 32.5 39.0 3.9 5.2 41.6 37.7 11.7 1.3 2.6 46.8 37.7 13.0 2.6
10～20年未満 202 2.5 20.3 31.7 27.7 16.3 1.5 22.8 31.7 44.0 1.5 6.9 33.7 45.0 9.9 3.0 1.5 40.6 45.0 12.9 1.5
20～30年未満 236 3.4 21.2 33.5 25.0 15.3 1.7 24.6 33.5 40.3 1.7 6.4 39.0 42.4 6.8 2.1 3.4 45.4 42.4 8.9 3.4
30年以上 850 3.6 21.3 34.2 23.5 14.2 3.1 24.9 34.2 37.7 3.1 4.8 32.8 41.8 12.1 4.2 4.2 37.6 41.8 16.3 4.2
無回答 20 - - 20.0 - 5.0 75.0 - 20.0 5.0 75.0 - 10.0 10.0 5.0 - 75.0 10.0 10.0 5.0 75.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 3.5 20.8 34.1 24.6 14.6 2.3 24.3 34.1 39.2 2.3 5.3 34.4 42.8 11.0 3.6 3.0 39.7 42.8 14.6 3.0
平成24年（2012年）４月以降 234 3.8 21.4 35.0 20.1 15.8 3.8 25.2 35.0 35.9 3.8 6.4 37.6 39.3 9.0 3.0 4.7 44.0 39.3 12.0 4.7
無回答 51 2.0 21.6 19.6 9.8 7.8 39.2 23.6 19.6 17.6 39.2 5.9 17.6 23.5 7.8 2.0 43.1 23.5 23.5 9.8 43.1
農林漁業 21 4.8 14.3 38.1 23.8 14.3 4.8 19.1 38.1 38.1 4.8 4.8 19.0 57.1 9.5 4.8 4.8 23.8 57.1 14.3 4.8
自営業 111 4.5 22.5 28.8 25.2 17.1 1.8 27.0 28.8 42.3 1.8 7.2 31.5 38.7 13.5 5.4 3.6 38.7 38.7 18.9 3.6

576 3.1 20.5 31.8 25.2 17.4 2.1 23.6 31.8 42.6 2.1 4.0 38.0 41.1 10.4 3.8 2.6 42.0 41.1 14.2 2.6
公務員 101 - 22.8 29.7 26.7 17.8 3.0 22.8 29.7 44.5 3.0 5.0 37.6 40.6 11.9 2.0 3.0 42.6 40.6 13.9 3.0
無職 420 4.0 20.7 36.9 20.2 11.4 6.7 24.7 36.9 31.6 6.7 5.5 30.7 42.1 10.2 3.6 7.9 36.2 42.1 13.8 7.9
学生 15 13.3 26.7 20.0 33.3 6.7 - 40.0 20.0 40.0 - 40.0 40.0 20.0 - - - 80.0 20.0 - -
その他 200 4.0 22.5 39.0 20.0 12.0 2.5 26.5 39.0 32.0 2.5 5.5 36.0 43.5 9.0 2.5 3.5 41.5 43.5 11.5 3.5
無回答 36 2.8 13.9 30.6 30.6 8.3 13.9 16.7 30.6 38.9 13.9 11.1 13.9 41.7 16.7 - 16.7 25.0 41.7 16.7 16.7
中央区 335 3.3 18.5 40.0 21.5 11.6 5.1 21.8 40.0 33.1 5.1 5.1 36.1 40.6 10.4 1.8 6.0 41.2 40.6 12.2 6.0
東区 419 3.8 24.3 29.4 21.7 17.4 3.3 28.1 29.4 39.1 3.3 6.2 36.5 39.4 9.3 4.5 4.1 42.7 39.4 13.8 4.1
西区 174 3.4 20.7 37.4 21.8 14.9 1.7 24.1 37.4 36.7 1.7 4.0 29.9 46.6 13.2 2.9 3.4 33.9 46.6 16.1 3.4
南区 256 2.7 19.5 34.4 26.6 13.7 3.1 22.2 34.4 40.3 3.1 4.3 32.8 43.8 12.1 2.7 4.3 37.1 43.8 14.8 4.3

南区（旧熊本市地域） 210 2.4 21.0 33.3 28.1 13.3 1.9 23.4 33.3 41.4 1.9 4.3 33.3 44.3 11.4 3.3 3.3 37.6 44.3 14.7 3.3
南区（富合地域） 16 - 25.0 37.5 25.0 12.5 - 25.0 37.5 37.5 - 6.3 43.8 25.0 25.0 - - 50.1 25.0 25.0 -
南区（城南地域） 30 6.7 6.7 40.0 16.7 16.7 13.3 13.4 40.0 33.4 13.3 3.3 23.3 50.0 10.0 - 13.3 26.6 50.0 10.0 13.3

北区 267 3.7 20.6 31.1 25.5 16.1 3.0 24.3 31.1 41.6 3.0 6.0 35.2 41.9 8.6 5.2 3.0 41.2 41.9 13.8 3.0
北区（植木地域） 67 4.5 16.4 29.9 29.9 14.9 4.5 20.9 29.9 44.8 4.5 6.0 26.9 37.3 14.9 10.4 4.5 32.9 37.3 25.3 4.5
北区（旧熊本市地域） 200 3.5 22.0 31.5 24.0 16.5 2.5 25.5 31.5 40.5 2.5 6.0 38.0 43.5 6.5 3.5 2.5 44.0 43.5 10.0 2.5

無回答 29 6.9 17.2 24.1 31.0 - 20.7 24.1 24.1 31.0 20.7 13.8 13.8 31.0 17.2 - 24.1 27.6 31.0 17.2 24.1
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道路環境が良好に保たれている 良好な居住環境が保たれている
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全体 1,480 10.4 39.5 36.7 6.1 3.2 4.1 49.9 36.7 9.3 4.1 7.7 32.0 40.7 9.3 6.0 4.2 39.7 40.7 15.3 4.2
男性 627 9.1 38.4 38.3 7.2 4.1 2.9 47.5 38.3 11.3 2.9 6.9 32.7 39.6 10.0 7.7 3.2 39.6 39.6 17.7 3.2
女性 808 11.6 42.1 35.4 5.1 2.6 3.2 53.7 35.4 7.7 3.2 8.8 32.7 41.6 9.0 4.6 3.3 41.5 41.6 13.6 3.3
答えたくない 24 12.5 12.5 54.2 16.7 4.2 - 25.0 54.2 20.9 - - 16.7 62.5 8.3 12.5 - 16.7 62.5 20.8 -
無回答 21 - 4.8 19.0 - - 76.2 4.8 19.0 - 76.2 - 4.8 19.0 - 4.8 71.4 4.8 19.0 4.8 71.4
20～24歳 51 31.4 27.5 31.4 5.9 2.0 2.0 58.9 31.4 7.9 2.0 11.8 29.4 43.1 11.8 2.0 2.0 41.2 43.1 13.8 2.0
25～29歳 63 19.0 44.4 31.7 4.8 - - 63.4 31.7 4.8 - 12.7 31.7 33.3 17.5 4.8 - 44.4 33.3 22.3 -
30～34歳 75 5.3 53.3 26.7 10.7 2.7 1.3 58.6 26.7 13.4 1.3 4.0 34.7 42.7 9.3 9.3 - 38.7 42.7 18.6 -
35～39歳 100 11.0 41.0 39.0 5.0 3.0 1.0 52.0 39.0 8.0 1.0 9.0 24.0 49.0 14.0 3.0 1.0 33.0 49.0 17.0 1.0
40～44歳 124 12.9 49.2 29.8 7.3 0.8 - 62.1 29.8 8.1 - 7.3 37.1 38.7 8.1 8.9 - 44.4 38.7 17.0 -
45～49歳 134 9.0 39.6 37.3 6.0 6.7 1.5 48.6 37.3 12.7 1.5 5.2 26.1 52.2 4.5 10.4 1.5 31.3 52.2 14.9 1.5
50～54歳 139 7.2 38.8 44.6 6.5 2.9 - 46.0 44.6 9.4 - 5.8 26.6 48.2 11.5 7.9 - 32.4 48.2 19.4 -
55～59歳 145 11.7 40.0 40.7 4.1 2.1 1.4 51.7 40.7 6.2 1.4 9.0 29.7 42.8 11.7 5.5 1.4 38.7 42.8 17.2 1.4
60～64歳 130 6.9 35.4 44.6 6.2 4.6 2.3 42.3 44.6 10.8 2.3 4.6 33.8 44.6 8.5 6.2 2.3 38.4 44.6 14.7 2.3
65～69歳 133 3.8 38.3 40.6 7.5 6.8 3.0 42.1 40.6 14.3 3.0 5.3 35.3 41.4 8.3 6.8 3.0 40.6 41.4 15.1 3.0
70～74歳 142 7.7 38.7 36.6 5.6 4.2 7.0 46.4 36.6 9.8 7.0 9.9 38.7 33.1 7.7 2.8 7.7 48.6 33.1 10.5 7.7
75～79歳 110 14.5 32.7 34.5 3.6 1.8 12.7 47.2 34.5 5.4 12.7 10.9 35.5 28.2 7.3 5.5 12.7 46.4 28.2 12.8 12.7
80歳以上 116 12.9 40.5 31.0 7.8 0.9 6.9 53.4 31.0 8.7 6.9 10.3 37.1 32.8 8.6 2.6 8.6 47.4 32.8 11.2 8.6
無回答 18 - 5.6 11.1 - 5.6 77.8 5.6 11.1 5.6 77.8 - - 16.7 - 5.6 77.8 - 16.7 5.6 77.8
独り住まい 223 14.3 36.3 30.9 7.6 4.5 6.3 50.6 30.9 12.1 6.3 9.9 29.1 43.0 6.3 4.9 6.7 39.0 43.0 11.2 6.7
夫婦二人住まい 413 9.2 39.7 36.3 6.8 3.4 4.6 48.9 36.3 10.2 4.6 8.5 33.4 36.8 10.2 6.5 4.6 41.9 36.8 16.7 4.6
夫婦に子どものみ 558 9.9 44.4 36.9 5.2 2.7 0.9 54.3 36.9 7.9 0.9 6.3 32.6 43.5 9.7 6.8 1.1 38.9 43.5 16.5 1.1
三世代同居 104 11.5 35.6 39.4 7.7 2.9 2.9 47.1 39.4 10.6 2.9 5.8 38.5 38.5 11.5 2.9 2.9 44.3 38.5 14.4 2.9
その他 156 10.3 34.0 46.8 5.1 3.2 0.6 44.3 46.8 8.3 0.6 9.6 29.5 44.9 10.3 5.1 0.6 39.1 44.9 15.4 0.6
無回答 26 3.8 7.7 15.4 - 3.8 69.2 11.5 15.4 3.8 69.2 3.8 11.5 7.7 - 7.7 69.2 15.3 7.7 7.7 69.2
５年未満 95 13.7 36.8 40.0 3.2 1.1 5.3 50.5 40.0 4.3 5.3 10.5 22.1 56.8 3.2 2.1 5.3 32.6 56.8 5.3 5.3
５～10年未満 77 13.0 41.6 32.5 7.8 1.3 3.9 54.6 32.5 9.1 3.9 6.5 41.6 33.8 9.1 5.2 3.9 48.1 33.8 14.3 3.9
10～20年未満 202 11.9 43.1 33.7 6.9 3.0 1.5 55.0 33.7 9.9 1.5 6.4 26.2 47.0 10.9 7.4 2.0 32.6 47.0 18.3 2.0
20～30年未満 236 11.9 39.0 38.1 5.5 3.4 2.1 50.9 38.1 8.9 2.1 6.4 33.5 41.1 11.0 5.9 2.1 39.9 41.1 16.9 2.1
30年以上 850 9.3 39.6 37.6 6.4 3.6 3.4 48.9 37.6 10.0 3.4 8.4 33.9 38.6 9.4 6.2 3.5 42.3 38.6 15.6 3.5
無回答 20 - 10.0 10.0 - 5.0 75.0 10.0 10.0 5.0 75.0 - 5.0 15.0 - 5.0 75.0 5.0 15.0 5.0 75.0
平成24年（2012年）３月以前 1,195 9.9 39.7 38.1 6.4 3.5 2.4 49.6 38.1 9.9 2.4 7.8 32.8 40.3 10.2 6.4 2.5 40.6 40.3 16.6 2.5
平成24年（2012年）４月以降 234 15.0 41.0 32.5 5.1 2.1 4.3 56.0 32.5 7.2 4.3 8.1 29.5 47.9 6.0 4.3 4.3 37.6 47.9 10.3 4.3
無回答 51 2.0 27.5 23.5 3.9 2.0 41.2 29.5 23.5 5.9 41.2 3.9 25.5 17.6 3.9 5.9 43.1 29.4 17.6 9.8 43.1
農林漁業 21 4.8 19.0 61.9 4.8 4.8 4.8 23.8 61.9 9.6 4.8 14.3 9.5 57.1 9.5 4.8 4.8 23.8 57.1 14.3 4.8
自営業 111 12.6 32.4 38.7 8.1 6.3 1.8 45.0 38.7 14.4 1.8 8.1 32.4 35.1 9.9 12.6 1.8 40.5 35.1 22.5 1.8

576 9.5 43.9 35.9 5.7 2.6 2.3 53.4 35.9 8.3 2.3 7.3 28.8 45.0 9.9 7.1 1.9 36.1 45.0 17.0 1.9
公務員 101 11.9 47.5 26.7 5.9 5.0 3.0 59.4 26.7 10.9 3.0 5.9 35.6 41.6 8.9 5.0 3.0 41.5 41.6 13.9 3.0
無職 420 8.8 36.9 37.6 6.7 3.1 6.9 45.7 37.6 9.8 6.9 8.6 36.9 35.2 7.4 3.6 8.3 45.5 35.2 11.0 8.3
学生 15 46.7 26.7 20.0 6.7 - - 73.4 20.0 6.7 - 13.3 40.0 40.0 6.7 - - 53.3 40.0 6.7 -
その他 200 12.0 37.0 39.0 6.0 3.0 3.0 49.0 39.0 9.0 3.0 7.5 31.5 41.0 12.0 5.5 2.5 39.0 41.0 17.5 2.5
無回答 36 11.1 30.6 38.9 - 2.8 16.7 41.7 38.9 2.8 16.7 2.8 27.8 41.7 8.3 5.6 13.9 30.6 41.7 13.9 13.9
中央区 335 9.6 41.8 36.1 4.8 2.4 5.4 51.4 36.1 7.2 5.4 7.8 29.9 44.5 8.4 5.1 4.5 37.7 44.5 13.5 4.5
東区 419 12.2 38.4 35.6 6.7 4.1 3.1 50.6 35.6 10.8 3.1 9.3 36.5 37.0 6.9 6.4 3.8 45.8 37.0 13.3 3.8
西区 174 7.5 39.1 41.4 7.5 2.9 1.7 46.6 41.4 10.4 1.7 9.2 28.7 40.8 12.6 6.9 1.7 37.9 40.8 19.5 1.7
南区 256 9.8 39.1 38.3 6.3 2.3 4.3 48.9 38.3 8.6 4.3 6.3 31.6 42.2 10.2 4.7 5.1 37.9 42.2 14.9 5.1

南区（旧熊本市地域） 210 9.5 42.9 34.8 6.7 2.9 3.3 52.4 34.8 9.6 3.3 4.8 30.5 44.8 11.4 4.8 3.8 35.3 44.8 16.2 3.8
南区（富合地域） 16 12.5 37.5 37.5 12.5 - - 50.0 37.5 12.5 - 12.5 43.8 25.0 12.5 6.3 - 56.3 25.0 18.8 -
南区（城南地域） 30 10.0 13.3 63.3 - - 13.3 23.3 63.3 - 13.3 13.3 33.3 33.3 - 3.3 16.7 46.6 33.3 3.3 16.7

北区 267 10.5 41.6 34.8 5.6 4.1 3.4 52.1 34.8 9.7 3.4 5.6 32.2 41.6 10.5 7.1 3.0 37.8 41.6 17.6 3.0
北区（植木地域） 67 9.0 43.3 26.9 7.5 9.0 4.5 52.3 26.9 16.5 4.5 4.5 29.9 35.8 14.9 10.4 4.5 34.4 35.8 25.3 4.5
北区（旧熊本市地域） 200 11.0 41.0 37.5 5.0 2.5 3.0 52.0 37.5 7.5 3.0 6.0 33.0 43.5 9.0 6.0 2.5 39.0 43.5 15.0 2.5

無回答 29 17.2 17.2 34.5 6.9 3.4 20.7 34.4 34.5 10.3 20.7 6.9 13.8 31.0 17.2 6.9 24.1 20.7 31.0 24.1 24.1

地
区
別
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数
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市民の皆様へ 

「熊本市指定都市移行１０年に伴う市民アンケート調査」へのご協力について 

日頃から、市政運営に対しましてご理解、ご協力をいただき深く感謝申し上げます。 

さて、本市は令和４年４月１日をもって、政令指定都市移行１０周年を迎えました。 

このアンケート調査は、政令指定都市移行１０周年を契機とし、指定都市移行が市民の皆様の生活に

どのような影響を及ぼしているのかをお聞きするもので、その結果を今後の市政運営に反映させてまい

りたいと考えております。 

皆様には、お忙しい中お手数ですが、本アンケート調査にご協力いただきますようよろしくお願い申

し上げます。 

              令和４年（2022年）７月 熊本市長     

 

 

■ アンケート調査の対象者について 

調査対象者の選定にあたりましては、令和４年（2022年）７月７日現在で熊本市に住所を有する 

２０歳以上の方々の中から５千人を無作為に抽出させていただきました。 

いただきましたご意見・ご回答の内容につきましては、このアンケートの集計・分析のみに活用し、 

それ以外には使用いたしません。また、個人情報の管理につきましても万全を期しておりますので、

皆様の秘密が漏れるなど、ご迷惑をおかけすることはありません。 

 

■ 回答方法 （以下のいずれかの方法） 

 

 （１） アンケート用紙に直接記入して回答 

○ 封筒あて名のご本人が回答してください。（※代筆可能） 

○ 諸事情によりご本人の回答が難しい場合は回答不要です。（書類は破棄してください。） 

○ 調査票は同封の返信用封筒で令和４年８月９日（火）までに投函してください。（※切手不要） 

○ 返信用封筒に住所、氏名を記入する必要はありません。 

 

 （２） インターネットによる回答 

○ お手持ちのスマートフォンで、右記二次元コードを読み込んで 

回答してください。（回答は 1人 1回・本人のみ） 

○ 令和４年８月９日（火）までに回答してください。 

 

 

■お問い合わせ 

熊本市 政策局 総合政策部 政策企画課 

担 当：都市戦略班          電 話：０９６－３２８－２０３５（直通） 

ＦＡＸ：０９６－３２４－１７１３  電子メール：seisakukikaku@city.kumamoto.lg.jp

熊本市政令指定都市移行１０年に伴う市民アンケート

調査 

調査票 
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■熊本市が政令指定都市に移行した１０年前と比較して、どのような変化があったかについてお

尋ねします。 

 

問１ 政令指定都市に移行してよかったと感じますか？（１つだけ） 

 

 

 

問１-1 問１でそのようにお考えになった理由をご記入ください。（自由記載） 

 

 

 

 

 

問２ 暮らしやすくなったと感じますか？（１つだけ） 

 

 

 

問３ 充実した、便利になったと感じる分野を選んでください。（いくつでも可） 

 

 

 

 

（問３で「選択肢１～１３」を選択された方にお尋ねします。） 

問３-1 具体的にどのような点において充実した、便利になったと感じるか、ご記入ください。 

 

 

 

 

（問３で「15．その他」選択された方にお尋ねします。） 

問３-2 どのような分野か、ご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．とても感じる     ２．やや感じる     ３．どちらとも言えない 

４．あまり感じない    ５．全く感じない 

 

 

 

 

１．とても感じる     ２．やや感じる     ３．どちらとも言えない 

４．あまり感じない    ５．全く感じない 

１．窓口サービス ２．福祉 ３．子育て ４．教育 ５．商業 ６．農業  

７．観光 ８．交通 ９．道路 10．上下水道 11．消防 12．防災 13．環境 

14．特にない 15．その他  
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問４ 現在も、充実していない、不便であると感じる分野を選んでください。（いくつでも可） 

 

 

 

 

（問４で「選択肢１～１３」を選択された方にお尋ねします。） 

問４-1 具体的にどのような点において充実していない、不便であると感じるか、ご記入ください。 

 

 

 

 

 

（問４で「15．その他」を選択された方にお尋ねします。） 

問４-2 どのような分野か、ご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

問５ 区役所やまちづくりセンター等が設置され、便利になったと感じますか？ （１つだけ） 

 

 

 

 

問６ 市政についてわかりやすく広報がされ、簡単に情報を入手できるようになったと感じますか？（１つだ

け） 

 

 

 

 

 

問７ 市民の声、地域の声が、行政に反映されるようになったと感じますか？（１つだけ） 

 

 

 

１．窓口サービス ２．福祉 ３．子育て ４．教育 ５．商業 ６．農業  

７．観光 ８．交通 ９．道路 10．上下水道 11．消防 12．防災 13．環境 

14．特にない 15．その他  

 

 

 

 

 

 

 

１．とても感じる     ２．やや感じる     ３．どちらとも言えない 

４．あまり感じない    ５．全く感じない 

１．とても感じる     ２．やや感じる     ３．どちらとも言えない 

４．あまり感じない    ５．全く感じない 

１．とても感じる     ２．やや感じる     ３．どちらとも言えない 

４．あまり感じない    ５．全く感じない 
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問８ まちづくり活動への支援が充実したと感じますか？（１つだけ） 

 

 

 

問９ 地域の絆や連帯感が深まったと感じますか？（１つだけ） 

 

 

 

問 10 地域の活気や賑わいが高まったと感じますか？（１つだけ） 

 

 

 

問 11 生涯学習施設、スポーツ施設や文化施設等の公共施設が使いやすくなったと感じますか？（１つだけ） 

 

 

 

問 12 熊本市の知名度は高まったと感じますか？（１つだけ） 

 

 

 

問 13 中心市街地や商店街等の活気や賑わいが高まったと感じますか？（１つだけ） 

 

 

 

問 14 区に関するご意見・ご要望があればご自由にお聞かせください 

 

 

１．とても感じる     ２．やや感じる     ３．どちらとも言えない 

４．あまり感じない    ５．全く感じない 

１．とても感じる     ２．やや感じる     ３．どちらとも言えない 

４．あまり感じない    ５．全く感じない 

１．とても感じる     ２．やや感じる     ３．どちらとも言えない 

４．あまり感じない    ５．全く感じない 

１．とても感じる     ２．やや感じる     ３．どちらとも言えない 

４．あまり感じない    ５．全く感じない 

１．とても感じる     ２．やや感じる     ３．どちらとも言えない 

４．あまり感じない    ５．全く感じない 

１．とても感じる     ２．やや感じる     ３．どちらとも言えない 

４．あまり感じない    ５．全く感じない 
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■今後の熊本市について、お尋ねします。 

 

問 15 政令指定都市としての熊本市にどのような都市の姿を期待しますか？（いくつでも可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問 15で「７．その他」を選択された方にお尋ねします。） 

問 15-1 どのような都市の姿を期待するか、ご記入ください。 

 

 

 

 

問 16 この先の１０年間で熊本市に特に期待する分野を選んでください。（いくつでも可） 

 

 

 

 

（問 16で「15．その他」を選択された方にお尋ねします。） 

問 16-1 どのような分野か、ご記入ください。 

 

 

 

 

 

問 17 政令指定都市へ移行したことについて、ご意見があればご自由にお聞かせください。 

 

 

１．子育て・教育・保健・福祉・医療等が充実した、安心して暮らせる都市 

２．豊かな自然環境を生かした、いやしの空間がある都市 

３．都市基盤や公共交通機関がさらに充実した、利便性の高い都市 

４．歴史・文化や観光資源、地場産業等をアピールし、活気のある都市 

５．地域の特性にあわせた、特色ある地域づくりの活発な都市 

６．文化・芸術イベントや、観光客・企業を誘致し、賑わいのある都市 

７．その他 

 

 

 

１．窓口サービス ２．福祉 ３．子育て ４．教育 ５．商業 ６．農業  

７．観光 ８．交通 ９．道路 10．上下水道 11．消防 12．防災 13．環境 

14．特にない 15．その他  
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■本市の現状に対する満足度についてお尋ねします。 

 

問 18 下記の項目について、政令指定都市に移行した１０年前と比較して、本市の現状にどの程度満足してい

るか、以下の５段階から当てはまるものを選択してください。 

 

 

 

 満足度 

5 4 3 2 1 

満
足
し
て
い

る や
や
満
足
し

て
い
る 

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い 

あ
ま
り
満
足

し
て
い
な
い 

満
足
し
て
い

な
い 

人権が尊重されている 5 4 3 2 1 

多様性が尊重されている 5 4 3 2 1 

地域コミュニティが維持されている 5 4 3 2 1 

防災、減災のまちづくりが進んでいる 5 4 3 2 1 

健やかでいきいきと暮らせる 5 4 3 2 1 

適切な医療が受けられる 5 4 3 2 1 

安心して子育てができる 5 4 3 2 1 

教育環境が充実している 5 4 3 2 1 

スポーツや文化活動に気軽に楽しめる 5 4 3 2 1 

環境が美しく保たれている 5 4 3 2 1 

地域経済が発展している 5 4 3 2 1 

働く場が充実している 5 4 3 2 1 

魅力的な観光資源が活用されている 5 4 3 2 1 

農水産業が発展している 5 4 3 2 1 

中心市街地に魅力と活力がある 5 4 3 2 1 

誰もが安心して移動できる 5 4 3 2 1 

道路環境が良好に保たれている 5 4 3 2 1 

良好な居住環境が保たれている 5 4 3 2 1 

水と緑にあふれるまちづくりが進んでいる 5 4 3 2 1 

各種窓口サービスが利用しやすい 5 4 3 2 1 
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最後に、あなた自身のことについてお尋ねします。 

 

Ｆ１ あなたの性別はどれに該当しますか。 

１．男性          ２．女性        ３．答えたくない 

 

Ｆ２ あなたの年代はどれに該当しますか。 

１．２０～２４歳          ２．２５～２９歳       ３．３０～３４歳    

４．３５～３９歳         ５．４０～４４歳    ６．４５～４９歳 

７．５０～５４歳         ８．５５～５９歳       ９．６０～６４歳  

10．６５～６９歳         11．７０～７４歳     12．７５～７９歳 

13．８０歳以上 

 

Ｆ３ あなたが現在同居している家族の構成はどれに該当しますか。 

１．独り住まい                ２．夫婦二人住まい 

３．夫婦（またはそのいずれか）に子どものみ  ４．三世代同居 

５．その他 

※「夫婦」には、事実婚やパートナーシップを含みます。 

 

Ｆ４ あなたは熊本市にどのくらいお住まいですか。（通算） 

１．５年未満        ２．５～１０年未満  ３．１０～２０年未満      

４．２０～３０年未満    ５．３０年以上 

 

 

 

Ｆ５ あなたが熊本市に住み始めた時期はいつからですか。 

 

 

※直近で熊本市に住み始めた時期をご回答ください。 

 

 

１．平成２４年（2012年）３月以前    ２．平成２４年（2012年）４月以降 
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Ｆ６ あなたのご職業はどれに該当しますか。（主なものを１つだけ） 

１．農林漁業 ２．自営業 ３．会社、工場、商店、団体などに勤務  ４．公務員 

５．無職   ６．学生  ７．その他 

 

 

Ｆ７ あなたのお住まいの地区はどこですか。回答欄の１～８から１つ選んでください。 

回 答 欄 該 当 地 域  

１ 中央区 

出水、出水南、一新、大江、帯山、帯山西、黒髪、慶徳、向山、壺

川、五福、城東、白川、砂取、碩台、託麻原、白山、春竹、 

本荘 

２ 東 区 

秋津、泉ヶ丘、画図、尾ノ上、健軍、健軍東、桜木、桜木東、 

託麻北、託麻西、託麻東、託麻南、月出、長嶺、西原、東町、 

山ノ内、若葉 

３ 西 区 
池田、池上、小島、春日、河内、城山、城西、白坪、高橋、中島、

花園、古町、松尾北、松尾西、松尾東、芳野 

４ 南 区 

（旧熊本市地域） 

飽田西、飽田東、飽田南、奥古閑、川口、川尻、銭塘、城南、 

田迎、田迎西、田迎南、中緑、日吉、日吉東、御幸、力合、 

力合西 

５ 南 区 

（富合地域） 
富合 

６ 南 区 

（城南地域） 
隈庄、杉上、豊田 

７ 北 区 

（植木地域） 
植木、桜井、山東、田底、田原、菱形、山本、吉松、大和 

８ 北 区 

（旧熊本市地域） 

麻生田、川上、楠、清水、城北、高平台、龍田、龍田西、西里、楡

木、北部東、武蔵、弓削 
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以上でアンケートは終了になります。 

最後までご回答いただき、ありがとうございました。 
 

ご面倒ですが、記入漏れがないかご確認のうえ、令和４年（2022年）８月９日（火）

までに、同封の返信用封筒でご返送ください。（※切手は不要です。） 

なお、アンケート調査結果については、熊本市公式ホームページ上で公表いたします。 

今後とも、本市の市政運営にご協力いただきますようお願い申し上げます。 

 

 


